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Jugoslavija ni bila povabljena, da 
pošlje svoje izvedence na reparacijska 
pogajanja v Parizu. Isto se je zgodilo 
ostalim manjšim upnicam Nemčije. Na 
konferencah strokovnjakov, ki imajo iz-
delati predlog za končno ureditev nem-
ških reparacijskih obveznosti, so za-
stopane samo velesile in Belgija. Na-
vzlic svoji odsotnosti iz Pariza pa so 
male upnice Nemčije, v prvi vrsti naša 
država, globoko zainteresirane na re-
paracijskem vprašanju. Ne more nam 
biti vseeno, kaj se sklepa v krogu tu-
jih strokovnjakov, saj gre pri tem tu-
di za vsote, ki nam jih mora plačevati 
Nemčija za opustošenje velikega dela 
naše zemlje. Škoda, ki smo jo trpeli v 
vojni, je nesorazmerno večja, kot pa 
odškodnina, ki nam je priznana. Raz-
merje med reparacijami, ki jih je do-
slej prejemala Jugoslavija, in med ško-
do, ki jo je z njimi treba popraviti, je 
za Jugoslavijo mnogo neugodnejše ne-
go pri nekaterih njenih vojnih zavezni-
cah. Naše dosedanje žrtve v kprist 
sprave med včerajšnjimi sovražniki, v 
prid svetovnemu miru in sporazumu z 
našimi( prijatelji so dosegle mejo. ki je 
ne moremo prekoračiti brez največje 
škode za narodno gospodarstvo in ob-
novo zemlje. Morda bi se v skrajnem 
primeru dalo še pričakovati od nas. da 
odnehamo od svojih upravičenih za-
htev v isti izmeri kot drugi, bogatejši in 
doslej boli situirani upniki Nemčije, nih-
če pa nam ne sme prisoditi, da naj bi 
se znižanje nemških reoaraciiskih ob-
veznosti izvedlo v nesorazmerni meri 
na naš račun. 

In baš o tem se sedaj pogovarjajo v 
Parizu. Res ie, da ne bi bili mi edine 
žrtve te kombinacije. Prizadeta bi bila 
tudi Velika Britanija, ali prav za prav 
njeni dominijoni. Ta okolnost nas nika-
kor ne more pripraviti do tega. da ne 
bi najodločnejše protestirali, pač pa 
nam daje upanje, na bo ta protest tem 
bolj zalegel, ker branimo skupno z Ve-
liko Britanijo isto načelo, ki ga v Pa-
rizu zbrani strokovnjaki niti pravice 
nimajo porušiti. 

Kot znano, ie predsednik reparacij-
ske konference, ameriški izvedenec 
Owen Young izdelal posredovalni pred-
log med nemško ponudbo in zavezniško 
zahtevo. Voungove številke se bolj pri-
bližajo zavezniškemu stališču kot nem-
škemu, saj Nemci prvotno niso hoteli 
sploh ničesar obljubiti za prave repa-
racije, marveč so se dejansko zavezali 
samo, da bodo plačali tisto, kar zavez-
niki dolgujejo Zedinjenim državam iz 
časa svetovne vojne. Young pa vendar 
nekaj prisoja tudi za prave reparacije, 
čeprav dokaj nizko vsoto, ki je zavez-
niki ne bodo sprejeli s posebnim zado-
ščenjem. Šel pa je Young še dalje. 6 
svojim predlogom hoče doseči novo 
razdelitev nemških reparacij med upni-
ke in s tem zavreči ključ, ki se je do-
ločil 1. 1921. na konferenci v Spaa. Po 
njegovem načrtu bi dobivala Velika 
Britanija samo toliko, kolikor mora 
vsako leto plačevati Zedinjenim drža-
vam za svoj dolg, njeni dominijoni pa 
sploh ne bi dobili ničesar. Owen Young 
hoče znižati tudi za Jugoslavijo veljav-
ni odstotek, dočim predlaga majhno zvi-
šanje za Italijo, češ da je le-ta oško-
dovana, ker ji odpadejo reparacije, ki 
bi jih ji imele plačati Avstrija. Madžar-
ska in Bolgarija. Ce je ta argument do-
ber za Italijo, je tem veljavnejši za nas, 
ker so nam te insolventne dežele pri-
zadejale največ škode, mnogo več ne-
go naši zapadni sosedi. Če se njej iz 
tega razloga zvišuje delež na nemških 
•reparacijah, se ne bi smel znižati Jugo-
slaviji. 

Londonska vlada se je energično iz-
javila proti Youngovim načrtom in za-
kladni kancelar Winston Churchill je iz-
javil v spodnji zbornici, da je Youngo-
va rezdelitev za Anglijo nesprejemljiva 
in je britska vlada v nobenem primeru 
ne bo upoštevala. Po poročilih iz Pari-
za je tudi naša vlada storila primerne 
korake za zaščito naših pravic. Ni dvo-
ma, da v tem oziru lahko računa na 
enodušnost celega našega naroda. Trd-
no smo prepričani, da naš protest ne 
bo zaman. Zavezniki so napram nam 
vezani s pogodbo, koliko nam pripade 
od nemških reparacij. Ne dvomimo v 
to. da bodo spoštovali dano besedo. Ce 
je že kakršnokoli znižanje reparacij za 
nas spojeno z najtežjimi žrtvami, je 
zmanjšanje našega odstotka v prid dru-
gim, od vojne manj prizadetim popol-
noma nesprejemljivo. G. Young je v 
svojem načrtu poskrbel za to, da bo 
dobila Amerika do zadnie pare vse, 
kar terja od evropskih dolžnikov. Če 
neizmerno bogate Zedinjene države, ki 
jim je baš svetovna vojna prinesla se-
danje. v zgodovini človeštva nezasli-
šano blagostanje, nočejo pokazati po-
pustljivosti napram Evropi, nimajo mo-
ralne pravice zahtevati od siromašnih 
malih držav, ki jih je vojna vihra naj-
bolj oškodovala, da se neprestano kr-
čijo njihove upravičene terjatve po na-
doknadi vojne škode. 

Znižanje nemških reparacijskih dajatev na 
škodo Jugoslavije? 

Intervencija naše vlade v Parizu in Londonu - Po ame-
riškem predlogu bi bila naša država oškodovana letno 

za nad četrt milijarde 
Beograd, 13. maja, p. Kakor se do-

znava iz poučenih krogov, je vlada te 
dni storila energične korake v Parizu 
in Londonu, da zaščiti pravice naše 
države do nemških reparacijskih plačil. 
Kakor znano, je komisiji strokovnjakov, 
ki že delj časa zaseda v Parizu in raz-
pravlja o ureditvi nemških reparacij-
skih dajatev, predložil ameriški delegat 
Owen Young načrt, ki predvideva ne 
samo fiksiranje celokupne vsote nem-
ških reparacijskih plačil in način plače-
vanja, marveč tudi novo razdelitev teh 
plačil med zaveznike. Znižanje repara-
cijskih dajatev pa naj bi se po tem na-
črtu izvedlo predvsem na škodo Anglije 
in Jugosfavije. Po dosedanjih informa-
cijah bi bila naša država na ta način 
prikrajšna letno za 20 milijonov zlatih 
mark, to je okrog 270 milijonov dinar-
jev. 

Naši državi je bilo v finančnem 
aranžmanu z dne 16. julija 1920. v 
Spaau priznanih 5 odst. od celokupnih 

nemških plačil. Po sporazumu med 
Francijo, Anglijo in Jugoslavijo z dne 
20. junija 1921. v Parizu je bilo prizna-
nih naši državi od SO Franciji in Angliji 
pripadajočih edinic 6 edinic. Opirajoč 
se na to pogodbo, je naša vlada obve-
stila zaveznike, predvsem pa Anglijo in 
Francijo, da ne bo pristala na nobeno 
izpremembo obstoječega aranžmana, 
ki bi bil v škodo našim interesom. 

Vesti o nameravanem znižanju Ju-
goslaviji pripadajočih reparacijskih da-
jatev so izzvale zlasti tudi v gospodar-
skih krogih veliko vznemirjenje, ker bi 
pomenilo vsako znižanje za naše na-
rodno gospodarstvo hud udarec. Vsa 
jugoslovenska javnost pa pričakuje, da 
bodo zavezniki upoštevali ne samo za-
sluge, ki si jih je priborila Srbija v sve-
tovni vojni, marveč tudi gospodarsko 
situacijo naše države ter tudi s svoje 
strani storili vse, da ostanejo priznane 
pravice naše države do nemških repa-
racij neokrnjene. 

Normalizacija naših odnošajev z Albanijo 
Pravkar sklenjena trgovinska pogodba s konzularno 
konvencijo otvarja pot k rešitvi ostalih spornih vprašanj 
Beograd, 13. maia, č. Za bivanja 

bivšega albanskega poslanika Reufa 
Fica. ki je postal albanski zunanji mini-
ster, so bila v Beogradu kuiiči.na po-
gajanja o zaključitvi trgovinsKe pogod-
be, konzularne konvencije m konvenci-
je o ekstradiciji med Jugoslavijo in Al-
banijo. Trgovinska pogodba in kon-
vencije so bile podpisane in te dni bo-
do izmenjane ratifikacijske listine v 
Tirani in Beogradu. Kakor se splošno 
smatra v poučenih diplomatskih kro-
gih. bo zaključitev teh sporazumov utr-
la pot dobrim sosednim odnošajsni med 
obema sosednima državama. Po mne-
nju diplomatskih krogov so doseženi 
sporazumi dober znak, ki priča, da po-
stajajo odnošaji med Jugoslavijo in Al-

banijo čim dalje bolj urejeni, vedno 
bolj prisrčni in korektni, ker temelje 
na notranji potrebi normalnih sosednih 
odnošajev. V diplomatskih krogih se 
nadalje smatra, da predstavljajo ti spo-
razumi samo ono skupino vprašanj 
med Jugoslavijo in Albanijo, ki je naj-
nujnejša in da se bo takoj po ratifikaciji 
teh pogodb prešlo na pogajanja za re-
šitev ostalih važnih vprašanj, ki bodo 
v kratkem dovedla Č.o popolnoma nor-
malnega razvoja jugoslovenskih odno-
šajev do Albanije. Tak način reševanja 
vseh spornih vprašanj nudi najboljšo 
pot za odstranitev vseh nesoglasij, ki 
so bila pogosto povod političnim pre-
tresljajem v evropski mednarodni po-
litiki. 

Rapidno naraščanje konkurzov  v Srbiji 
Včeraj je ustavila plačila največja beograjska trgovska tvrdka 

Djiire Janoševič 
Beograd, 13. maja. p. V Beogradu, 

kakor tudi po ostali Srbiji se v zad-
njem času' strahovito množijo konkurzi 
trgovskih tvrdk. V nemali meri so ti 
konkurzi tudi posledica spremenjenega 
položaja v državi, dasi je glavni vzrok 
naraščajoča gospodarska kriza v dr-
žavi. Danes je zašla v konkurz ena 
največjih, zapravo največja trgovska 
tvrdka v Beogradu, firma Djure Jano-
ševiča na Knez Mihailovi ulici. Aktivne 
postavke tvrdke Janoševič znašajo 

18.5 milijonov, pasiva pa 14 milijonov. 
Tvrdka je zašla v težave zaradi ter-
jatve I. hrvatske štedionice v znesku 
1,8 milijonov Din. Tvrdka prav za prav 
ni pasivna, temveč je zašla v trenutno 
insolvenco zaradi nelikvidnosti. Last-
nik firme Djura Janoševič je izjavil, da 
je njegova tvrdka zašla v plačilne te-
žave predvsem zaradi slabih kupčijskih 
poslov in težke gospodarske krize od-
nosno zaradi oslabitve kupne zmožno-
sti beograjskega meščanstva. 

Strahovito  neurje v Slavoniii 
Toča in vihar sta povzročila v osiješkem, našičkem in dja-

kovskem srezu mnogo škode — Tragična smrt dijaka 
OsIJek. 13. maja č. Včeraj po štirih po-

poldne je nad Osijekom in okolico razsa-
jala silna nevihta. Najprej je močno deže-
valo. nato pa je pričela padati debela toča. 
Toča ie padala 6 minut, zatem oa pomeša-
na z dežjem. V sadovnjakih ie povzročila 
precej škode, na poliu pa ne mno.sro. Nevi-
hti je sledil nato silen vihar, ki je metal 
opeko s hiš in podrl tudi več lesenih hišic. 
Strele so udarjale druga za drugo. Samo v 
Osiieku ie udarila strela osemkrat v elek-
trične vode, zaradi česar je del mesta ostal 
brez razsvetljave. Pri opekarni Plazeriano 
se je zatekel pred hudouriem v neko le-
seno barako Zvonimir Springer. Barako pa 
je veter porušil ter je tramovje pokopalo 

pod seboi Springerja. ki je ostal na mestu 
mrtev, ker mu je zlomilo hrbtenico. Pokoj-
nik je bil knjigovodja podjetja in obenem 
dijak realke. Toča je krenila od Osijeka 
Preko našičkega, djakovvkega in osiješkega 
okraja v Srem. Mnogo škode ie povzročila 
zlasti v djakovskem okraiu. v našičkem 
okraju pa so bili najbolj prizadeti sadov-
njaki. V osješkem okraja je povzročila to-
ča trmogo škode tudi v vinogradih. Zaradi 
hudourja je trpel tudi osiješki velesejem, kf 
ie imel baš včeraj svoj zacMi dan. Med 
posetniki je nastala pravcata panika. Ker 
io  razstavni prostori večinoma leseni, je 
vihar tudi tu povzročil mnoKO Škode. 

Reorganizacija ministrstva 
za šume m rude 

Beogdrad. 13. maja p. Predsednik vlade 
general Zivkovič je danes dopoldne podpi-
sal uredbo o organizaciji ministrstva za šu-
me in rude. Uredba se v svoiih načelnih 
določbah naslanja na splošno uredbo o or-
ganizaciji vrhovne državne uprave. Ukinje-
na je generalna direkcija za šume in rude, 
tako, da ostanejo v bodoče samo pokrajin-
ske direkcije v notrantosti države Ministr-
stvo je razdeljeno v 3 odelenia Šumarsko 
odelenje šteje 10 odsekov. Zatem sta še 
rudarsko in splošno odelenje Kabinet mini-
stra tvori odelenje zase. 

Prihodnja seja VZS 
Beograd, 13. ma.Ja d. Prihodnja soja vrhov-

nega zakonodajnega sveta je napovedana za 
23. t. m. Na dnevnem redu je razprava ®akona 
o invalidih. 

Glavni dobitek razredne 
loterije 

Zagreb, 13- maja. n. ZagrebSki listi poro-
čajo, da je glavni dobitek državne razredne 
loterije v znesku 4<X).000 Din, ki je bil iz-
žreban preteklo soboto, dobil neki siroma-
šen zagrebški krojač, oče štirih otrok. Beo-
grajska kolektura. pri kateri je kupil sreč-
ko, ga je o tem brzojavno obvestila in vpra-
šala, ali želi, da se mu denar prinese v Za-
greb na njegove stroške. Ker je na to pri-
stal, je v resnici došel v Zagreb uradnik 
Dragoljub Stojadinovič ter izplačal srečne-
mu dobitniku v gtovini 400.000 Din. 

Sprememba carinskopoštnega 
pravilnika 

Beograd, 13. maja. r. Minister financ je 
podpisal pravilnik, ki izpopolnjuje in izpre-
minja neke določbe dosedanjega carinsko-
poštnega pravilnika. Novi pravilnik bo sto-
pil v veljavo 1. avgusta. 

Debata o lateranslrih pogodbah v italijanski 
zbornici 

Prenapete zahteve katolikov fašisti odločno odklanjajo 
Cerkev je vezana na državne zakone 

Rim, 13. maja z• Na koncu debate o lateran-
skih pogodbah ie ministrski predsednik Musso-
lini povzel besedo v zbornici, da poda izjave 
o oerkvenih o<lnošaj:li v Italiji Razpoloženje v 
zbornici je bilo zaradi prejšnjih debat in pole-
mik v časopisju zelo napeto Prenapete zahteve 
kajtoliikov je fašistično časopisje i.n faš:stični 
govorniki v zbornici odklonili z izredno ostrost-
jo Zlasti ostro ie govoril fašistični poslanec 
Garibaldi. ki ie opozarjal na to. da predstav-
ljajo Vatikanu dane koncesije skrajno mejo. ki 
je Italija ne sme prekoračiti. Ministrski pred-
sednik Mussolini je v uvodu svojega govora 
poudarjal, da se formula »svobodna in suvere-
na cerkev« in >svobodna in suverena dTŽava« 
ne sme razlagati tako, da je cerkev v Italiji 

svobodna in suverena, temveč da je vezana na 
državne zakone in na določbe, ki jih vsebuje 
konkordat. Temu nasproti pa sta italijanska dr-
žava in vatikanska država dve suvereni obla-
sti. ki sta medsebojno popolnoma ločeni ter se 
medsebojno priznavata. Katoliška cerkve vživa 
v Italiji gotove lojalne in prostovoljno priznane 
pravice, dočim so tudi vse osta.ie vere v Italiji 
pri.puščene. Ministrski predsednik MussoPni je 
nato obširno govoril o stališču katoliške cerkve 
v zadnjih stoletjih, o cerkveni državi in o ko-
raki. ki so se • zadnjih desetletjih storili za 
dosego sprave med Italijo in Vatikanom. 

Beograd. 13. maja. p. Palilulska hranilni-
ca. ki je zašla v konkurz. je danes stavila 
poravnalni predlog. 

Pred ustanovitvijo  mednarodne reparacij-
ske banke 

^oungov načrt vsebuje podrobn 
banke z osnovno glavni 

Pariz, 13. maja s. Pariški poročevalec 
vHerald Tribune« je poslal svojemu listu 
popolno vsebino Youngovega načrta glede 
mednarodne banke. Kontrolo nad banko bo 
imel direktorij 25 oseb od katerih bodo 
glavne upnice dale 6, Nemčija pa dve osebi. 
Ostale države bodo delegirale devet, poleg 
tega pa Nemčija in Francija še po enega 
nadaljnjega zastopnika. Predsedniki evrop-
skih emisijskih bank in predsednik Fede-
ral Reserve Bank v Newyorku so ex offi-
cio člani tega direktorija. Celokupni direk-
torij imenuje generalnega direktorja, ki 
prevzame obenem funkcije reparacijskega 
agenta. Banka se ustanovi s kapitalom 100 
milijonov dolarjev, od katerih se bo za se-
daj vplačalo 25  %. 

Pariz, 13. maja g. V teku pogajanj pa-
riškega strokovnjaškega odbora se opaža 
ponoven zastoj. Zaradi odsotnosti nemških 
delegatov poročilo Schacht-Stamp, ki se ti-
če nemških pridržkov, ne bo objavljeno 

a določila glede reparacijske 
co 100 milijonov dolarjev 

pred koncem tega tedna. V ostalem meni-
jo, da se hočejo strokovnjaki odreči tudi 
izdelavi poročila, ki oi vsebovalo plačilne 
pogoje in njihovo razdelitev. Mesto tega 
hočejo izdelati spomenico, ki bi vsebovala 
novi plačilni načrt Younga, nemške pridrž-
ke in francoski odgovor na nje ter več raz-
delitvenih načrtov nemških anuitet. Ta spo-
menica bi se nato predložila diplomatom 
raznih držav. zavoljo končne odločitve. 
Zdi se, da hočeta Schacht in Stamp name-
noma zavleči določitev nemških pridržkov 
ter počakati na angleške volitve. 

Pariz, 13. maja a. Nemška delegata dr. 
Schacht in Vogler sta odpotovala v Essen 
k razgovorom s porenskimi industrijci o 
posledicah novega omejevanja kreditov 
nemške državne banke. Zaradi njunega od-
hoda je odložena debata o načrtu angle-
škega delegata Stampa za rešitev repara-
cijskega vprašanja na petek, ko se bodo 
zopet pričele seje reparacijske konference. 

Madžari  proti priključitvi  Avstrije  k Nemčiji 
Ostri napadi madžarskih socialistov proti vladni zunanji poli-

tiki — Madžarska je gospodarsko izolirana 
jo odreči svoje samostojnosti in se pri-Budlmpešta, 13. maja s. Poslanska zbor-

nica je danes nadaljevala generalno deba-
to o proračunu. Demokratski poslanec Pa-
kots je očital večini servilizem in da sma-
tra politično življenje samo za čakalnico, 
v kateri čaka na boljša mesta. Ta izjava 
je vzbudila pri desnici velik nemir. Pred-
sednik je nato opozoril govornika, naj opu-
sti žaljive izraze. Poslanec Pakots je nato 
kritiziral zunanjo politiko vlade, katero je 
branil poslanec dr. Desy. Ta je ostro na-
padal socijalne demokrate zaradi njihove-
ga stališča napram Revizijski ligi. V svo-
jem govoru se je dotaknil tudi avstrijske-
ga priklopitvenega vprašanja ter izjavil, da 
je treba obžalovati Avstrijce, ker se hoče-

ključiti Nemčiji. Liberalni poslanec dr. Ba-
racs je izjavil, da preživlja Madžarska zelo 
težko gospodarsko krizo, ki vzbuja vpra-
šanje, da li je zunanja politika Madžarske 
pravilna. Zunanjepolitična izolacija Ma-
džarske se je sicer s prijateljskim paktom 
z Italijo v eni točki predrla, vendar pa 
tako, da se zaradi tega gospodarska izola-
cija Madžarske niti v tej točki ni omilila. 
Socijalistični poslanec Malafics je naglasil, 
da je socijalno demokratska stranka vedno 
protestirala proti trianonski mirovni po-
godbi in da se bo tudi dalje z vsemi sred-
stvi borila proti njej. Ideia revizije pa se 
ne sme zamenjati z Revizijsko ligo. 

Prizadevanja za nov 
postopek pri manjšinskih 

pritožbah 
Ženeva,  13. maja. p. V krogih Društva 

narodov vlada veliko zanimanje za poro« 
čilo, ki ga sestavlja odbor trojice o manj« 
šinskem vprašanju. Na prihodnjem sestan« 
ku sveta Društva narodov v Madridu bo 
definitivno opredeljeno stališče Društva 
narodov glede manjšinskega vprašanja. V 
vseh diplomatičnih krogih prevladuje tež« 
nja. da bi se to vprašanje definitivno raz« 
čistilo. Države Male antante in Poljska so 
žs odgovorile s posebnimi spomenicami, v 
katerih zavračajo vse proti njim iznešene 
manjšinske pritožbe. V teh spomenicah se 
opozarja Društvo narodov, naj se reši tudi 
vprašanje, odkod prihajajo neprestane 
manjšinske pritožbe, kakšna je kvalifikaci« 
ja teh tožb in obtožiteljev in ali spadajo 
take pritožbe na resne posvete velikih med 
narodnih ustanov, kakršna je Društvo na« 
rodov. 

Veliki nemiri v pruskem 
deželnem zboru 

Berlin,  13. maja. a. Na zasedanju pru* 
skega deželnega zbora je prišlo zaradi ve« 
like obstrukcije komunistov do takp veli« 
kih izgredov kakršnih v tej zbornici ne 
pomnijo že dolgo vTsto let. Povod komu« 
nističnemu razgrajanju je bila razprava o 
predlogu komunističnega kluba, da vlada 
ukine prepoved izhajama glavnega glasila 
nemških komunistov »Rote Fahne« in zo» 
pet vzpostavi komunistično boino organi« 
zacijo »Rdeča fronta«. Ko je zbornica pri 
glasovanju odklonila z vsemi proti komu« 
nističnim in narodno^socijalističnim glaso* 
vom nezaupnico pruskemu notranjemu mi« 
nistTU Grzezinskemu in predsedniku vlade 
Otto Braunu. so pričeli komunisti tako raz« 
sajati .da je bil prisiljen predsednik šest« 
krat prekiniti sejo in odrediti izključitev 
več komunističnih poslancev. Komunistič« 
ni poslanci so se branili zapustiti zbornico 
in so se umaknili nato korporativno šele 
tedaj, ko je predsednik poklical na pomoč 
zbornično stražo. 

Nadomestne občinske 
volitve na Francoskem 

Pariz. 13. maja. a. Nedeljske občinske na-
domestne volitve v Franciji niso prinesle 
nikakih posebnih izprememb posestnega sta-
nja posameznih francoskih strank. Tako bo 
ostal tudi bodoči pariški občinski svet sko-
ro povsem nespremenjen. Številčno najmoč-
nejša stranka v novem pariškem občinskem 
svetu bodo republikanski levičarji, ki imajo 
22 sedežev, le tem sledi desnica z 18 sediži, 
socijalisti z 11 in komunisti z 9 mandati. V 
Alzaciji so največji uspeh do?°gli avtonomi-
sti, ki so dobili večino v Strasbourgu in 
Kolmarju. Tu bo novi župan znani voditelj 
alzaških avtonomistov Resse. 

Papež pride v Marijanske 
lažni 

Praga.  13. maja. s. »Express«r javlja, da 
je kopališka uprava v Marijanskih lažnih 
dobila dopis papeške nuncijature. v kate« 
rem ji sporoča le»ta. da bo papež prišel 
v Marijanske Lažni na lečenje. Najavljen 
je tudi poset višjega uradnika Vatikana, ki 
bo izbral hotelske prostore za papeža. 

Italijanski odgovor 
na naše komentarje 

Rim. 13. maja. p. Današnji »Giornale 
d' Italia* objavlja poročilo svojega beograj-
skega poročevalca Solarija Bozzi. ki pod n.i-
slovom »Čudna reakcija jugoslovanskega ti-
skat piše, da je jugoslovensko časopisje šele 
po večdnevnem molku ponovno reagiralo na 
članke »Giornale d' Ttalia?. Poročevalec pra-
vi. da prinašajo jugoslovenski komentarji o 
odkritjih »Giornale d' Ttalia< glede -»Rntne 
službe« in obstoja »destruktivnih tolnc sa-
mo klevete, da pa ne vsebujejo nikakih no-
vih momentov. 

Velik požar v Nemčiji 
Stetin, 13. maja a. V bližini Zinowitza ie po-

gorela vas Moelschov na usedomski obali Po-, 
žar so zanetili otroci in ie v dveh urah oo*«-
relo 28 poslopij. Pri gašenju požara je dob lo 
več prebivalcev teži« opekline. 



Razpust železničarskega Podpornega društva 
v Mariboru 

Socijalno zavarovanje naših rudarjev 
Občni zbor Glavne bratovske skladnice za Slovenijo je po-
novno pokazal rakrano vsega rudarskega pokojninskega zava-
rovanja: nedostatek primerne glavnice — Vprašanje valori-

zacije terjatev po mirovnih pogodbah 
dopoldne se je vršil v Ljud-
občni zbor Glavne bratovske 
Slovenijo. Zbor je vodil pred-
ravnateij g. Rihard Skubec. 

V nedeljo 
skem domu 
skladnice za 
sednik gen. 

Na predkonferenci v soboto so bila re-
šena mnoga vprašanja dnevnega reda, tako 
da je občni zbor potekel gladko. Poslov-
no poročilo za !. 1928 je natisnjeno v po-
sebni knjigi z bogatimi ilustracijami iz ru-
darskih krajev in z obilico strokovnih in 
računskih podatkov. 

Poročilo glavnega nadzorstvenega odbo-
ra je dal predsednik rudar Volaj iz Za-
gorja. 

Po razpravi o zvišanju prispevkov za ne-
zgodno blagajno je bilo sklenjeno, da se ti 
prispevki zvišajo od 1.75 na 2 % od Kate-
gorijskega zaslužka za nevarnostni razred 
100. Pri nas bodo torej podjetja, ki so uvr-
ščena v varnostni razred 52 oziroma 64 
plačala 1.4 oziroma 1.28 %. 

V bodoče se bo nabiral poseben fond za 
okrepčevališče na Jadranu za boleline in 
slabokrvne člane bratovskih skladnic. Med 
bratovskimi skladnicami in okrožnim ura-
dom za zavarovanje delavcev se uvede 
reciprcciteta v bolniškem zavarovanju. 

V glavni upravni odbor za dobo treh let 
so bili izvoljeni gg. Rihard Skubec (pred-
sednik), centralni ravnatelj TPD, Franc 
Šober (podpredsednik), ključavničar v Za-
gorju, nadalje gg. inž. Pauer (Trbovlje), 
inž. Močnik (Velenje), dr. Obersnel (Jese-
nice), Rindin (Mežica), .lakil (Št. Janž), 
Skrinar (Trbovlje), Kemperle (Jesenice), 
Sevšnikar (Velenje), Verden (Hrastnik) in 
Trbovc (Mežica). 

V čem obstojajo težkoče rudarskega 
pokojninskega zavarovanja. 

Iz poslovnega poročila posnemamo, da 
je dosedanji štiriletni obstoj Glavne bra-
tovske skladnice, zlasti pa združitev po-
kojninskega in nezgodnega zavarovanja ru-
darjev pokazala koristi. 

Glavna bratovska skladnica je ob svoji 
ustanovitvi prevzela od prejšnjih skladnic 
ogromne obveze napram upokojencem in 
zavarovanim članom iz njihovega pokojnin-
skega zavarovanja, ki pa so bile krite po 
večini le na papirju. Skoro vse premoženje 
je bilo naloženo v vrednostnih papirjih, ki 
so bili tekom svetovne vojne devalvirani. 
Med temi papirji je avstrijskih državnih 
pred- in medvojnih za 9.297.840 kron. K 
temu pride še 257.200 avstrijskih kron in 

128 lir od bratovske skladnice v Rablju 
ter 140.000 aK bratovske skladnice v Sv. 
»tefanu na Koroškem in v Celovcu. 

Likvidacija vseh teh zneskov se ni pre-
maknila do danes z mrtvega mesta. 

Ce bi država v^e te papirje honoririla z 
valorizirano vrednostjo, bi taka glavnica 
uredila vsestransko zadovoljivo pokojnin-
sko zavrovanje rudarjev. Tako pa je bila 
bratovska skladnica primorana, da v do-
sego računskega ravnovesja v pokojninski 
žavarovalni panogi zviša 5% prispevke od 
1. februarja 192S dalje za 2 % in zniža po-
kojnine s tem, da poveča člansko dobo 
za dosego polne pokojnine od 30 na 40 let 

Nekaj zavarovalne statistike. 
Koncem 1928. je bilo zavarovanih 14.306 

polnopravnih članov, 8186 upravičenih žen 
in 15.652 otrok, zatem 740 manjvrednih 
članov, 473 upravičenih žen in 687 otrok 
teh članov ter slednjič 857 upokojencev, 
612 žen in 603 otrok, ki so bili delno za-
varovani pri bolniški blagajni. 

Nezgodnikov je bilo 270, vdov 67, enoj-
dvojnih sirot 5, podpiranih 
upravičenih žen 71 in 124 

nih sirot 109, 
sorodnikov 15, 
otrok. 

Upokojencev 
1194, vdov 1233 
sirot, 68 dvojnih 

je bilo po starih pravilih 
ter 473 otrok, 473 enojnih 
sirot, 6.36 upravičenih žen, 

312 otrok Po novih pravilih pa 1080 upo-
kojencev, 214 vdov, 305 enojnih sirot, 31 
dvojnih sirot, 1 podpiran sorodnik, 839 upra-
vičenih žen in 842 otrok. * 

Dohodki bolniških blagajn 11,412.033.20 
Din, izdatki 10,785.671.06 Din, prebitek 
626.362.14 Din. 

Aktiva 19,155.765.81 Din, pasiva 1.059.233 
Din 59 p, čisto premoženje IS,096.542.22 Din 

Dohodki nezgodne blagajne 1,923.067.95 
Din, izdatki 2,191.890.45 Din, primanjkljaj 
268.822.50 Din. 

Aktiva 6,866.778.14 Din. pasiva 99.392.?6 
Din, čisto premoženje 6,767.385.28 Din. 

Dohodki pokojninske blagajne 9,909.256 
Din 36 p, izdatki 8.300.412.64 Din. 

Aktiva 12.141.294.54 Din, pasiva 395.137.59 
Din. Čisto premoženje 11.746.156.95 Din. 

Dohodki podnornih skladov 243.057.59 
'Din. izdatki 243.540.21 Din. 

Aktiva 253.758.45 Din, pasiv nič. 
Vsi trije zavarovalni oddelki s podpor-

nimi skladi vred so imeli premoženja kon-
cem leta 1928 36,863.842 92 Din. 

Maribor,  13. maja. 

»Jutro« je že v nedeljo poročalo, da je 
mariborski veliki ž' pan g. dr. Schaubach 
tik pred občnim zborom, ki bi se imel vr= 
šiti v nedeljo dne 12. t. m. razpustil »Pod« 
porno društvo železniških delavcev in 
uslužbencev v Mariboru ter imenoval tri-
članski upravni odbor, obstoječ iz pred* 
sednika Frana Fišerja, Leopolda Zavadlala 
in Ivana \Vurzingerja, da vodi nadaljne 
društvene posle. Razpust je sledil z ute* 
meljitvijo, da je društvo prekoračilo svoj 
delokrog. 

Zanimivo je ozadje te afere, posebno pa 
še dogodki, ki so bili naposredni povod za 
razpust Podpornega društva železniških 
uslužbencev. Nadzorna oblast smatra, da 
je bil razpust potreben za varstvo intere* 
sov članstva. »Podporno društvo železnic 
carjev je izključno humanitarna, socialna 
ustanova železničarjev ter izplačuje za slu« 
čaj smrti svojcem članov primerno posmrt* 
nmo. Naravno je, da je za razvoj društva, 
ki šteje čez 13.000 članov, vladalo splošno 
zanimanje med železničarji. Že dalj časa 
se je pojavljala med njimi ostra opozicija 
proti načinu, kako se je gospodarilo z dru« 
štvenim premoženjem. Glavni očitki so 
sledeči: 

Socijalistični »Ljudski dom« obstoječ iz 
hiš št. 5 in 7 na Ruški cesti se nahaja že 
dalj časa v težavnem položaju. Na obeh 
hišah je bilo 800.000 Din hipotečnega po« 
sojila. Na pomoč je priskočil odbor Pod« 
pornega društva, ki je meseca julija 1. 1928 
kupil poslopje, in siccr za vsoto 1.100 000 
Din ter plačal tudi vse stroške prenosa 
Zatrjuje se, da je poslopje daleč preplača« 
no, ker je vredno baje samo 700 000 do 
800.000 Din. Navzlic visoki kupnini pa je 
odbor Podpornega društva na eni svoji 
kasnejši seji tudi sklenil, da se gotovim 
gospodom izplačajo še nagrade. Opozicija 
med člani in sedaj tudi nadzorna oblast 
očita odboru, da je s tem nakupom preko« 

Karlovac, 13. maja. n. Danes je nenadoma 
dospel na svojem inšpekcijskem potovanju 
v Karlovac predsednik vlade general Pera 
Živkovič. Najprej je posetil velikega župa-
na in se pri tem zanimal za vse panoge dr-
žavne uprave. V spremstvu velikega župana 
je posetil sresko poglavarstvo, okrajno so-
dišče in mestnega župana ter se povsod za-
nimal za razmere in potrebe prebivalstva 
Nenaden prihod predsednika vlade je seve-
da izzval veliko zanimanje med prebival-
stvom. 

Vojnič. 13. maja. n. Danes ob 1. popoMne 
je predsednik vlade general Živkovič ne-
nadoma posetil sresko poglavarstvo v Voj-
niču. Pripeljal se je v avtomobilu v sprem-
stvu šeSin svojega kabineta, Dušana Filipovi-
ča. V sreskem poglavarstvu sta ga sprejela 
sreski poglavar in sreski zdravnik. Tu mu 
je bilo predstavljeno tudi ostalo uradništvo. 
Predsednik vlade se je pustil podrobno in-
formirati o razmerah v srezu. Sanitetni re-

Smrt pri nogometni tekmi 
na Dunaju 

Dunaj, 13. maja. d. Ni še do dobra poja-
snjena smrt boksarja Hudre, ki je bil tako 
nesrečno udarjen pri boksu, da je na posle-
dicah tega udarca v kratkem izdihnil, že je 
zahteval zopet šport na Dunaju življenje 
drugega moža. To pot je bil žrtev 221etni 
ključavničar Karel Golembiowski. ki je bil 
pri nogometni tekmi tako nesrečno udarjen 
na glavo, da je v kratkem umrl. Policija in 
orožništvo sta takoj uvedla preiskavo in je 
bilo truplo pokojnega Golembiowskega že 
obducirano. Rezultat obdukcije še ni znan. 

račil svoj delokrog ter immobiliziral dru* 
štvena sredstva, dočim bi z ozirom na dru« 
štvene naloge moralo imeti društvo vsaj 
polovico premoženja v gotovini. 

Društvenemu odboru se nadalje očita, da 
je 1. 1924. kupil tudi paket delnic Ljudske 
tiskarne in da je 1. 1925. ustanovil znano 
Schonherjevo godbo ter da je gostilno in 
konzum v Ljudskem domu oddal za pet let 
ožjim svojim somišljenikom. Trdi se, da 
se je morala baš vsled takih finančnih 
transakcij zviševati članarina, kar se je 
zgodilo tudi pred dvema letoma, in sicer 
od 5 na 12.50 Din mesečno za člana Kriti« 
žira se tudi, da je društvo izplačevalo čla« 
nom. ki so bili že 25 let včlanjeni po 8000 
Din že pred smrtjo, po smrti pa še 2000 
Din, kar ne odgovarja intenciiam društva. 

Najbolj ogorčeni je bila opozicija, ker 
ji je odbor po njenem mnenju onemogočal 
vsako natančnejšo kontrolo društvenega 
poslovanja. Upravni odbor je na vsakem 
obč. zboru razpolagal z večino, ki je po« 
skuse kritike in kontrole onemogočila ter 
glasovala za vse, kar je odbor predložil. 
Opozicija je že dalj časa pripravljala pro» 
tiakciio proti dosedanjemu načinu društve* 
ne uprave. Dne 9 aprila se je vršil v Ljub= 
Ijani sestanek, na katerem so zastopniki 
narodnih železničarjev iznesli svoje pomi« 
sleke glede bilance za I. 1928 ter postavili 
nekaj vprašanj odboru z željo, da prejme* 
jo še pred občnim zborom precizen odgo= 
vor, ker bi bili sicer primorani nastopiti 
na samem občnerr zboru z ostrimi inter« 
pelacijami. Odgovora niso prejeli. 

Sedaj je z razpustom društva ves spor 
presekan. Od vslikega župana imenovani 
tričlanski upravni odbor ho izvršil revizi« 
jo premoženja ter društven'*1 kupčij Mi 
smatramo, da je predvsem treba razgnati 
vsak dvom. kakor da bi bile pravice članov 
ogrožene ter čimpreje vrniti društvo v tok 
rednega poslovanja. 

ferent dr. Sava Kosanovič mu je poročal o 
zdravstvenem stanju v srezu, pri čemer je 
povdarjal veliko bedo in zaostalost prebi-
valstva kot posledico prejšnjega avstrijske-
ga režima. Predsednik vlade si je nato 
ogledal tudi novi Zdravstveni dom. Za tem 
mu je šolski nadzornik poročal o stanju 
šolstva. V času. ko se je mudil v sreskem 
poglavarstvu, se je pred poslopjem zbralo 
mnogo prebivalstva, ki mu je priredilo o\a-
eije. Predsednik vlade general Živkovič je 
šel med ljudi in se z mnogimi posamezniki 
prijazno razgovarjal. 

Petrinja, 13 maja. n. Danes ob 4. popol-
dne se je pripeljal semkaj predsednik vlade 
general Pera Živkovič z avtomobilom iz 
Gline. Ker se je v Petrinju vršila baš po-
poldne seja mestnega zastopstva, ji je nekaj 
časa prisostvoval tudi predsednik vlade. Za 
tem je posetil sodišče, sresko poglavarstvo 
in polikliniko. Ob 5. popoldne je odpotoval 
proti Sisku. 

Otvoritev cerkve sv. Vida 
v Pragi 

Praga, 13. maja s. Hram sv. Vida na Hradča-
nih, ki ga ie začel graditi ce-sar Kari IV., je bil 
sedaj dogotovljen ter včeraj na svečan način 
otvorjen. Popoldne je imel papeški nuncij v 
Pragi Ciriaci pridigo v latinskem Jeziku. 

Požar v ameriškem hotelu 
Newyork, 13 maja a. V Amarilu v državi 

Teksas ie uničil požar velik občinski letoviški 
hotel. Pri požaru je zgorelo tudi pet potnikov, 
ki jih niso mogli pravočasno rešiti iz ognja, ker 
je plamen bliskovito objel celo poslopje ki step-
njisčaj. 

Pogajanja z Rumunijo 
Bukarešta, 13. maja p. Delegacija, sesto-

ječa iz 25 članov, ki je vodila pogajanja z 
delegacijo jugoslovenske vlade v Beogra-
du zaradi likvidacije preostalih nerešenih 
vprašanj med obema državama, se je vrni-
la v Bukarešto. Delegacija je predložila 
vladi obširno poročilo o poteku pogajanj. 
Iz tega poročila izhaja, da je bilo v večini 
primerov doseženo popolno soglasje in da 
gre samo še za podpis tudi formalno že 
sestavljenih konvencij šolskega, cerkvenega 
soci.ialnopolitičnega. gospodarskega in 
upravnega značaja Ker gre v glavnem sa-
mo še za rešitev vprašanj tehničnega zna-
čaia, je vlada razrešila dosedanio delega-
cijo ter imenovala odbor 5 članov, da do-
konča pogajanja Člani odbora so že od-
potovali v Beograd. V nalogo tega odbora 
spada tudi rešitev še preostalih cerkveno-
šolskih vprašanj, zatem razgovori o trgo-
vinski pogodbi med Rumuniio in Jugoslavi-
jo in ureditev rečnega prometa oo Dunavu. 

Preskrba premoga 
za železnice 

Beograd, 13. maja. č. Vprašanje preskrbe 
naših železnic s premogom iz domačih rud-
nikov še vedno ni rešeno, čeprav se je že 
mnogokrat obravnavalo. Med prometnim mi-
nistrstvom in privatnimi premogovniki ni 
prišlo do trajnega sporazuma in vlada ne-
prestano gotova nesigurnost in napetost. Da-
nes se je vršila v Beogradu konferenca med 
zastopniki ministrstev za promet, finance, 
trgovine in javna dela ter predsedstvom Zve-
ze rudarskih podjetij o ureditvi dobav pre-
moga iz zasebnih rudnikov Konferenca se 
bo jutri nadaljevala. 

Požar v železniškem 
skladišču v Varaždiim 

Varaždin,  13. maja. č. Včeraj popoldne 
je nastal v železniškem materiialnem skla« 
dišču iz neznanega vzroka požar, ki bi bil 
postal katastrofalen, če hi ga ne bili takoj 
zapazili in kmalu pogasili. Kljub temu pa 
je pogorelo nekaj blaga, tako, da znaša 
škoda, ki jo je povzročil požar, okoli 700 
tisoč Din. Od materijala so- rešili samo en 
del takozvano belo kovino za lokomotive 
in vagone Zgradba in materijal sta bila 
zavarovana 

Beograjski umor 
vedno bol j zagoneten 

Beogrsd. 13. maia. p. Policiia mrzlično 
nadaljuje preiskavo glede zagonetnega urno 
ra v Beogradu, ki ie bil pred par dnev! 
odkrit v Nišu kamor ie morilec poslal raz-
sekano trupio svoie žrtve. Danes izvršena 
obdukcija na policijski prosekturi je med 
drugim dognala, da je moral umorjeni mla-
denič izvrševati naporno telesno delo in 
da ie pripadal po vsej priliki krojaški ali 
čevljarski obrti. To sklepajo iz oblike pr-
stov. Nadalie sklepa policiia, da ie morilec 
odsekal svoji žrtvi noge. ker se ie bal, da 
bi posebni zn?ki na nogah vtegnili voditi 
policijo na pravo sled. Ni izkliučeno. da ie 
bil umorjeni mladenič telesno pohabljen, 
ali da je imel kakšne druge hibe na nogah. 
Policija računa, da ie bil mladenič umorjen 
najbrž 7. t. m. popildne. Morilec ie morda 
izučen mesarski pomočnik. Preiskava se 
sedaj nadaljuje tudi v te<i smeri 

V pijanosti ustrelil 
priiatelia in sebe 

Zagreb, 13. maia n. Danes popoldne je 
šel delavec Jakob Sršek s svojim tovarišem 
delavcem Franom Štefanom po takozvani 
Stari Peščenici, da bi poiskal svojo ženo, 
ki mu je pobegnila Oba sta bila precej vi-
niena Sršek ie na poti po livadi začel stre-
ljati iz revolverja in pri tem pogodil svo-
iega prijatePa v čelo. Delavec Franc Šte-
fan se je takoj zgrudil na tla Pri padcu si 
ie zlomil še levo roko Ko le Sršek videl, 
kai ie storil, si je pognal tudi sam kroelo 
v glavo. Oba so težko ranjena odpeljali v 
bolnico in ni upanja, da bi okrevala. 

Zahvala slovenskih vojnih 
oškodovancev ministrskemu 

predsedniku 
Beograd, 13. maja p Od:bor vojnih oškodo-

vancev iz Maribora ie poslal predsedniku vlade 
generalu Petru Zivkoviču zahvalno brzojavko, 
v kateri pravi: »Z Vašim pravičnim delovanjem 
le bila omogočena rešitev vprašanja vojne ško-
de oškodovanih prečafiov, ki Vam zato S svoje 
skupščine pošiljajo izraze svoje globoke hva-
ležnosti. Odbor vojnih oškodovancev v Mari-
boru.« f 

Priprave za sprejem naše 
mornarice v Franciji 

Rim, 13. maja č. Vsi tukajšnji listi objavljajo 
vesti iz Genove, da se v Franciji vrše velike 
priprave za sprejem jugoslovenske vojne mo.r-
nairice, ki bo v sredo odplula iz Rotorja na pot 
v Egeisko in Sredozemsko morje. Oddelek 
francoske vojne mornarice bo skupno z grško 
vojno mornarico sprejel jufgioslovenske vojne 
laidje pri Kriu. 

Izplačilo zaostalih potnih 
stroškov 

— Beograd, 13. maja. Odsek računovodstva 
ministrstva za socialno politiko in narodno 
zdravje je izdal finančnim ravnateljstvom 
in finančnim upravam navodila, naj izplača-
jo vse zaostale potne stroške državnim 
uradnikom in uslužbencem sanitetne stroke 
za dobo od 31. marca 1926 do 31. marca 
1928. 

Pospešen transoort rib po 
železnici 

Split, 13. maja n. Direkcija državinih železnic 
objavlja, da bo dala na razpolago več vagonov 
z ledom za prevoz svežih morskih rib. Na ta 
način bo omogočen lažji prevoz morskih rib v 
notranjost države, kakor v Zagreb. Ljubljano in 
Beograd, kamor se doslej niso mogle prevažati 
zairadi pomanjkanja primernih vagonov. Ob-
enem bo našim primorskim ribičem omogočeno i 
spraviti na trg vse ribe, kii so se jim doslej ob 
vsake-ni obilnem lovni pokvarile ?m so jih morali j 
zametavati, ker nimajo primernih shramb. 1 

Dr. Seipel se umakne 
iz politike? 

Dunaj,  13. maja. r. V ^oučenih politič« 
nih krogih se govori, da se bo bivši avstrii« 
ski kancelar dr. Seipel vrnil k svoji cer« 
kveni karijeri in da bo po preureditvi cer« 
kvenih razmer na Tirolskem imenovan za 
tirolskega škofa. To imenovanje bo samo 
prehodnega značaja, ker se zdi, da bo dr. 
Seipel nato poklican v Rim in dodeljen 
važni kongregaciji de propaganda fide Kr« 
ščanskosocijalni krogi pa izjavljajo, da se 
jim zdi malo verjetno, da bi se hotel dr. 
Seipel za vedno odpovedati politiki. 

Konferenca za rečno 
plovidbo v Budimpešti 

Budimpešta, 13. maia p. Sočasno z med-
narodnim vzorčnim se>imom se tu vrši kon-
ferenca za rečno plovitbo, ki ji prisostvu-
jejo uradni odposlanci Jugoslavije. Nemčije, 
Avstrije, Češkoslovaške, Madžarske Rumu-
nije in Bolgarske, nadalie predstavniki za-
interesiranih .brodarskih družb. Otvoritveni 
nagovor je imel državni podtainik Hantoš. 
Min. trgovine Herman ie v govoru izva-
jal. da ie mogoče gospodarske težkoče in 
gospodarsko krizo odpraviti samo tedaj, 
ako pokažejo narodi in države medsebojno 
dobro voljo in to volio izrazijo z vzajem-
nimi sporazumi. Opozoril je nadalie na dej-
stvo. da podunavsko brodarstvo v zndniih 
letih ne kaže prav nobenega napredka. Še-
le v poslednjem času se poiavliajo zn;iki 
novih stremljenj. Na konferenci bo podanih 
kakih 20 referatov. 

Komunistično gibanje 
na Grškem 

Atene,  13. maja. p. Zadnje dni so ko« 
munisti priredili več manifestacij. Tekom 
intervencij policije so bili ranjeni trije 
stražarji. Vlada je izdala stroge naredbe 
proti ponavljanju komunističnih neredov. 
Oblastem se je posrečilo zaseči dokumen« 
te, iz katerih izhaja, da so grški komuni* 
sti vprizorili manifestacije na povelje iz 
inozemstva in da je šlo za večjo akcijo. 

Čudne razmere na ameriški 
univerzi 

Berlin, 13. maja. s. Po vesteh iz Newvorka 
je prišlo v soboto na univerzi v državi .lova 
do velikih dijaških nemirov, ker je upravni 
cdbor univerze odpustil ves profesorski zbor 
z rektorjem na čelu. Uprava univerze obsto-
ji namreč iz pristašev dobesedne interpre-
tacije sv. pisma, dočim je večji del profe-
sorskega zbora reformističen. Zaradi odpu-
sta so se zbrali diiaki, uničili pohištvo v 
predavalnicah ter napravili še drupe veli-
ke škode, preden se je policiji posrečilo na-
praviti red Člani upravnega odbora uni-
verze so pobegnili v kleti ter se zabarika-
dirali pred dijaki. Rešila jih je šele policija 
ter iih spremila na njihova stanovanja. Uni-
verza je zaprta. 

Pred prekooceanskim poletom 
»Zeppelina« 

Frledrlchshalen, 13. maja s. Priprave za ame-
riški polet zrakoplova »Grof Zeppelim«, ki bo 
odplu.l v sredo, so končane. Natančno so pre-
gledali vse motorje in ostale važne dele zra-
koplova. Vre man ske opazovalnice javljajo, da Jf 
vremenski položaj nad Atlantskim oceanom 
utfuieu. 

Seja zastopnikov 
slovanskega Sokolstva 

Praga. 13. maja. h. V soboto in nedel j 
se je vršila seja odbora Češkoslovenske obci 
sokolske, katere so se udeležili tudi jugo-
slovenski Sokoli Gangl, dr. Murnik in Ci-
bej. Soglasno se je sklenilo, da se vrši so-
kolski kongres 17- septembra, ne IS. avgu-
sta. Ravnotako so bile soglasno odklonjena 
medalje ministrstva za narodno zdravje, 
ki so bile pristransko razdeljene zlasti med 
orlovske organizacije. 

Strašna eksplozija v Turinu 
Turin, 13. maja s. Danes popoldne se je v hiši 
na Korzu Regina Magherita dogodila strašna 
eksplozija. Prvo itn drugo nadstropje hiše sta 
zelo poškodovani. Policija je dosedaj našla de-
set mrtvih in deset težko ranjen h. Domnevajo, 
da gre za eksplozijo dinamita. Uvedena je pre-
iskava. 

Huda nevihta v Benetkah 
Benetke, 13. maja s. Sinoči je divjala nad Be-

netkami strašna nevihta. Strela je udarila v 
stolp cerkve sv. Martina. Odkrušilo se je več 
kamenja ter je padlo na župnišče. Istotako je 
strela udarila v neko hišo, kjer je ubila eno 
žensko. Tudi v Trstu je strela udarila na šport-
no igrišče, tako da je 30 oseb popadalo na tla, 
vendar pa ni bil nihče ranjen. 

Nove aretacije v Litvi 
Berlin, 13. maja s. Kakor javlja »Berliner 

Tageblattc iz Kovna, je bilo včeraj v zvezi z 
atentatom na manistrskega predsednika Volde-
marasa aretiranih znova veliko število oseb iz 
socialističnih krogov in iz krogov katoliškega 
dijaištva. 

Eksplocija na nemškem 
parniku 

.Magdeburg, 13. maja a. Na plauegerškem 
prekopu v Mžrni MagdebuTga je eksplodiral 
parni kotel vtačilnega pamika. Pri eksploziji, 
ki je čisto razdejala mali parnik, so bili ubiti 
trije mornarji in neka žena. 

Klavirski rekorder Ledovsky 
v Zagrebu 

Zagreb, 13. maja č. Semkaj je došel svetovni 
rekorder na klavirju Ledovsky, ki je na Dunaju 
prekosil dosedanja rekord 76 ur s tem, da je 
igral na klavirju neprestano 77 ur. Z Ledov-
skym se vrše pogajanja zaradi nastopa v Za-
grebu. 

Večer srbskih književnikov 
Nocojšnja prireditev ljubljanskega PEN-kiuba 

je uspela nad vse pričakovanje. Gledališče je 
bilo skoro popolnoma zasedeno. Goste ie po-
zdravil v imenu PEN-kluba preds. Oton Žu-
pančič. Pozdravil je tudi zastopnike zagrebške-
ga PEN-k!ufoa z željo, da nas tudi oni v krai-
ke m po se t i,jo. 

Uvodno besedo je imel g. Milan Bogdanovi č, 
kii je kratko in jedrnato orisal razvoj srbske 
književnosti. Podal je tudi kratko karakteristiko 
vseh nastopajočih literatov. 

Sledile so recitacije gdč. Desanke Maksitno-
vič ter gg. Velma.ra Jankoviča, Todora Manoj-
loviča, Milana Kašanina in Veljka Petroviča. 

Pu-blfika je s'edšla z napetostjo in velikim za-
nimanjem mojstrom bratske srbske besede tej 
jih na.gradila opetovano z burnim aplavzom. 

Hmeljski trg 
Žstec. 18. maja. h. Tendenca mirna. 1 
Žatcu promet približno 50 meterskih stotov 
Cene 900 do 1060 Ke. Tudi na deželi je bili 
živahno povpraševanje 

Ministrski  predsednik na inšpekcijskem 
potovanju 

Včeraj je povsem nepričakovano prispel v Karlovac in Vojnič 
ter pregledal tamošnje državne urade in ustanove 

Vprašanje  na inozemskih univerzah  pridob-
ljenih doktoratov  prava 

Prizadeti bodo morali v smislu novega pravilnika povodom 
nostrilikacije diplom polagati dopolnilne izpite 

Subotica, 13. maja, č. Danes sta sem-
kaj dospela rektor beograjske univer-
ze dr. Ceda Mitrovič in dekan beograj-
ske pravne fakultete dr. Brana 
Živanovič v svrho pregleda poslovanja 
tukajšnje pravoslavne fakultete, ki je 
sestavni del beograjske univerze. 

Rektor dr. Mitrovič je na vprašanje 
novinarjev glede nostrifikacije tujih 
pravniških diplom, kar zanima zlasti 
pravnike v Vojvodini, izjavil, da se de-
la za ureditev tega vprašanja. O tej 
stvari je že izdelan poseben pravilnik 
ter predložen prosvetnemu ministru v 
podpis. Po tem pravilniku bodo morali 
vsi pravniki z diplomami tujih pravnih 
fakultet predložiti pristojnim fakulte-
tam indeks vpisanih semestrov, izpri-

čevala o položenih izpitih ter program 
dela na fakultetah, kjer so študirali, 
skupno z overovljenimi prepisi diplom. 
Rektor je naglašal. da je to potrebno 
zaradi povzdige avtoritete naših fakul-
tet. Novi pravilnik določa tudi polaga-
nje dopolnilnih izpitov povodom nostri-
fikacije. 

Glede morebitne premestitve ali uki-
nitve pravne fakultete v Subotici Je 
rektor dr. Mitrovič izjavil, da je o tem 
težko govoriti, kajti, kadar se osnuje 
tako velika ustanova, kakor je fakulte-
ta in kadar taka ustanova že požene 
svoje korenine, jo je težko ubiti aH pre-
mestiti. ker bi to pomenilo nazadova-
nje, vsak korak pa mora voditi vedno 
le naprej. 

Pričetek  volilne borbe v Angliji 
Ministrski predsednik Baldwin med svojimi volilci — Miro-

ljubna politika konservativne vlade 
venem vprašanju. Reducirala je izdatke za 
armado kljub temu, da je potrebna velika 
modernizacija v vseh treh armadmh pano« 

—  London,  13. maja. Volilna borba se že 
mrzlično vrši. Ministrski predsednik Bald* 
•vvin je obiskal včeraj volilni okraj Be\vdley 
\Vorcestershire, kjer je imel velik govor. 
Govoreč o zunanji politiki, je izjavil, da je 
bil glavni cilj vladne politike pospeševanje 
miru in razorožitvenega gibanja, in da je ta 
politika imela v vseh zunanjepolitičnih za» 
devah popolen usp'eh. Izboljšanje medna« 
rodnega položaja je bilo ustvarjeno po važ= 
nih pogodbah, kakor n. pr. locarnska pogod« 
ba in Keleggov pakt. Njegova vlada je do* 
segla tudi doma velike uspehe v razorožit« 

gah. — V letu 1929/30 znaša angleški vojni 
proračun 7 in pol milijona manj kot Ie« 
ta 1924/25. Razvoj Društva narodov je glav« 
ni princip zunanje politike njegove stranke. 
Kakšno važnost polaga sedanja vlada na 
delo Društva narodov, se kaže najbolj v 
tem, da je bil pri vseh sejah in zborovanjih 
Društva narodov udeležen njen zunanji mi« 
nister. 

j 



Srbski in hrvatski 
književniki v Ljubljani 

Ljubljana, 13. maja 

Po včerajšnjem prihodu in krasno 
uspelem izletu v Bohinj in na Bled, 
o katerem je obširneje poročal »Pone-
deljek«, so beograjski gostje posvetili 
današnji dan predvsem sestanku jugo-
slovanskih PEN klubov, ki o njem po-
ročamo na drugem mestu. Med tem so 
prispeli tudi zastopniki zagrebškega 
PEN kluba. Že snoči je dopotoval v 
Ljubljano urednik »Nove Evrope« g. 
dr. Milan Čurčin, davi pa gg. dr. Dra-
gutin Domjanovič, pesnik in član Ju-
goslovenske akademije, dr. Branimir 
Vizner-Livadič. pisatelj in urednik 
»Hrvatske revije« ter g. Josip Horvat, 
pisatelj, tajnik zagrebškega PEN klu-
ba. 

Dopoldanskim internim posvetova-
njem je sledilo skupno kosilo, nato pa 
so si gostje v spremstvu nekaterih 
ljubljanskih tovarišev ogledali Jakopi-
čevo razstavo, ki jih je enako ugodno 
presenetila kot grafično in vsebinsko 
odlični Jakopičev jubilejni zbornik, ki 
ga je pravkar izdala »Tiskovna zadru-
ga« in poklonila po en izvod beograj-
skemu in zagrebškemu PEN klubu. Ob-
iskali so tudi Narodno galerijo. Nato 
se je interni kongres nadaljeval in ob 
8. uri v soglasju zaključil. 

Zvečer se je vršil v dramskem gle-
dališču recitacijski večer beograjskih 
književnikov, po prireditvi pa skupna 
večerja v »Zvezdi«. 

Začetek skupnega dela 
zagrebške in ljubljanske 

univerze 
V četrtek popoldne je prišlo v Ljubljano 

pod vodstvom g. univ prof. dr. Stjepana 
Ma-tičeviča 50 članov pedagoškega semi-
narja zagrebške filozofske fakultete, da pri 
skupnem delu navežejo stike s slovenskimi 
kolegi. Goste, ki je bilo med njimi polovico 
študentk, so na postaji pozdravili dekan 
ljubljanske iilozot. fakultete g. univerzitet-
ni prof. dr. Stojičevič in vodja pedagoške-
ga seminarja prodekan g. univ. prof. dr. 
Karel 0s\vald s svojimi učenci, več sred-
nješolskih direktorjev in profesorjev, odbor 
Društva slušateljev filozofske fakultete, ki 
je vodil vse priprave in mnogo dijaštva. 
Po pozdravu so gostje odšli na prenoči-
šče, ki ga jim je dala mestna občina, in 
sicer študentke v areno, dijaki pa v inva-
lidski dom. potem si pa v skupinah ogledo-
vali mesto. Hrano jim je na lastne stroške 
preskrbel Akademski kolegij, kjer so se 
zbrali k večerji in prisrčni zabavi. 

Namen tega izleta ni bila zabava, tem-
več resno delo, da se navežejo medseboj-
ni stiki med obema univerzama in da člani 
zagrebškega seminaria spoznajo tukajšne, 
naši pa zagrebške metode. 

V petek dopoldne so hospitirali Zagreb-
čani na I. drž. gimnaziji pri prof. dr. Gra-
fenauerju, ki je pokazal metodo svojega 
izpraševanja literarne zgodovine, nadalje 
pri prof. Sovretu. Kozini in Šarabonu, na 
realki pri prof. Jeranu in na ženski realni 
gimnaziji, kjer so občudovali predavanje 
prof dr. Pavla Orošlja iz biologije. 

Popoldne so imeli na univerzi v zbornici 
skupen seminar z referati in diskusijo. Re-
ferirala sta stud. phil. Pataki iz Zagreba o 
razmerju med duhoslovno psihologijo in 
kulturno pedagogiko in člani ljubljanskega 
seminaria g. Mantuani o idejni dinamiki 
Šolske reforme. Ta referat ie bil nekak re-
sump celoletnega dela ljubljanskega peda-
goškega seminaria in je vzbudil splošno 

Pri utrujenosti, razdraženosti, tesnobi, 
nesipanju, srčn-h nadlogah, tesnobi v 
prsih, poživi naravna »Franz-Josefova« 
grenčica trajno obtok krvi v trebuhu in 
učinkuje pomirjevalno na njegovo va-
lovanje. Profesorji za bolezni prebavil 
izjavljajo, da se »FRANZ-JOSEFOVA« 
voda pri pojavih, k: imajo svoj izvor v 
zastrupljeni« želodčnega črevesnega 
kanala, obnese kot i zborno sredstvo. 
Dobi se v vseh lekarnah, drogerijah in 
špecerijskih trgovinah. 

odobravanje velikega števila navzočih. 
čeprav so bili utrujeni, so si v kratko 

odmerjenem prostem času Zagrebčani ogle-
dali še ljubljanske zanimivosti, zlasti Grad 
in Tivoli ter Jakopičevo razstavo. Bili so 
sijajne volje in Ljubljano hvalili z največ-
jim navdušenjem. 

Zvečer so jim mestna občina, oblastni 
odbor in Društvo slušateljev filozofske fa-
kultete priredili v Kazini prav animirano 
večerjo, ki so se je razen dekana Stoji-
čeviča in profesorjev, udeležili tudi zastop-
niki velikega županstva, mestne občine in 
direktorji srednjih šol. Med večerjo so go-
vorili dekan prof. Stojičevič v imenu uni-
verze, stud. phil. Horvat v imenu Društva 
slušateljev filozofske fakultete v Ljubljani, 
prof Oswald kot vodja ljubljanskega semi-
narja, prof. Matičevič kot vodja zagreb-
škega seminarja, direktor dr. Zarnik v 
imenu mesta, dr. Cop iz Zagreba, nadzor-
nik Fortunat, Lužar in stud. phil. Marijan 
Sterle kot predsednik pedagoškega kluba, 
ki so vsi poudarjali važnost skupnega dela 
in velik pomen ekskurzije Oktet akadem-
skega pevskega društva je neumorno pre-
peval najlepše točke svojega neizčrpnega 
repertoarja, gospodična Vedraiova, ki io je 
spremljal g. Šivic, je pa s svojim krasnim 
glasom zadiviia vse navzoče. Oa pa ta ve-
čerja ni bila samo pusto zasedanje suho-
parnih pedagogov, naj dokaže improviza-
cija znanega pesnika-šaljivca Danila P. Mi-
lanoviča. ki jo je v nekaj minutah napisal 
na servijeto: 

Iza stola ustaje poeta, 
da Vam čita pesmu sa salveta. 
U najlepšem od svojiju dana 
da pozdravim »gospoda« dekana 
i »gospoda« velikog župana. 
Da ne pišem u stihu, več prozi 
kiiknuo bih: »Vivant pedagozi! 
Matičevič i naš Osvald stari, 
što nam divne predavahu stvari. 
Jedan reče: 'Dok smo bili mladi, 
našli smo se u lepoj paradi: 
u seminaru točilo se pivo, 
mi smo čaše izpivali živo. 
jerbo stroga Reinova metoda 
ne dopušta, da se pije soda. 
Zato udri po vinu i pivi 
Nek Reinova metoda oživi! — 
Drugi reče: »Mladost naših dana 
divna je kao i fata-morgana — 
Al ja kažem: nestalna je fata. 
skoro čemo morati kroz vrata. 
Mogli bi se pokajati ljuto, 
ako ostane crveno il žuto. 
Al', gospodo, izvinite šalu, 
pevajuč o svome idealu 
čim sam čašu vina natočio, 
direktore ja sam preskočio. 
U jednog su dražesni mustači, 
pred drugim su od jaja kolači, 
a pred trečim nigdje ništa nema, 
jer pedagog sve u sebe sprema. 
Nek nam žive: ali evo suza, 
pijana mi posrnula muza, 
ali bračo, prije nego padne. 
ja sam čuo neke zvuke skladne, 
neke pesme čarobne i mile 
kolegice Vedralove Ljudmile — 
pa joj kličem: Vesela mi bila,, 
u zdravlje joj sva družina pila! 
Vsoboto dopoldne ob 9. je akademike 

pozdravil v univerzitetni zbornici rektor g. 
prof. dr. Vidmar, nato sta pa predavala 
prof dr. Matičevič o pomenu študija peda-
jrogije za srednješolske učitelje in »rof. dr. 
Osvvald o duševnem profilu otroka v pred-
pubertetni dobi. Predavanja obeh kapacitet 
sta dokazala, da so naše univerze tudi v 
tej stroki na višku sodobne znanosti. 

Popoldne so se akademiki odpeljali na 
Bled. kjer bi bili morali imeti še dosti 
utrudljivega učenja. Ali lepota Bleda ie ta-
ko navdušila celo stroge profesorje, da so 
si ra.ie dovolili majhen oddih po Reinovi 
metodi V nedeljo Popoldne so se zagreb-
ški akademiki odpeljali domov, polni hvale 
o poteku te važne študijske ekskurzije in 
lepote naših krajev. 

Največ zaslug za važno prireditev ima 
g. prorektor dr. OswaId. 

Tafcoij s prvim solnce m 

moramo pričeti s solnčni-

tm kope'imi, tedaj pa je 

posebne važnosti maža z 

i V t ^ e r o / o / ; e m 

ali  j e r e m o 
(Patent št. 59^2) za solnčereje in masažo. 

Dobi se v vseh lekarnah in drogerijah. 

Drogerija Cregorič, Ljubljana, 
Prešernova isl:ca 5. 

Slovenski »komunistični 
Orjunaši" pred fašističnim 

izrednim sodiščem 
Rim, 12. maja 

Vsakomur, ki tudi le od daleč pozna ko-
munizem in bivšo »Orjuno«, je več ko jas-
no. kako nezdružljiva, drug drugega ne-
spravljivo izključujoča sta ta dva poima: 
tretja internacijonala in jugoslovenski na-
cionalizem. Komunist, ki naj bi bil obenem 
Orjunaš, ali narobe Orjunaš, ki naj bi bil 
tudi komunist: večja absurdnost je pač ne-
mogoča! In vendar se je te dni vršila pred 
fašističnim izrednim sodiščem za zaščito 
države in fašističnega režima v Rimu raz-
prava proti šestim goriškim Slovencem, ka-
terim se .ie hotelo dokazati, da niso bili 
samo sokrivci pri nekem političnem umo-
ru. temveč da so se pregrešili proti itali-
janski državi s komunistično-orjunaškim 
rovarjenjem. In kljub vsej gorostasni ne-
skladnosti te obtožbe so bili obsojeni, ca 
še kako! — 

V noči od 21. na 22. avgusta lanskega 
leta je 22-letni Alojzij Bregant iz Podgore 
pri Gorici vdrl v hišo št. IS. v Carduccijevi 
ulici v Gorici, kier je v neki sobi drugega 
nadstropja stanoval bivši komunist Viktor 
Kogej. ki je preskočil iz komunistične omla-
dinske organizacije v fašizem, kjer ie kot 
ovaduh postal silno nevaren svojim bivšim 
tovarišem. Bregant je tedaj ustrelil Ko-
geja, pobegnil preko podstrešja v sosed-
njo hišo, odkoder se je hotel izgubiti na 
ulico. V veži ga je ustavil fašistični milič-
nik Teo Ventin. Bregant se ga je rešil s 
strelom v glavo in sunkom z bodalom. 
Ventin je še tekom noči izdihnil v bolnici, 
a prav tako tudi Bregant. katerega so na 
daljnjem niegovem begu po goriških ulicah 
karabinjerji smrtno rani1! s svojimi streli. 
Po tem krvavem dogodku se je nemudo-
ma uvedla kar najrazsežnejša preiskava pri 
vseh ljudeh, ki so kakorkoli bili v zvezi z 
Bregantom in so bili na sumu. da so ko-
munisti. Med prvimi osumljenci je bil 27-
letni goriški mizar Alojzij Markič in na 
podlagi njegovih izpovedb je varnostna 
oblast izvršila celo vrsto aretacii. Preiska-
va je »dognala«, da .ie komunistična omla-
dina imela v Podgori svojo »celico«, da je 
bil vodja teh komunističnih omladincev 
Bregant. da so se shajali v goriški ka-
varni »Commercio«, kjer je bi! natakar Av-
guštin Lango njihov pristaš, da so imeli v 
neki kaverni na Kalvariii shranjeno orož-
je in razstreliva, da se je umor Kogeja 
sk'eni'1 na nekem sestanku v nekem gozdu 
pri Nemcih v bližini Čenovana, kamor je 
napravilo izlet dijaško društvo »Adriia«, 
da so bil.' člani tega »skrajno proiiitalijan-
skega« dijaškega društva ali sami člani 
»Orjune«, »znane jugoslovenske organiza-
cije, ki ob vsaki priliki kaže svoje sovra-
štvo proti Italiji.« ali pa v zvezi z njo in 
z »znanim jugoslovenskim razbojnikom 
Kukcem«. vobče da je bil umor ovaduha 
Kogeja odrejen iz ,Iugoslavi;e in se je ko-
munistična propaganda na Goriškem vršila 
no navodilih in odredbah — »Orjune><. Pre-
iskovalna komisija je nič mar.j ko 23 osum-
ljencev postavila pred fašistično izredno 
sodišče za zaščito države in fašističnega 
režima v Rimu in jih razdelila v tri sku-
pine. Razprava proti prvi skupini se je vr-
šila od 7. do 11. t. m., proti drugi se bo 
vršila 13. in 14, proti tretji pa 16. in 17. 
t. m. 

Prva skupina je štela 7 obtožencev, ki 
so: Alojzij Hvalič. star 23 let. dela\jec, iz 
Podgore pri Gorici: Dušan Hreščak. 19 let, 
dijak, iz Lokve na Krasu: Miian Hreščak. 
18 let, dijak, brat prejšnjega: Avguštin 
Lango, 30 let. natakar, iz Kanala: Alojzij 
Markič. 27 let, mizar, iz Gorice: Viktor 
Krašna. 23 let. bivši član uredništva »Fdi-
nosti«. iz Idrije: Božidar Ušaj, 26 let. me-
hanik, iz Kobarida, vsi nastanjeni v Gond. 
Ušaja je zadel mrtvoud in leži bolan v bol-
nici. Proti njemu se razprava ni vršila. Pr-
vi štirje so bili obtoženi sokrivde na umo-
ru Kogeja ter skrivanja orožja in izdelo-
vanja razstreliv poleg • komunistično-oriu-
naškega rovarienia«. Ušaj zadnjih dveh zlo-
činov. Milan Hreščak in Krašna pa samo 
zadnjega. Vsi obtoženci so krivdo odločno 
zanikali. 

Kot priče so bili zaslišani goriški detek-
tivi in orožniki, ki so vodili hišne preiska-
ve pri obtožencih in so seveda vsi potrdili 
njihove zveze z »delinkventi in banditi z 
one strani meie«. Neka priča je celo ve-
dela. da se je Kogej hotel vriniti v »Or-
iuno«. pa je opustil stvar, češ, ker bi ga 
bili Orjunaši takoj ubili. Bregant ga je 
umoril po nalogu »Orjune«, v kateri je bil 

Kulturni  pregled 
Repertoarji 

IJI Rf .lA VSK 4 OP 4 M A 
(Začetek ob 20., spremembe označene.) 

Torek. 14.: Zaprto. 
preda, 15.: Igra ljubezni in smrti. Premijera. 
f-etrtek, 16.: Zaprto, 
pptek, 17.: Bitka. A. 
Brbota. 18.: Oreh. Izvirna slovenska novi-
teta. Premijera. Premijerski abonma. 

UrBM*NSK4 OPKKA 
Zaprto do 36. maja. (Turneja v Dalmacijo.) 

MARIBORSKO G! FT>4US<r-|? 
Torek, 13. ob 20.: Proces Mary Dugan. B. 

Kuponi. 
Sreda. 15.: Zaprto. 
Četrtek, 16. ob 15.: Janko ln Metka. Otro-

ška predstava. 

»Vdova Rošlinka« v Plznju 
Poročevalec praškega literarnega tednika 

»Rozpravy Aventina*: podaja v 33. številki 
pregled delovanja plzenjske drame v tekoči 
sezoni in preboja tudi uprizoritev Golarjeve 
> Vdove Rošlinket. Piše o nji tako-Ie: 

»Prav za prav je e-na prava novost 
plzenjskega gledališkega leta veseloigra 
>Vdova Rošlinka«-, delo Cvetka Golarja, ki 
bi po rafiniranih obrokih sodobnega dramat-
ekega repertoarja teknilo po svojem zdravo 
naivnem okusu srečne duševne narave, ki 
čudovito uravnoveša prosto življe mesa in 
krvi. Gola r jeva šala o zastavni vdovi, ki se 
v smešni nevednosti spusti v erotično tek-
movanje s svojo hčerko, je komaj taka, da 
izpolni tri dejan «a; pisec si pomaga s pri-
mitivno prikrpanimi scenami prozorno ero-
tičnega značaja. Vzlic temu ta enostavna 

igra zajame tudi nekaj dobrih strani sloven-
ske narodne duše z njenim čutnim veseljem 
do življenja. Golar pozna svojega kmeta in 
ga slika s svetlimi, prešerninii barvami, či-
jih akord se zvoneče oglaša i v duši popol-
noma nedotaknjenega i v duši prenasičene-
ga gledalca. Temu folklorističnemu koloritu 
je dala blesk zlasti M. Markova - Nekolova, 
ki je bila izborno disponirana za figuro lepe 
vdove, razvnele od burnega koprnenja in 
njenim letom neprimerne zaljubljenosti « 

Po tej rigorozno - literarni oceni smemo 
sklepati, da je imela Golarjeva »Vdova Ro-
šlinka« pred plzenjsko publiko lep uspeh. 

Sestanek PEN-klubov v Ljub-
ljani 

Včeraj so se sestali v dvorani Zbornice 
za trgovino, obrt in industrijo v Ljubljani 
delegatje PEN - klubov v Beogradu. Zagre-
bu in Ljubljani. Ta medklubski letni sesta-
nek, ki je imel čisto interni značaj, je otvo-
ril predsednik ljubljanskega PEN - kluba 
gosp. Oton Zupančič, ki je zboru tudi pred-
sedoval. 

Goep. dr. Fr. Windiseher je pozdravil 
zborovalce kot domačin poslopja s toplo do-
brodošlico. Obravnavala so se razna vpra-
šanja, ki so v zvezi z notranjim in medna-
rodnim delovanjem te literarne organizaci-
je. Gosp. Oton Župančič je v svojem poro-
čilu o lanskem kongresu PEN - klubov v 
Oslu povdarjal njihov pomen zlasti za male 
narode, ki se utegneio na ta način najuspeš-
neje afirmirati v tujem svetu. Gosp. Veljko 
Petrovič je poročal o svojem obisku v Berli-
nu, kamor ga je povabil ondotni PEN - klub. 
da predava o našem duhovnem življenju. V 

nadaljnjem poteku posvetovanj so se spre-
jeli razni predlogi, ki imajo namen, poglo-
biti medsebojne stike treh jugoslovenskih 
PEN - klubov in no možnosti tudi skupne 
6tike s tujimi kulturami. 

Cankarjev »Hlapec Jernej« v riimiinirini. 
Po velikem uspehu, ki ga je doživel »Hlapec 
Jernej« pri zapad. narodih in v Rusiji, zače-
nja reprezentirati slovansko književnost tudi 
med Rumuni. Pravkar je izšel rumunski 
prevod v ponatisu iz bukareškega »Adeve-
rula«. V tisku sta tudi nemški in novi an-
gleški prevod (gospe Jerasove, z uvodom 
prof. Lavrina). 

Nastop gosp. Rogoza v Pragi. Naš praški 
sotrudnik nam piše: Novo angažirani član 
Narodnega divadla v Pragi gosp. Zvoni)«,'ir 
Rogoz je nastopil prvič v ponedeljek dne 
6. t. m. v »Idiotu? v ulogi kneza Miškina. S 
svojo sijajno, dobro izdelano umetniško 
kreacijo je dosegel velik uspeh. Občinstvo, 
ki je napolnilo gledališče, ga je nekajkrat 
poklicalo pred zastor. Zlasti se je praška 
publika čudila, kako odlično že obvladuje 
češčino, tako da ni bilo opaziti, da mu češči-
na ni materinski jezik. 

Dva nova spisa Milienka Vidovima sta iz-
šla v Sarajevu: »Omladina u izgradnji bolje 
budučnosti« in »Privatna inicijativa u na-
rodnom prosvečivanju«. Spisa se suneta v 
okvirju dosedanje Vidovičeve ideologije in 
skušata poživiti znani pokret, ki že nekaj 
časa nima več tiste ekstenzije, ki jo je imel 
še pred leti. 

»Nova Evropu« prinaša v deveti številki 
članke M. C. o Bogdanu Popoviču, D. Semi-
za o Rusiji 1. 1914., H. \Verka o p»ločljivosti 
zakona, dr. S. Mikačič o izjavah Elene Kev, 
A. Haleria o književni kritiki in dr. Naslov 
unrave in uredništva se je izpremenil in se 
glasi poslej: Margaretska ulica 6. 

»včlanjen« on sam kot pravi član. Ker so 
priče, zaslišane v preiskavi in med razpra-
vo, potrdile v polnem obsegu tud ves osta-
li del obtožnice, je bil ves trud braniteljev, 
ki so dokazovali nedolžnost obtožencev ter 
zahtevali zanje popolno oprostitev, zaman 
in sodni dvor je šei v svoji strogosti tako 
daleč, da je dvema obtožencema prisodil-
višjo kazen, kakor jo je predlagal obtoži-
telj. Obsojeni so bili: Alojzij Hvalič. Av-
guštin Lango in Alojzij Markič na 30 let. 
Dušan Hreščak. ker še ni polnoleten, na 
27 let in en mesec, Viktor Krašna na 5 
let in Milan Hreščak na 2 leti in 6 mese-
cev ječe. Vsem, izvzemši Milana Hrešča-
ka. je za vedno odvzeta pravica do javne 
službe, za vse pa po dosluženi kazni od-
rejena konfinacija. 

Tako stroge obsodbe doslej še ni Izre-
klo fašistično izredno sodišče. 

V drugi skupini obtožencev, ki pride se-
daj na vrsto, se nahajajo: Milan Batistič 
(izginil), .lust Ba.iec, Karel Drašič, Peter 
Fabjan. Valentin in Ivan Kokalj, Albert 
Marvin in Bruno Spangher: v tretji pa: 
Ludvik Pesco (izginil). Karel Peric. Ro-
bert Pušnar. Leopold Sfiligoj, Josip Ken-
da. Sebastiian Hlede, Alojzij Kovačič in 
Josip Kristjanič. 

Zadeve naših sadjarjev 
in vrtnarjev 

Bled. 13. maja. 
V zdraviliškem domu na Bledu se je 

vršil v nedeljo letošnji občni zbor Sadjar-
skega in vrtnarskega društva za Slovenijo 
v Ljubljani ob impozantnem številu delega-
tov društva iz vse Slovenije. Točno ob 10. 
dopoldne je otvoril zborovanje društveni 
predsednik kmetijski svetnik gosp. Viljem 
Rohrmann s primernim nagovorom na zbo-
rovalce in pozdravom vladnih, oblastnih ter 
drugih zastopnikov. Po vdanostni izjavi 
vseh zborovalcev kralju sta podala društ-
veni tajnik, šolski nadzornik g. Andrej 
Skulj in društveni blagajnik prof g. J. 
Verbič svo.ii poročili o društvenem gibanju 
in društvenem gospodarskem stanju. 

Iz temeljito sestavljenega tajnikovega 
poročila posnamemo, da je društvo v mi-
nulem letu vsestransko napredovalo in da 
se je število članov pomnožilo za 756 in 
18 podružnic, tako da šteje sedaj društvo 
130 Podružnic s 5490 rednimi člani. Pri-
števši še druge člane je znašalo število 
koncem poslovnega leta 1928. skupno 7226 
članov. Od podružnic odpade 75 na ljub-
ljansko in 55 na mariborsko oblast. 

Strokovnih predavanj je društvo prire-
dilo v raznih sadnih krajih Slovenije 189 
ter 34 tečaiev z udeležbo okroglo 9100 čla-
nov. Lastnih drevesnic ima 21 podružnic z 
41.400 drevesci. Raznih podnor so prejele 
podružnice 56.145 Din, morda pa še več, 
ker vse podružnice niso predložile točnih 
poročil. 

K tej točki ie navzoči zastopnik oblastne-
ga odbora g. inž. Skubec omenil, da .ie ob-
lastni odbor oodelil raznim podružnicam 
ljubljanske oblasti v letu 1928. skupno 120 
tisoč dinarjev posebne podpore za nabavo 
sušilnic, škropilnic, sredstev za zatiravanje 
sadnih in zelenjadnih škodljivcev itd. Obč-
ni zbor je to obvestilo vzel hvaležno na 
znanje z željo, da se taka podporna akcija 
še poveča in v bodoče po možnosti s sode-
lovanjem ter z vednostjo društv. glavnega 
odbora izvede. 

Društveno glasilo »Sadjar in vrtnar« gre 
v 7300 izvodih mesečno med posamezne 
člane, ki iz njih črpaio vsakovrstna poučna 
napodila. 

Sadni ogledi zaradi spoznavania sadja s 
pravilnimi imeni so se priredili v krajih, 
kjer je sadie vsaj deloma dobro obrodilo. 
Sadni razstavi sta bili na velesejmu v 
Ljubljani in pa v Radovljici, ki sta dobro 
uspeli tudi v trgovinskem ozirti 

Od knjig »Sadni izbor za Slovenijo« se 
.ie prodilo 1857 (63 komadov je še v za-
logi), od stenskih tabel pa 320; v zalogi 
iih je še 270 komadov in bi bilo želeti, da 
jih interesenti čimprej pokuniio. 

Poročevalec je navedel še nekatere skle-
pe glavnega odbora, med drugim prošnjo 
za ustanovitev speci.ielne vrtnarške šole v 
Sloveniji za vzgojo vrtnarskega naraščaja 
iz vse države. 

Blarrainikovo Poroči'o izkazuje denarne-
ga prometa v letu 1928 skupno 5«0.295 «4 
dinarjev s preostankom ""8.240.1? Din. Go-
tovina. žal. ne dosega višine za kritie vseh 
obveznosti, ki iih ima društvo napram up-
nikom. in se mora torej onirati zgolj na 
primerne subvencije od strani vlade in 
obeh oblastnih odborov. 

Čisti premožen^ znaša «ieer koncem le-
ta 1928. skuono 55.226.6? Din. toda to več 
v blagu, inventarju in v terjatvah, kakor v 
rotovini. Največ'e izdatke povzroča dru-
štveno Hasilo. ki zbog nizke cene ne krije 
tiskarskih stroškov. 

Obe PoročiM sta bili sprejeti z odobrava-
njem na znanje. 

Sledili so nato razni p r e d l i glavnega 
odbora in Podni-?nic. P r i predlogu o spre-
membi društvenih pravil se je vnela živah-
na in mestoma prav ostra debata. I^orično 
so se soreiele skoro soglasno vse točke ne-
izoremeniene. 

Gladko so se sprejeli predlogi o PODOI-
nem zatreniu diviega zajca, voluharia in 
podobnih drevesnih uničevalcev. DaHe so 
sprpieti predlogi za nastavljanje posebnega 
sadjarskega in vrtnarskega strokovnima 
kot potovalnega učitelia: za ustanovjtev 
sr>eciWne vrtnarske šole 'a vso d r ž a v o : 

/a izdajanje letnih sadjarskih in vinarskih 
brošur; za dosego trikratne polovične vož-
nje letno na vseh železnicah za vse red-
ne društvere člane: za sta'no denarno 
Podporo vodPelien-i šolskih vrtov in za 
omeiitev kratkodobnih premeščeni šolskih 
nnravite'iev. za uvedbo posebne strokovne 
vladne kontrole pri izvažanju sadia v ino-
zemstvo v svrho okrepitve rpelne spdne 
trgovine, ki ii nekaten površni in lahko-
miselni s?dnj trgovci močno škoduieio: 
notem pred'og za p?"rošnio železnice, dn 
se sme varonsko na'a<rap!e sad>a i- , , ,rfiti 
v teku 36 ali vsaj ?4 ur (ne kot sed<>l v 
teku samo 6 ur> t°r Vnnčno predlog glede 
nabnvp sadnih škr<-i"i'nic. 

Od dosedai preizkusnih sadni'1 škronil-
pi'- sta se še kot niibolji i-1raTa'i sistem 
»F^Hor« in MprhviUetova »TJnicum«. 

Pri voMtvah ie hil t7vo"en ves storj od-
Kor z Memo dveh nrnetovnMnO edc+onjv-

nnHrn7ni"-iH odbornikov tr. r»ir<°*3 v 
Me(!jki in ? na mesto Vn+pr^ stq 
bji^ j7vn"°na ^nHnger iz Črnomlja in 

TonVnvl^ I t H o b ^ e . 

Prjhodrt) občrf -̂ nr se vrlit mcf^a 
mair> f i im^M v ^ " i i j v TJnb,;">nj za r ^ i 
ii<Tnrtne<Sib SpIp^ri^Hh 7vp'. v P+«i m ho 
rofoKfn cir«i*»»ti 7a časa pokrajin1"''" 
sadne razstave istotam Gč. 

Prizori strahovite borbe Srce ljubljene žene — 
v zraku! ali smrt! 

D V O B O J 
dveh av i jonov 
v isoko v z r a k u 

Prelresžjiiva drama v dveh protivnikih v 11«-
bezn.i. 

Velena4>e;o dejanje, krasna vsebina io izvrstni 
i®ra-ka 

Z avrionom preko prostrane puščave. Misteri-
iiO'Zni sopo.tn.ik v letalu. Pristanek sredi pustinj«. 
Peš prt ko Sabare. Otet v Parizu. Ujetnik pri 
bed-uinib. Beg. Na parobrodu. Velenapeta borba 

v zraku. 

Prermjera danes ob 4. pol 6. pol 8 in 9 uri 

Tel. 2124 ELITNI KINO MATICA 

Dve hudi nesreči 
V splošno bolnico v Ljubljani so včeraj 

dopoldne pripeljali dva ponesrečenca, dva 
mlada fanta. 28-letni Alojzij Rant iz Za-
lega Loga pri Železnikih je odšel v soboto 
v gozd žgat oglje. Nahajajoč se v leseni 
kolibi ni opazil, da ga omamljajo strupeni 
plini. Nenadoma se je Rant onesvestil in 
obležal. Ker se n; vrnil domov tudi ne v 
nedeljo, ga je šel iskat brat. ki ga je našel 
še vedno nezavestnega. Ponesrečenca so 
odnesli domov, kjer so ga skušali obuditi 
k življenju z umetnim dihanjem. Namen pa 
se jim je posrčil le deloma, kajti zastrup-
ljeni je zapadel vedno zopet v nezavest. V 
takem stanju se ie nahajal celih 48 ur, na-
kar šele so se domači odločili in so pokli-
cali zdravnika, ki je odredil, da se mora 
zastrupljeni Rant takoj prepeljati v bol-
nico. 

Nevarno se je ponesrečil v ponedeljek 
zjutraj v gozdu pri Vevčah 27-letni Andrej 
Grad >z Vevč. Pri nakladanju lesa mu je 
v gozdu padlo z voza na glavo drevesno 
deblo in ga težko poškodovalo na glavi. 
Gradu se je vlila kri iz ust in ušes in so 
ga morali nemudoma odpeljati z rešilnim 
vozom v splošno bolnico. 

Italijani izročili nevarnega 
vlomilca našim oblastvom 

Ljubljana, 13. maia. 
Italijanska oblastva so izročila v nedeljo 

dopoldne našim obmejnim varnostnim or-
ganom nevarnega tatu in vlomilca Matev-
ža Pečnika iz Horjula. Vlomilec je prese-
del v Italiji šestletno zaporno kazen, kate-
ro so mu prisodili Italijani zaradi težke te-
lesne poškodbe. Po prestani kazni so ga 
sedaj izročili našim oblastvom in čaka Peč-
nika tudi v Ljubljani huda sodba. 

Matevž Pečnik. ki je rojen leta 1900. v 
Horjulu, je pobegnil 27. aprila leta 1923 iz 
zaporov deželnega sodišča v Ljubljani. V 
zaporu se je nahajal zaradi tatvin koles in 
zaradi vlomov v kmetske hiše. Pečnik ie 
na še nepojasnjen način utihotapil s seboj 
v zapor majhno pilo. s katero je preoilil 
omrežje okna. Pozneje so Pečnika zopet 
aretirali in je bil v zaporu vedno miren, 
tako da so mu pričeli slednjič zopet zaupa-
ti. Poslali so ga kmalu na delo v me^to 
ter v okolico in ob neki priliki se je Pečnik 
odločil, da ponovno pobegne. 

Ko se ie nekega dne nahajal skupno z 
drugimi kaznjenci na delu v Brdu nad 
Vičem. se .ie odstranil v gozd. kjer se ie 
skril in se ponoči podal na pot v Horjul. 
Tamkaj je vdrl skozi streho v domačo hi-
šo, odvrgel kazn.iensko obleko, se oblekel v 
svojo civilno obleko in .io pozneje mahnil 
proti Idriji. Prekoračil je me.io in kmalu 
prispel v Gorico, kjer je dobil delo. Iz 
Gorice se je podal v Trst. k.ier se je po-
mešal med fakine in kradel. Preživljal >-e 
ie večinoma s tatvinami. Nekoč pa se ie 
opil in v prepiru težko poškodoval nekega 
delavca. Pečnik je nato pobegnil iz Trsta, 
prekoračil pri Postojni zopet našo meio in 
se preživljal tukaj s tatvinami in vlomi po 
deželi. 

Ker pa so mu bili orožniki za petami, 
se ie zbal in se umaknil ponovno v Italijo. 
Preživljal se je s priložnostnim delom, ve-
činoma pa je kradel. Slednjič so ga prijeli 
karabiner.ii, zaprli, nakar so ga po prestani 
kazni izgnali kot nadležnega tujca in ga iz-
ročili našim oblastvom. Pečnik je bil da-
nes dopoldne izročen v sodne zapore de-
želnega sodišča v Ljubljani, kier bodo že 
gledali, da ga vtaknejo v celico, iz katere 
ne bo prišel zopet tako hitro na svetlo. 

Muhasto vreme 
Ni samo predpra-vica lepili dam. da so muha-

ste. temveč tudii pomiadmi meseci imajo že od 
prodavnine pravico, da menjajo svoj obraz od 
dne do dne. če ne že od ure do ure. Če so 
pravkar pokrivali nebo -še črni oblaki in so sre-
brne deževne proge javljaile bližanje neviht r 
daljavi, in čeprav je ravnokar od cest odska-
kovala gosta sodra, s« v prvi minuti že zopet 
posnreie Ičribo solnce. 

Muhavost vremena je zntma po vsem svetu 
in v vseh deželah, pa naj bodo potem že sne-
ženi viharji, kii pomladi d Kija jo po Severni 
Ameriki, ali naj bo pa bu-rja. ki nepričakovano 
napada našo jadransko obal z ledeno nevihto 
ali pa meniavanie vetrov, ki v tropičnih kraiih 
prinašaijo zelo toiitro silno občuten mraz v vlaž-
no soipar.ico. 

Za dobro razpoloženje človeka ti ostri preho-
di ni=o razvesclK-ii- Na ena.komernost uravnani 
organizem sledi nčrad nenadnim vzpremembatn 
temperature in bolezni ter prehlajenia so na ža-
lost le preveč znane in težko od vrni ji,ve pn-
s!ed;ce neslalnosti vremena. Z bolečinami v gla-
vi in ud "h se začenia. temperatura se dvvga. di-
halni organi so razdraženi, dobra volia popu-
šča in preblaijenie je tu. Ker bog vremena nima 
previdnosti, moratno gledati, kako se ubranimo 
noegovih mriih. Seveda moramo gledati na tnpio 
obleko, ktidar slutimo, da se bo vreme ienre-
merilo in če srni premočeni tudi še tako malo. 
z'asri pa če imamo premočene noge. moramo 
sfcnhno paziti, da se č-mprej preoblečemo. 
Vodno pa to ne zadostuje in še preden se nam 
javiio vsi 7/iaki prehlaiienia. moramo skrbeti, da 
pr:hii.3«)če oboJenie prepreč;mo že v po četnem 
stadiju, kur re na is-'gumene mogoče z aspiri-
nom. s tem od neWai znamm in preizknSen:m 
sredstvom proti prehlaieni«. Dve do tri tablete 
psolrina in pa morebiti še velika čaša vročega 
ča*a preženo pn navadi prehlaieiiie že v 
če'Vu in preprečijo taio nadeljne nevarne simjv 
tone. 



Opozorilo 
našim i 

Binkoštna številka »Jutra«, kj izide v 
nedeljo zjutraj bo, ker bo izšla naslednja 
številka »Jutra« zaradi praznikov šele v 
sredo po praznikih 

3 dni aktualna 
zaradi česar bodo tudi oglasi, ki nam bodo 
pravočasno, to ie, do petka zvečer izro-
čeni v objavo, pridobili trikratno vrednost, 
ob enkratnem plačilu po običajni tarifi. Ogla 
som pa, ki bodo naročeni šele v soboto, pa 
bomo morali pribiti 50% povišek na tarii-
'ne cene, ker se jih bo moralo staviti v 
v čezurnem delu. V interesu vsakega in-
serenta, ki hoče izrabiti to redko prilik« 
uspešne propagande je, da naroči oglase 
pravočasno. 

„ J U T K O 

•ff  -  v.:  v * . t  ;'-.i 

Domače  vesti 
* Odlikovanje prof. Diehla. Njeg. Veličan-

stvo kralj je francoskemu znanstveniku, 
vseučiliškemu proiesoriu Chalesu Diehlu 
podelil red sv. Save prve stopnje. Prof. 
Diehl je bil kakor smio poročali, prošlo ne-
deljo promoviran za častnega doktorja beo 
grajske univerze. 

* Imenovanja v naši vojski. Vojaško 
službeno glasilo objavlja obsežen ukaz o 
imenovanju in premeščenju višjih oficir-
jev. Med drugimi so imenovani: general-
štabni polkovnik Viljem Klobučar za po-
močnika načelnika štaba komande četrte 
armiiske oblasti; artiljerioski maior Fran 
Tomše za vršilca dolžnosti načelnika štaba 
komande Kosovske divizijske oblasti; pe-
hotni major Vladimir Vauhnik za vršilca 
dolžnosti pomočnika načelnika štaba ko-
mande Moravske divizijske oblasti; pehot-
ni maior Mirko Burja za vršilca dolžnosti 
pomočnika načelnika komande Savske di-
vizijske oblasti in pehotni major Jurij Mu-
šič za vršilca dolžnosti pomočnika načelni-
ka štaba komande osješke divizijske ob-
lasti. 

* IJf rcmembe v državni službi. V 4. 
skupina I. kategorije sta pomaknjena Franc 
Ferian, profesor III. realne gimnazije v 
Ljubljani, in Franc Stopar, profesor gimna-
c:je v Kranju, v 6. skupino I. kategorije pa 
Silvester Krame. profesor II. realne gimna-
zije v Ljubljani. Zvamičnik Ivan Kanič v 
kaznilnici v Mariboru, je imenovan za stro-
kovnega poslovodjo v 3. skupini III. kate-
gorije. 

FRIDE ! 

Divne laži Nine Petrovne 

* Izpit za stavbenika je položil pri grad-
beni direkciji v Dubrovniku naš roiak iz 
Novega mesta g. France Piceli. Imenovani 
Je že 10 let nastavljen pri tvrdki inž. Ma-
tošič in drug v Splitu kot poslovodja ter 
je izvedel samostojno že nekoliko veoiih 
gradbenih del na naši obali. Čestitamo! 

* Poroka. V romarski cerkvi Maria 
Trost pri Gradcu se je prošlo soboto po-
ročil naš ro;ak maior Franc Jazbec z gdč. 
Hildegardo Reiterjevo iz Gradca. Inženier 
major Jazbec je po prevratu stopil v službo 
republike Peru v Južni Ameriki, kjer je v 
glavnem mestu Lima nameščen kot inže-
nier pri vojaško-geografičnem zavodu. 

* Slovensko umetniško društvo. V ne-
deljo 12. t. m. se ie vršil v se.jni dvorani 
Delavske zbornice izredni občni zbor Slo-
venskega umetniškega društva. Zborovanja 
so se udeležili tudi umetniki, ki so svojčas 
izstopili iz društva, ter se je konstatiralo 
dejstvo, da ie postala organizacija SUD 
celotna, kompaktna grupacija umetnikov 
modernih smeri sodobne slovenske umetno-
sti. Društvo se hoče udejstvovati v prvi vr-
sti s svojimi skupnimi razstavami doma in 
v inozemstvu ter s kolektivnimi razstavami 
poedinih svodih članov. Samostojno in enot-
no hoče društvo postopati tudi v vseh dru-
gih umetniških zadevah v Sloveniji kakor 
tudi ob prilikah prireditev ali prikaza celo-
kupne jugoslovenske umetnosti. Društvo bo 
stopilo tesneje v zvezo z grupaciiami umet-
nikov istih stremljenj v dragih centrih dr-
žave. Za društvenega predsednika je bil 
izvoljen slikar Fran Tratnik, za tajnika ar-
hitekt Domicijan Serainik, za blagajnika ki-
par Tine Kos. 

* Učiteljski izlet v Bolgarijo. Učiteljski 
feriialni savčz, ki je obiska! pred par leti 
bratsko češkoslovaško državo bo potoval v 
letošnjem avgustu v sosednjo Bolgarijo. To 
bo obenem prvi oficiielni obisk iugosloven-
skih pedagogov bratski slovinski državi, 
zoto so vabljeni k udeležbi poleg osnovno-
šolskega učiteljstva tudi oni iz meščanskih 
šol in srednješolski profesorji. Izletniki bo-
do obiskali tekom 10—14 dnevnega biva-
nja v Bolgariji najlepše in zgodovinsko važ-
ne kraje bratskega naroda. Stroški so pre-
računani na 3000 levov, to je okrog 1200 
Din. Udeleženci bodo dobili brezplačni bol-
garski vizum in bolgarska vlada ie dovolila 
50% popusta na železnicah. Ker je število 
ekskurzistov omejeno na 50. nai se vsakdo 
ki se izieta udeleži prijavi takoi na naslov: 
Slavko Mrovlje, učitelj Slovenj gradeč. 
Obenem pa naj pošlie 30 Din članarine za 
UFS ter 100 Di<n garancije, ki zapade v 

primeru, da se priglašenec izleta ne ude-
leži. 

* Spomenik padlim Angležem v Nišu. 
V Nišu je bil v nedeljo na svečan način 
odkrit spomenik v svetovni. voini padlim 
Angležem. Vse mesto je bilo v zastavah. 
Svečanost se Je vršila na britanskem po-
kopališču ob navzočnosti angleškega posla-
nika ter jugoslovenskih ministrov Srškiča, 
Švrljuge in Mažuraniča. Službo božjo je 
opravil niški episkopDositije. Pel je ruski 
zbor kubanskih kozakov. General Nikola-
jevič ie v kraljevem imenu položil venec 
ob spomenik. 

* Izplačilo potnine državnim zdravnikom. 
Odsek računovodstva ministrstva za soci-
jalno politiko in narodno zdravje je finanč-
nim direkcijam in finančnim upravam izdal 
naredbo, nai izplačajo potnino državnim 
zdravnikom in uslužbencem sanitetne stro-
ke za čas od 31. marca 1926. do 21. marca 
1928. 

* Elektrifikacija Črne gore. Črnogorsko 
mesto Kolašin .ie dobilo te dni električno 
razsvetljavo. Tako je Kolašin za Podgorico 
Cetinijem, Nikšičetn in Barom peto mesto v 
Črni gori. ki ima električno razsvetljavo. 

* Sledovi pračloveka na Olševi. Lansko 
leto v septembru ie našel g. Srečko Brod-
nik profe^)r v Celju v jami Potočka zijalka 
na Olševi sledove pračloveka. So to ob-
delane živalske kosti, kamenite posode in 
razno kamenito in kričeno orodje in orož-
je. Najdba je vzbudila takoj mnogo zani-
manja tudi v tujini in se ie za njo zanimal 
predvsem ravnatelj dunajskega muzeja dr. 
Bayer. ki je skupno s prof. Brodariem že 
izdal predbežno razpravo v reviii »Praehi-
storica.« Stvar je jako važna v raznih ozi-
rih in bo brez dvoma dosegla v znanstve-
nem svetu svetovni sloves. Geografskemu 
društvu na univerzi se je posrečilo pridobi-
ti prof. Brodarja, ki bn v četrtek 16. t. m. 
predaval o tej stvari. Predavanje bodo po-
jasnjevali važnejši najdeni obiekti, kar bo 
zanimivost predavama še povečalo. Preda-
vanje bo v vseučiliški zbornici in se bo pri-
čelo ob 18. 

* Tristopedesetletnica mesta Karlovca. 
Mestni župan v Karlovcu je za prihodnjo 
soboto sklical sejo mestnega prosvetnega 
odbora, ki bo razpravljal o vprašanju pro-
slave trostopetdesetletnice obstoja mesta 
Karlovca. 

* Učiteljstvo meščanskih šol v maribor-
ski oblasti se obvešča, da bo manifestacij-
sko zborovanje v Mariboru na binkoštno 
soboto 18. t. m., ne pa 19., kakor je jav. 
ljeno na razposlanih vabilih. 

Divne slike! Krasna vsebina! 

T a j n o s t 

kresne noef 
film o usodi dveh zaljubljencev in o 

poljubu na kresni večer. V glavni vlogi 

LEE PA15SIY 
Sreoa in prva ljubezen. Na potu v novi 
svet. Izpremenjene razmere in povra-
iek v domovino. Umor. Preiskava in 

sum. 
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KINO IDEAL 

* Odda se mesto laborantke. Oblastna 
uprava bolniškega fonda pri direkciji dr-
žavnih železnic v Ljubljani razpisuje mesto 
ženske pomožne moči (laborantka) v cen-
tralni ambulanti v Ljubljani, Celovška ce-
sta 4. Uprava daie med uradnimi urami vsa 
potrebna pojasnila. 

* Na binkoštne praznike prihitite vsi na 
Tabor pri Ponvi vasi, kjer bo velika vese-
lica v senčnatem gozdu. Nudilo se Vam bo 
mnogo užitka. Igraia bo godba na pihala. 
Za dobro kapljico in jedila preskrbljeno. 
Vabljeni od blizu in daleč. 

+ Zločin v vinjenosti. V Skoplju je pre-
tekli petek na tragičen način izgubil življe-
nje inženierski kapetan Miroslav Ugrinov. 
V času, ko je predava! dijakom, je planil 
k tiiemu podmarednik Maričič. rodom iz Li-
ke. nameril in sprožil nanj revolver. Krogla 
5e kapetana zadela v glavo, da se ie zgTu-
dil mrtev na tla. Vojaki dijaške čete so mu 
priskočili na pomoč, na kar ie Maričič, ki 
je bil vinjen tudi nanae začel streljati. Ne-

varno le obstrelil dva vojaka-diiaka. Eden 
izmed teh je inž. Ant. Dolenc, kaplar-diJak, 
sin šol. sluge na ljubljanskem učiteljišču. 
Njegovo stanje je nevarno, vendar je upati, 
da ostane pri življenju. Vzrok groznega 
zločina je iskati v tem, ker kapetan ni do-
volil Maričiču izhoda, da bi se sestal s svo-
jo ljubico. Kapetan Ugrinov zapušča ženo 
in triletnega sinčka. 

* V bolniško podoficirsko šolo v Nišu se 
sprejme meseca oktobra letos 80 gojencev. 
Prijave se spreoemajo do 15. septembra. 
Vsi sprejeti kandidati bodo dobili pri ko-
mandi vojnega okrožja karto za brezplačno 
železniško vožnjo v Niš. Tečai bo trajal 
cve leti. Po dovršenem šolaniu se bodo go-
jenci razvrstili po sanitetnih edinicah in za-
vodih ter služili dalje za napredovanje. 

* Sladoledarska prigoda. Janez iz Litije 
ie bil sladoledarski in slaščičarski vaienec. 
Pred dnevi mu ie mojster naložil vožiček 
sladoleda in ga ie poslal na ulice prodajat. 
»Zadnjič me je eden pomočnikov premka-
stil, zdaj pa tudi ne grem domov«, ie skle-
nil m!adi pfoda;alec, ko mu je na večer 
kupčija dobro pokazala. Fant ie zapeljal 
sladoledarski voziček v skrito ulico in ga 
tamkaj prepustil nadaljni usodi, predpasnik 
in belo čepico pa je stlačil v neko drvarni-

( co. Nato je švignil fant na postajo in se je 
j odpeljal iz Litije. Mojstru se ie na večer 

zdeio čudno, ker ni bilo vaienca domov. 
Ko ie pripeljal ljubeznjiv sosed prazen vo-
ziček. je mojster takoj vedel, koliko bije 
ura. Zadevo je .prijavil orožnikom, ki so 
kmalu našli skrivališče mladega beguna. 
Fant bo ime! zaradi lahkomiselnosti sitno-
sti in težave. 

* Tragedija učiteljske rodbine. Iz Kar-
lovca poročajo: V tukajšnji javni bolnici ie 
preteklo soboto umrl za legarjem mladi 
učitelj in šolski upravitelj v Sluniu Drago-
tin Benkovič. Njegova žena, tudi učiteljica, 
ie zbolela za legariem in prav od nje je 
nalezcl bolezen njen mož, ki ie sedaj umrl. 
Tudi žena se nahaja že v agoniji. 

* Zagoneten napad v Bečkereku. Kakor 
poročajo iz Velikega Bečkereka, ie v sobo-
to neznana oseba brez vsakega vzroka na-
padla Dušana Gardinovskega. veleposestni-
ka iz Patoša v Banatu. ki se re s svojim 
vozom vračal domov. Neznanec ga je več-
krat zabodel z nožem. Gardinovski je pre-
peljan v bolnico in operiran. Ko je prišel 
zopet k zavesti, je izpovedal, da nanadalca 
ne pozna. Kmalu potem je Gardinovski 
umrl. Napad je tem bolj zagoneten, ker so 
pri Gardinovskem našli ves denar im kar 
je imel vrednosti pri sebi. Napadalec je po-
begni! brez sledu. 

+ Brus usmrtil človeka. V Dubrovniku 
se je na nenavaden način smrtno ponesre-
čil tamkajšnji pekovski mojster Ivo Bogda-
novič. Brusil je prošli petek nož na brusu 
z električnim pogonom. Brus se ie nenado. 
ma razletel na kose. Bogdanovič ie bil za-
det v glavo in  mu jc bila razbita lobanja. 
Prepeljali so ga v bolnico, kjer je še iste-
ga dne podlegel hudi poškodbi. 

ITO — zobna oasta najboljša. 
* Obleke kemično čisti, barva, plisira in 

lika tovarna Jos. Reich. 
* Klobuke Iz klobučevlne (Filz). damske 

in moške, kemično čisti in lika tovarna Jos. 
Reich. 

* Umetno gnoiilo za cvetlice v zavitkih 
dobite v dro.geriii Anton Kane. LjubLana, 
Židovska ulica. 686 

* Spolne bolezni. Zaradi napredovanja 
medicine v raziskavaniu nalezljivih bolezni 
in napredovanju higiiene, so tudi spolne 
bolezni ob svojih prvih početkih z energič-
nim zdravljenjem ozdravljive. Stalna hi-
giienska razstava na velesejmu svari pred 
okuženjem, priča o strašnih posledicah 
zanemarjenia te bolezni, a vpliva na ne-
srečne bolnike tudi tolažilno. Nedorasli mla-
dini je vstop v ta oddelek razstave prepo-
vedan. 

h LnibHane 
u— Premilera Rollandove drame »Igra 

ljubezni in smrti« bo v sredo 15. t. m. ob 
20. Slavni francoski pisatelj in kritik, znan 
po svojih spisih o Tolstem, Beethovnu, Mi-
chelangelu in zlasti po svojem obširnem ro-
manu »Jedan Christoph«, pride s tem delom 
prvič na slovenski oder. Rolland je živel 
dolgo časa v pregnanstvu v Švici, ker so ga 
zaradi pacifističnega prepričania izgnali iz 
Francije. V Švici so nastajala tudi zadnja 
njegova dela. »Igra ljubezni in smrti« je 
pretresljiva tragedija trojice liudi iz časa 
francoske revolucije. Neusmiljena igra, ki 
io igra življenje z mlado ženo Sofijo, z mo-
žem Vollierom in starcem Couuvoisicrem 
je kruta borba dveh najelementarneiših 
nagonov človeka med ljubeznijo in med 
strahom pred smrtjo. Naposled zmaga naj-
višja ljubezen in zadnje spoznanle tudi ta 
strah in zakonca Courvoisier se prostovolj-
no izročita smrtni obsodbi. Drama ima po 
svooi človečnosti, idejni globini in monti-
mentalno preprosti izvedbi v všei povojni 
literaturi morda samo še dva tekmeca, ki 
ji stojita s pravico ob strani: Macterlinko* 
vega »Stilmondskega župana«, ki ga pozna-
mo iz lanskoletnega vprizarjania, in pa 
Ravnalovega »Grob neznanega vojaka«, ki 
pride v začetku prihodnje sezone na ljub-
ljanski oder. Glavne vloge igrajo ga. Šari-
čeva, gg. Levar in Jan, razen teh pa sode-
lujejo gg. Skrbinšek in Potokar. gdč. Vida 
Juvanova, Maša Slavčeva, gg. Lipah in 2e-
leznik. Glasbene točke je zložil g. Svetel. 
Režijo ima g. Ciril Debevec. 

u— Vprizoritev Podmladka Rdečega kri-
ža V sredo 15. t. m. ob 15. in v četrtek 16. 
t. m. ob 21. bo vprizoril Pomladek Rdečega 
križa I državne gimnazije v opernem gle-
dališču senzacijonalno Brieuxjcvo igro 
»Rdeči talar«. Dejanje je posnetek zamota-
nih in usodnik sodnih dogodkov in je zato 

| ta igra imela na vseh evropskih odrih iz-
; reden uspeh. Na Angleškem ie bila ta igra 

prepovedana in ko je bil slučaino pred leti 
angleški kralj na Dunaiu, kjer se je igrala 
ta igra, si jo je ogledal in se baje izrazil 
»Zame je ta igra na vsak način zelo pouč-
na«. Vlogo sodnika je med drugimi igral 
na hrvaškem odru pokojni Borštnik. Dija-

l štvo je pievzelo težko nalogo z vprizorit-

I vijo te igre. Zato smo prepričani, da se bo 
' občinstvo kakor vedno tudi letošnji prire-

ditvi naših gimnazijcev polnoštevilno od-
zvalo. 

u— Akademski k'ub za društvo narodov 
opozarja člane in prijatelje, da se bo vr-
šil seminarski sestanek danes 14. t. m. toč-
no ob pol 18. na univerzi, soba 69. Preda-
vala bosta: Planinšek: Panevropa; AUije-
vič: Osnovne ideje mediteranske in bal-
kanske politike. Udeležba za člane obvez-
na. — Vod;a seminarja. 

a— Poroka. V soboto se Je poročil g. 
Vladiboj Kapus. odvetniški kandidat in rez. 
peš. poročnik, z gcspico Tončko Jugovo. 
Bilo srečno! 

u— Iz Sokola II. V petek 17. t. m. ob 
20 bomo proslavili 20 letnico neumornega 
in požrtvovalnega dela našega marljivega 
brata podstaroste in blagajnika. Proslava 
bo v Bellevue kamor vabi odbor vse član-
stvo in prijatelje Sokolstva. Posebej vabi-
mo tudi članstvo ostalih ljubljanskih sokol-
skih društev. — Za binkoštne praznike bo 
dvodneven izlet članstva, naraščaia in dece 
na Veliko planino. Odhod v nedeljo z ju-
tranjim turistovskim vlakom povratek v po 
nedeliek zvečer. Vabimo tudi starše naše 
mladine, da se izleta udeleže. 

u— Otvoritev hotela Bellevue. V nedeljo 
je otvoril novi lastnik g. Peter Šterk po-
polnoma prenovljeni in modernizirani hote! 
Bellevue na Šišenskem griču, da bomo na 
tei prekrasni razgledni točki zopet imeli 
vsem zahtevam odgovarjajoče shajališče 
občudovalcev lepe ljubljanske okolice. Ho-
tel. ki mu po svojem razgledu ni enakega 
daleč na okoli, je opremljen z največjim 
komfortom in najboljšo pijačo ter najizbra-
nejšimi jedili. Veseli nas. da se ie g. Šterk 
žrtvoval in nam dal z velikimi stroški hotel 
na periferiji mesta, ki ga Liubljana iz 
tujskih ozirov zelo potrebuie. V nedeljo 
ie bil naval na hotel ogromen ln obiskoval-
ci se niso mogli dovolj načuditi elegantni 
restavraciji in dobri postrežbi 

u— Československa Obec v Lublani. 
Spolkova knihovna v Narodnim domeotev-
rena bude pouze jedenkrate tydne a to 
každe stredy od 7. do 8. hodinv večerni. 
Nedelni puččovani knih tudiž odpada. 

u— Poslovilni večer za inž. Hanssena. ki ga 
priredi JZSS danes v torek zvečer, je vsakomur 
prost. Vabmo ljubljanske zimske športnike, da 
pridejo na ta večer in se poslove od priljublje-
nega trenerja, ki je toliko pripomogel h nagle-
mu in uspešnemu razvoju zimskih športov pri 
nas. Prireditev, ki se bo razvijala v prosti za-
bavi, bo trajala od 20. dalje v beli dvorani ho-
tela Un iona. 

u— Geografsko društvo na univerzi opo-
zarja na današnje predavanje prof. Kuščer-
ja o geogr. pomenu sladkovodne faune. Pre 
davanje bo kakor običajno v predavalnici 
št. 77. in se bo pričelo ob 6. Vstop prost. 

u— Pevski zbor Glasbene Matice. V sre-
do 15. t. m. ob 20. vaia za ženski in mo-
ški zbor. Vsi in točno. — Odbor. 

u— Deževno in soparno vreme. Ledeni 
svetniki Pankracii Servacii in Bonifacij so 
se nekoliko uveljavili tudi letos in nam 
niso prizanesli s svojimi muhami. Dočim 
sme imeli sedai precej časa krasno solnčno 
in vedro pomladno vreme, se ie v soboto 
na večer nenadoma pooblačilo, ponoči pa 
se ie vlil močan dež. Dež je padal do ra-
nega jutra in osvežil žejno naravo. V ne-
deljo je prevladovalo večinoma oblačno 
vreme. Menda se še ni popolnoma zlilo in 
nam je pričakovati še nekaj deževnega 
blagoslova. 

u— Tatovi koles na poslu. Na dvorišče 
hiše št. 2 na Miklošičevi cesti se je splazil 
v nedeljo ponoči neznan tat. ki ie ugotovil, 
da ie tamkaj nahajajoča se garaža neza-
klenjena. Tat je izvohal v garaži kolo, last 
v hiši stanujočega Albina Smrkolia, in ga 
ukradel. Ukradeno kolo je znamke »Ber-
gina«. vredno 1800 Din in ima tovarniško 
številko 328.771. — V Šolskem drevoredu 
je bilo v nedeljo ukradeno kolo zidarskemu 
vajencu Antonu Menartu iz Sp. Hrušice. 
Menart je prislonil kolo v neki mesarski 
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stojnici in ker ni dovolj pazil, se ga ie po-
lastil neznan tat. Kolo je črno pleskano, 
znamke »Dolomit« in je vredno 1200 Din. 

u— Nezgoda. Na glavni cesti v bližini Št. 
V:da ie povozil v nedeljo popoldne neki 
avtobus 39 letnega delavca Antona Hoče. 
varja iz Št. Vida. Hočevarja, ki ga ie avto-
bus podrl na tla in mu prizadejal več tež-
jih poškodb, so pripeljali z rešilnim avtom 
v splošno bolnico. 

u— Neroden obisk v stanovanio. V pred-
sobo stanovanja poštnega uradnika Karla 
Lasbacheria. st anujočega v Smoletovi uli-
ci 4. je prišel v nedeljo dopoldne neznan 
človek, ki pa ga domači niso opazili. Bil 
je to bržkone tat, ki ga ljubljanska policija 
že daiie časa zasleduje kot nevarno stano-
vanjsko podgano. Tat je snel s kljuke v 
predsobi popolnoma nov suknjič modre bar 
ve, v katerem se je nahajala listnica s 600 
Din gotovine, dalje železniška legitimacija 
in več srečk drž. loterije. Tat. ki se je s 
svojim pl enom popolnoma neovirano od-
stranil, je oškodoval Lasbacheria za skup-
no vrednost 1200 Din. 

u— Drzen vlom v skladišče. Lastnik 
avtomehanične delavnice na Polianski cesti 
69., Emanuel Rosa je zapazil v nedeljo 
okrog 7., da so vdrli v njegovo skladišče 
na dvorišču neznani svedrovci in se polastili 
velike množine bakrene žice. Prijavil je 
vlom na stražnici. Ko je pozneje hodil Za 
sledovi vlomilcev, je zapazil na svojem 
vrtu poleg ograje sosedne Saksidove hiše 
skritih več omotov ukradene žice. Kakor je 
izpovedala v hiši 69., na Poljanski cesti 
stanujoča branjevka Marija Jezerškova, je 
videla okrog 2. ponoči na Saksidovem vr-
tu neznane moške, ki so si dali opravka pri 
ograii. Bili so to bržkone vlomilci, ki so 
odnesli skupno za okrog 11.000 Din bakre. 
ne žice, ki je last zastopnika Skodovih za-
vodov inž. Štebija. Za vlomilci ie uvedeno 
zasledovanje in ie upati, da bodo kmalu 
razkrinkani. 

u— Foto-Staut, Kolodvorska 18. fotogra-
fira po znižanih cenah ves maj. 644 

u— Ure za birmo. F. Čuden, Prešernova 1. 
113 

Iz Maribora 
Mariborska  redakcija  »Julra«  ima  telefon 

številko  440. 

a— Senzacijonalni »Proces Mary Dugan« 
ki je pri premijeri vzbudil vseobče zanima-
nje, se bo ponovil danes v torek 14. t. m. 

a— Okrajni prosvetni dan v Dolnii Len-
davi, sklican od Zveze kulturnih društev v 
Mariboru, se je vršil 12. t. m. dopoldne v 
sokolski dvorani ob udeležbi nad 50 dele-
gatov kulturnih društev in gospodarskih dc-
lavcev iz okraja, zlasti iz slovenskih kolo-
nij. Predsednik ZKD g. Skala je podal po-
ročilo o smernicah in ciljih prosvetnega 
dela v zvezi z gospodarsko povzdigo naro-
da, odbornik ZKD g. Spindler pa o staniu 
prosvetne in gospodarske organizacije na-
roda v okraju in o zadevnih nalogah v 
bližnji bodočnosti. Po daljši zanimivi raz-
pravi, v katero je poseglo več delegatov, je 
bil izvoljen poseben odsek ZKD za okrai, 
ki naj v zvezi s centralo organizira delo v 
okraju. Navzoči sreski poglavar ie obljubil 
pri delu svojo podporo. 

a— Novosadski župan dr. Borota v Ma-
riboru. V nedeljo se je mudil v Mariboru 
novosadski župan dr. Borota. Ker se kot 
predsednik pevskega društva »Nevena« ka-
teremu je mariborska Glasbena Matica po-
delila ob 10 letnici častno članstvo ni mo-
gel udeležiti četrtkovih jubilejnih svečano-
sti, ie prispel v nedeljo v Maribor, da 
sprejme častno odlikovanje. Matičarji so 
mu priredili prav prisrčen sprejem. Popol-
dne so napravili izlet v mariborsko okol:co 
zvečer pa se ie zopet vrnil v Novi Sad. 
Pred odhodom je ponovno izrazil svoie to-
ple simpatije za mariborsko Glasbeno Ma-
tico in obljubil, da pride še letos s svojim 
zborom v Slovenijo. 

a— Izprememba posesti. Fr. Korman ve-
letrgovec v Gosposki ulici ie proda! hišo 
št. 8. na Rotovškem trgu in hišo št. 5 v go-
sposki ulici Juliiu Fischbachu. Srečku in 
Ani Pihlar ter Albertu Viclu za skupno 
vsoto 1.500.000 Din. Andrei in Marija Petek 
sta prodala hišo št. 52 na Koroški cesti 
krojaškemu mojstru Franu Strimpflu za 
1.30.000 Din. Antonija Habjančič ie prodala 
Tereziji Habjančič in Ivanu Kameriu hišo 
št. 23 v Stritarjevi ulici za 29.000 Din. 

a— Novo carinsko poslopje v Dravo-
gradu. Ob prilik zadnjega obiska general-
nega direktorja carin dr. Šmida ie bilo do-
ločeno tudi gTajenie carinskega poslopja na 
postaji v Dravogradu. Enonadstropno hišo 
bo zgradila na dosedanjem vrtu Dostaiena-
čelnika občina Potiski vrh. V poslopju bo 
tudi pisarna avstrijskega zastopstva želez, 
nic in carin, poštni urad itd. Stavba jc 
seveda že zelo potrebna. 

a— Z nenavadno močnim grmenjem so 
nastopili svoje gerentstvo ledeni svetniki 
Pankracij, Servacij in Bonifacij. V noči od 
sobote na nedeljo treskanje kar ni hotelo 
ponehati, potem pa se je priče! vsipati dol-
go zaželjeni dežek, pohleven in dober ka-
kor blagoslov božje roke. V nedeljo pa ves 
dan ni bilo čuti grmenja in je le od časa 
do časa curljalo z neba, nakar se je zopet 
zjasnilo. Bomo videli kako bo z vlado teh 
svetnikov, ki jim sledi potem mokra Zofija 

a— Drava je narasla že pol metra nad 
normalo, in še stalno narašča. Seboj prina-
ša tudi hlode, ki jih čolnarji ob Pristanu 
večinoma polove. Ribiči, ki so si že zgra-
dili jezove, se pritožujejo nad slabim sta. 
Biejn letošnjega ribiškega zaroda. 
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a— Nezgoda motociklista. V nedeljo po-
poldne je na Tržaški cesti, pri gostilni Žo-
her, motociklist Aleksander Švenda, ki se 
je sicer držal cestno-policijskega reda, po-
vozil 76 letnega bivšega pekovskega po-
močnika Frana Marčiča, ki ie dobil pri 
padcu večje poškodbe na glavi. Vozač, ki 
je o nesreči osebno obvestil rešilno posta-
jo, pa je bil ranjen nad levim očesom, na 
kolenici in desni roki. Marčiča ie rešilni 
oddelek odprcmil v bolnico, Švendi pa so 
nudili prvo pomoč na rešilni postaji, nakai 
je bil oddan v domačo oskrbo. Nesreča se 
je pripetila zgolj slučajno. Marčič je včerao 
popoldne podlegel poškodbam. 

a— Truplo gospe Josipine T. o katere 
tragični smrti je že poročal »Ponedeljek, 
so pri Sv. Marku nižje Ptuia potegnili iz 
Drave in ga pripeljali v Maribor. S težko 
prizadeto rodbino T. sočustvuje ves Mari-
bor. 

a— Zasulo le včeraj popoldne pri stav-
bi hotela g. Zemliiča v Slovenski ulici mi-
zarja Frana Rcbinščaka iz Kristancev pr) 
Ljutomeru. Sreča v nesreči je bila, da se 
mu ni pripetilo nič žaiega. Po primernem 
ckrepčilu je Robinščak delo zopet lahko 
nadaljeval. 

Iz Celja 
Celjska  redakcija  »Jutra«  ima  telefon  ste; 
vilko  190,  ponoči  v  nujnih  zadevah  št  191 

e— Iz gledališča. Po dališem odmoru 
bo gostovalo mariborsko narodno gledališče 
v Celju zopet v nedeljo 26. t. m., in sicer 
ob 16. z opereto »Groi Luksenburški«, zve-
čer ob 20. pa z opereto »Poljska kri«. 
Vstopnice, po katerih je veliko povpraševa-
nje, se dobe v predprodaji v knjigarni Go-
tičar & Lesikovšek na Kralja Petra cesti. 

e— Pogreb generala Kerčeliča. V sobo-
to popoldne so položili na celjskem mest-
nem pokopališču k zadnjemu počitku bri-
gadnega generala g. Franja Kerčeliča-Kr-
bavskega. Ob odprtem grobu ie oddala če-
ta 39 pešpolka častno salvo, godba Drav-
ske divizije iz Ljubliane pa je zaigrala ža-
lostirko. V imenu armade se je poslovil o d 
pokojnika komandant celjskega vojnega 
okrožja polkovnik g. Purič, ki je tudi iz-
razil žalujoči rodbini sožalje oficirjev in 
vojaštva. Pogrebu je prisostvoval ves ofi-
cirski zbor celjske garnizije in številni 

zastopniki civilne javnosti. 
e— Materinski dan v Celju. V nedeljo 

se je tudi v Celju vršil Materinski dan, ki 
ga je priredilo tukajšnje Kolo jugosloven-
skih sester. Mnogo ie škodovalo boljšemu 
uspehu deževno dopoldansko vreme. Od U. 
do 12. je bil v mestnem parku promenadni 
koncert, učenke tukajšnjih šol pa so proda-
jale po mestnih ulicah razno cvetje. Po-
poldne ob 16. se je vršila v mestnem gle-
dališču velika akademija v proslavo Ma-
terinskega dne, ki je prav krasno uspela. 
Na akademiji so sodelovali učenci in učen-
ke vseh celjskih šol. 

e— Zgradba nove porodnišnice v Celju. 
Kakor smo že svoječasno poročali, bodo 
zgradili za današnjim poslopjem celjske 
javne bolnice nov objekt, v katerem bo na-
meščen porodniški oddelek. Najprej bo na-
meščenih v novem poslopju 40 postelj, po-
zneje pa se bo število posteli zvišalo na 80. 
Z gradbenimi deli se bo pričelo v kratkem 
in ie za četrtek 16. t. m. ob 8. napovedan 
na licu mesta komisiionelni ogled in za-
devna razprava 

e— V celjski javni bolnic! je umrla v so-
boto 11. t. m. 33 letna služkiraia Marija Rc-
gorškova. 

e— Hud konkurent. Delavec Filip T., 
stanujoč na Glavnem trgu, ie bil pred dne-
vi zaposlen na savinjskem produ poleg že-
lezniškega mosta s sejanjem peska, ki ga 
ie sejal za nekega tukajšnjega stavbenika. 
Ker pa stavbenik ni mogel peska odpeljati, 
obenem se ie pa bal zanj, ker delavci, za-
posleni pri regulacijskih delih, odvažajo 
ves pesek, kar ga dobe, je naročil Filipu, 
naj ga proda, kakor ve in zna. Filip ga je 
res prodal po 20 Din voz. To pa ni bilo 
všeč delavcu Martinu M. iz Zavodne. ki tu-
di koplje in seje pesek. Navalil ie na Filipa 
in ga pošteno nabunkal po obrazu, tako da 
le Filip močno krvavel iz ust in ima ves 
obraz modro podnlut. Končno ga je hotel 
še napasti z lopato, kar pa ie preprečila 
njegova žena. Martin se je zagovarjal, da 

tire  $ct 

dirmo 

zlatnina, srebrnina, 

poročna darila za 

neveste in ženine 

f . 'Čuden 
Hjubtjana,  (Prešernova  i 

je napadel Filipa zaradi tega, ker ie ta s 
prenizko ceno kvaril dostojen zaslužek osta 
lim kopalcem peska, 

e— Škodljivke na mestnem travniku. 
Mestni oskrbnik je prijavil policij, da hodi 
na mestni travnik na Spodnjem Lanovžu 
vsako jutro nabirat in izkopavat več žensk 
regrat za krmljenje svinj. Doslej so pov-
zročile občini že nad 50 Din škode. Velika 
škoda to sicer ni, toda red mora biti in 
svinje naj krmi vsakdo na lastne in ne na 
občinske stroške. 

Iz Škof ie Loke 
šl— Občinske  zadeve.  V domovinsko 

zvezo so sprejeti naslednji novi meščani: 
gostilničar Anton Fojkar, stavbenik Anton 
Ogrin in ga. Barbara Rantova. Rdeči križ 
bo dobil v občinski ubožnici prostor, kjer 
bo namestil ambulanco in kopalnico. Gle* 
de nove meščanske in osnovne šole je do* 
seženo kritje, in sicer bo prispevalo k 
zgradbi mesto s 70 odst.. občina Stara Lo* 
ka s 25 odst. in občina Zmeni s 5 odst 
Sklep mestne občine je bil soglasen. Služ* 

'ha mestnega stražnika se je podelila biv* 
šemu orožniku Damjanu Siabetu iz Osel* 
niče. 

Iz Kamnika 
ka— Kolo  jugoslovenskih  sester  v  Kam* 

niku  je v nedeljo proslavilo Materinski 
dan dopoldne z obdarovanjem revežev, po* 
poldne pa je priredilo akademijo s sodelo* 
vanjem šolske mladine. Deklamacije malč* 
kov so bile prav dobre, ugajala je pesmica 
šestorice ljubkih peričic. Izmed malih de* 
klamatoric je bila pač najboljša Hajekova 
v lepem prednašanju in govorici. Mamice 
so prihitele v dokaj lepem številu, tako, da 
je bilo res lepo popoldne. 

ka— Razpis  ofertalne  licitacije.  Mestno 
žunanstvo razpisuje za dan 16. maja ob 
10 dopoldne ofertalno licitacijo za napra* 
vo h;šice za transformator na Glavnem tr* 
gu. Razpisana so zidarska, težaška, tesar* 
ska, krovska, kleparska, ključavničarska in 
steklarska dela. 

ka— Komisijonelni  ogled  cirkularne žage 
Josipa Janežiča na Perovem 12, ki bi se 
imel vrš»ti 6. maia ie oreložen na 3. juniia. 

ka— Sresko  poglavarstvo  opozarja vse 
lastnike psov, da bo zaradi tega, ker se kla* 
ti po mestu več okoliških psov brez znamk, 
pustilo po konjaču poloviti vse one pse. ki 
ne bodo imeli znamk. 

ka— Tekmo  Primorie  :  Maribor  so kam* 
niški športniki zasledovali v radiu. Prenos 
je bil še dokaj dober. Svetovali bi pa go* 
spodu poročevalcu, da pri prihodnjem pre* 
našanju bolj stvarno in hitro poroča o po* 
sameznih fazah tekme. Ležerno pri povedo* 
vanje ni ravno umestno, prav tako tudi ne 
nelogične primere. Zagreb v tem pogledu 
mnogo bolje poroča. 

Iz Laškega 
1—  Preselitev  katastrske  uprave  od tu* 

kajšnje davčne uprave v Celje se je izvr* 
šila s 1. majem ter so se morale tjakaj od* 
dati vse mape, posestni listi, tisko\ ine i. dr. 
S tem je zlasti kmečko prebivalstvo laške* 
ga okraja zelo oškodovano in splošna, po* 
sebno sodna uprava zopet znatno pomak* 
njena nazaj, kakor se pač to pri nas tako 
rado godi. Finančn«1 direkcija je ugovarjala 
tej nesmiselni odredbi, pa je fin. ministr* 
stvo odločilo — znak, da tain nimamo lju* 
di, ki bi znali odločilnim mestom pojasniti 
potrebe naših krajev. Kmetje bodo zdaj 
lahko iskali po Celju potrebne podatke, 
pos. liste itd., advokati pa delali strankam 
dozdaj nepotrebne stroške. Treba bi bilo, 
da vse občine protestirajo proti tej pre* 
mestitvi. 

1—  Okrajna  blagajna  bo menda na bin* 
kostno soboto, 18. t. m., cb 10. uri do-p. v 
slovenski šoli v Laškem svoj prvi občni 
zbor, ki ga bo vodil laški župan g. dr. Roš. 
Okrajna blagajna šteje 26 članov. Izmed 
teh so jih občine izvolile 21, ostalih 5 pa 
je imenoval oblastni komisar in je ime* 
novanje prav zanimivo, namreč: inž Pauer, 
ravnatelj TPD v Trbovljah, Filip Križnik, 
rudar, Trbovlje, Miha Oberžan, Kmet, Bri* 
še, Matevž Deželak, kmečki sin, Lože in 
Franjo Klemen, trgovec, Rečica. Na prvem 
občnem zboru se bo volil šestčlanski od* 
bor. Ustanovitev in konstituiranje okraj* 
nih blagajn se naj bi izvršilo po pravcih 
kraljevega manifesta od 6. januarja t. 1. 

1—  Okrajni  zastop  v zadnjih zdihih je 
začel pod gerentom dr. Godničem z vso 
paro graditi in prelagati cesto od Brezne* 
ga proti Marnemu. Gesta bo veljala goto« 
vo 1 in pol milijona Din in to breme bo 
prevzel novi cestni odbor v svoj proračun. 
Lepa dedščina bo +o. 

- 1—  Toplo  in  lepo  vreme  je razvilo vse 
cvetje in praznično odete so hkrati čre» 
šnje, čcšplje, slive, jablane, breskve, hru* 
ške, kar se pač malokdaj zgodi! Ljudje 
pravijo, da je v takih letih bogat sadni pri* 
delek. Da bi bili uslišani! 

Iz Ljutomera 
lj— Prevzem  trgovine.  Pretekli teden je 

prevzel staro in znano veletrgovino z žele* 
zom in špccerijo Marko Rosenberg dose* 
danjega šefa nečak, g. Milan Sessler. 

U—  »Pri  čaju.«  Fina in zabavna igra, ki 
jo je priredil dramski odsek Sokola 11. in 
12. t. m., je zadovoljila naše občinstvo v 
največji meri ne samo po gladki in nepri* 
siljeni konverzaciji, ampak' tudi po novih 
modernih kulisah, kakršne si je zamislil 
režiser br. Ogrin. izdelal pa br. Žagar. Ma* 
loštevilne osebe te res salonske igre so'bi* 
le izdelane do vseh podrobnosti, kar je v 
prvi vrsti sad režiserjevega dela m truda 
posameznih igralcev. Po precejšnji pavzi v 
dramskem delovanju društva je bila to le* 
pa predstava, žal, najbrž zadnja v tej se* 
ziji. . 

VREMENSKO POROČILO 
Meteorološki zavod v Ljubljani, 13. maja 1929. Višina barometra 308 8 m. 
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Solnce vzhaja ob 4.34, zahaja ob 19.19, luna vzhaja ob 7.41, zahaja ob 23.41. 
Najvišja temperatura danes v Ljubljani: 21 C, najnižja 14 C. 

Dunajska vremenska napoved za torek; Menjajoče se oblačno. deloma še padavine z 
majhnimi nevihtami. Temperatura v glavnem neizpremenjena, podnevi soDarno. 

Sokol 
Ljubljanski Sokol ponov.no opozarja svoje 

članstvo, da sprejema prijave za vsesokolsk.i 
zlet v Poznanj in za pokrajinski zl-et v Plzcn 
samo do 15. t. m. v društveni pisarni v Norod-
nem domu med 18. in 20.. kjer do-bi vsakdo tudi 
potrebna pojasnila. — Društvena javna telo-
vadba bo, kakor že objavljeno, v nedeljo 26. t. 
m. na letnem telovadišču ped Tiivoliijem. — Za 
2. junija nameravani društveni izlet na Vransko 
se je moral zaradi izbirne tekme za Poznanj, ki 
bo istega dne, preložiti na 9. junija. — Letno 
telovadišče, kako>r tudi otroško igrišče bosta še 
v teku tega tedna dogotovljena. enako tudi na-
peljava vode. ki se je sicer zakasnila, toda ne 
po naši krivdi kar naj vzame članstvo na zna-
nje. Celoletne rodbinske legitimacije za otroško 
igrišče (tudi za rodbine nečlanov) po 5 Din od 
osebe se dobijo v društveni p-'sarni dnevno med 
18. in 20., enako tudi članske vstopnice za 
solnčne in pršne kopeli po 20 Din. ki so veljav-
ne istotako do konca kopalne sezije. — Odbor. 

PRIDE! PRIDE! 

Divne laži Nine Petrovne 

Torek, 14. maja.* 
LJUBLJANA 12.30: Reproducirana glas-

ba. — 13: Napoved časa in reproducirana 
glasba. — 13.30: Borzne vesti. — 17: Kon-
cert radio-orkestra. — 18.30: Zur Gegen-
standstheorie der Personlichkeit (prof. dr. 
Veber) — 19: Nemščina. — 19.30: Naše 
sosednje države: geografski oris Dunaja 
(dr. Bohinc). — 20: Sclnvab: »Kandida« 
(izvajajo člani nar. gled.). — 21: Radio-
orkester. — 22: Poročila. — 22.15: Prenos 
inozemskih postaj. 

Sreda, 15. maja. 
LJUBLJANA. — Opoldanski program 

odpade. — 17: Koncert radio-orkestra. — 
18: Humoristično štivo, pisatelj Milčinski. 
— 18.30: Predavanje iz rastlinstva. — 19i 
Srbohrvaščina. — 19.30: Zgodovina Slo-
vencev. — 20: Duetni (pevski in instru-
mentalni) večer. — 22: Poročila in napo-
ved časa. 

ZAGREB 13.15: Reproducirana glasba. 
17.30: Popoldanski koncert. — 20: Prenos 
koncerta iz Prage. — 22: Poročila. — 
BEOGRAD 12: Napoved časa in reprodu-
cirana glasba. — 12.30: Gospodarske in 
borzne vesti. — 12.45: Radio-kvartet. — 
17: Koncert na citre. — 18.25: Radio-kvar-
tet .— 20.50: Operetni večer. — 21.55: Po-
ročila. — 22.05: Veseloigra. — PRAGA 
19.50: Prenos Dvorakovega »Reguiema«, 
za soliste in orkester. — BRNO 19.50: Pre-
ros koncerta iz Prage. — VARŠAVA 16: 
Reproducirana glasba. — 17.55: Koncert 
ruske glasbe. — 20.15: Večerni koncert. — 
DUNAJ 11: Dopoldanski koncert. — 16: 
Koncert orkestra. — 20.05: Mešan večer. 
— 21: Prenos petja slavcev iz nekega par-
ka. — Koncert lahke glasbe. — BERLIN 
17: Koncert lahke glasbe. — 20.30: Orke-
stralen koncert — 21.30: Pomlad v Berli-
nu. — FRANKFURT 16.15: Prenos koncer-
ta iz Stuttgarta. — 20.15: Odlomki iz Wag-
ner.ieve opere -AValkiira«. —21.15: Mešan 
večer. — LANGBNBERG 17.45: Večerni 
koncert — 30: Koncert romantične glasbe. 
— Lahka godba. — STUTTGART 16.15: 
Popoldanski koncert. — 20: Koncert Mo-
zartovih skladb. — BUDIMPEŠTA 9.15: 
Dopoldanski koncert. — 17.40: Koncert lah-
ke glasbe. — 20: koncert kvarteta in soli-
stov. — Ciganska glasba. — TOULOUSE 
20.30:Koncert lovske glasbe. — 21: Kon-
cert orkestra in solistov. — LONDON 
19.45: Pevski koncert in vojaška godba. — 
21.50: Koncert solistov. — RIM 17.30: Po-
poldanski koncert. — 20 40: Operni večer 
— STOKHOI.M 18.30: Godba na harmoni-
ko. — 19.45: Pevski koncert. — 20.15: 
Koncert komorne glasbe. 

* Da ustrežemo željam vseh naročnikov, 
bomo v bodoč«? priobčevali program ljub-
ljanske postaje za vsak dan sproti, ob enem 
pa — kakor doslej — programe domačih 
in drugih postaj tud še za en dan v na-
prej. 

Izjava 
Na tem mestu sta bili objavljeni v šte* 

vilkah z dne 24. III. t. 1. »Poslano« in 10. 
aprila t. 1. »Odprto pismo«, v katerih sem 
obdolžil podpisani Hubert Zimmcrmann g. 
dr Viktorja Krennerja, predsednika Elek* 
trarne Škofja Loka in okolica d d. glede 
njegovih del pri elektrarni, nesposobnosti 
in nepoštenih manipulacij. Te obdolžitve 
preklieuicm in izjavljam, da ne morem go* 
spodu dr. Krennerju kot predsedniku te 
elektrarne glede megovega poslovanja pri 
tej družbi očitati nobenih nekorektnosti; 
ravno tako,tudi ne družbi sami in njene* 
mu predsedstvu in nadzornemu svetu. Rav» 
no tako pa odbor nadzorstvenega sveta 
Elektrarne 7 ozirom na »Poslano« z dne 
5. aprila 1929. izjavlja, da ne more g. Hu* 
bertu Zimmermannu očitati namena podti* 
kavanja. niti laži. niti ničesar, kar bi mo* 
glo škodovati njegovi osebni časti. S to 
obojestransko izjavo so vsi medsebojni 
spori poravnani. 

Škofja Loka. dne 11. maja 1929. 
Hubert  Zimmermann 

bivši obratovodja Elektrarne Škofja loka 
in okolica d. d. 

Odbor  nadzorstvenega  sveta  Elektrarne 
Škofja  Loka  d.  d. 

S  a 

Gospodarstvo 
= Uveljnvljenje trgovinske pogodbe s 

Francijo. Iz Beograda poročajo, da se v zu-
nanjem in trgovinskem ministrstvu vršijo 
priprave za uveljavljenje trgovinske pogod-
be s Francijo, ki je bila sklenjena meseca 
januarja t. 1. Pogodba naj bi stopila v ve-
ljavo že jutri 15. t. m. Naša in francoska 
vlada sta se sporazumeli, da bosia to po-
godbo uveljavili še preden jo bo ratificiral 
francoski parlament, kar bo morda trajalo 
še dalj časa. Iz beograjskih vesti ni razvid-
no, ali bo uveljavljena vsa pogodba ali pa 
samo tarifni del. ki vsebuje znižanje gotovih 
naših uvoznocarinskih postavk. Za izvoz v 
Francijo se naši državi priznavajo največje 
ugodnosti, odnosno minimalna francoska 
uvozna carinska tarifa, kar bo važno za naš 
izvoz v Francijo. Z uveljavljen jem tarifnega 
dela pogodbe bodo znižane nekatere naše 
uvozne carine, kar bo seveda veljalo tudi za 
uvoz iz ostalih pogodbenih držav. Carina za 
vino v sodih (14odstotno) je bila že s po-
godbo z Grčijo znižana od lOt na 45 zlatih 
Din. Za šampanjec ho znižana od fiOO na 150 
zlatih Din. za konjak v sodih na 175. v dru-
gih posodah pa na 250 zlatih Din. dalje za 
likerje od 500 na 350, odnosno 250 zlatih 
Din in za rum v sodih od 350 na 175 ter v 
drugih posodah od 500 na 250 zlatih Din. 
Na voščene sveče bo znižana carina za po-
lovico na 100 zlatih Din. na stearinske sve-
če pa za 30 o/f. Carina na kreme za čevl je 
v zavojih za nadrobno prodajo bo znižana 
od 200 na 90 zlatih Din, carina na toaletno 
milo pa na 85 zlatih Din. Dalje bodo zniža-
ne carine na nekatera zdravila, na organske 
kemične proizvode, ki se rabijo v fotografiji 
(od 300 na 10 zlatih Din), na barvilne eks-
trakte (od 5 na 2.50), na pigmentne in la-
kove barve (poz. 243. od 60 na 25), na diše-
ča olja in masti (od 600 na 200). na dišeče 
vejde (od 1000 na 500) in na puder, pomade 
in barvila zn lase (od 1000 na 600). V sku-
pini tekstilnih izdelkov znašajo koncesije za 
špecijalne francoske proizvode 20 do 30 
Dalje se zniža carina na fotografske plošče 
od 100 na 75 zlatih Din. na svedre, šila in 
dleta od 60 na 30 zlat. Din, na vinogradni-
ške pluge od 40 na 20 zl. Din.na predvajalne 
aparate za kino od 200 na 100 zlatih Din in 
na stroje za obdelovanje kovin od 30 na 20 
zlatih Din. 

= Reforma v ob'avJinnjn statistike zuna-
nje trgovine. Generalna direkcija carin je 
objavila podatke o naši zunanji trgovini po 
grupaciji mednarodnega imenika blaga, ki 
vsebuje naslednje skupine: ž i v živali, pred-
meti za prebrano in pijače, sirovine in pol-
fabrikati. gotovi izdelki ter zlato in srebro. 
Po tej gTupaciii objavljalo svoje zunanjetr-
govinske statistike vse moderne države. Ta 
reforma je bila potrebna, ker je naša drža-
va pristala na konvencijo, ki je bila koncem 
preteklega leta sklenjena na mednanini 
knferenci za izenačenje gospodarske stati-
stike. Po tej grupaciji smo lani izvozili (v 
oklepajih podatki za 1. 1927.): živih, živali 
za 884 miliiona Din ali 13 7 % (1138 milijo-
nov Din, 17.8 %).  predmetov za prehrtno 
za 1673 milijonov Din ali 26 % (2012 milijo-
nov Din. 31 5 %).  sirovin in polfnbr'katov za 
3276 milijonov Din ali 50 8 % (2658 milijo-
nov Din. 41 5 %) in gotovih izdelkov za 600 
milijonov Din ali 9.5 % (590 milijonov Din. 
9.2 %). Izvoz ž'vih živali in predmetov za 
prebrano ter pijač je torej lnni občutno na-
zadoval. dočim se je znatno dvignil izvoz si-
rovin in polfabrikafov ter izvoz gotovih iz-
delkov. V statistil <i uvoza po tej grupaciji 
ne opažamo tolikšnih snrememb. Lani smo 
uvozili (v oklepajih podatki za 1. 1927.): ži-
vih živali za 1 miliion Din (1 inilii. Din), 
predmetov za prebrano in pijač za 1034 mi-
lijona Din ali 13.2 % (861 milijonov Din, 
11.8 %), sirovin in polfabrikntov za 12S1 mi-
lijona Din ali 16.4 % (1243 milijona Din, 
17.1 %), gotovih izdelkov za 5513 milijona 
Din ali 70.4 % (5170 miliiona Din, 71.0 %) 
ter zlata in srebra za 5 milijonov Din (9 mi-
lijonov Din). Značilno ie v tej statistiki, da 
preko 7(1 %  vseea našega uvoza odpade na 
uvoz trotovih izdelkov. 

= Sezijski krediti pri Narodni banki. V 
soboto se je vršila seja glavnega upravnega 
odbora Narodne banke, na kateri se je raz-
pravljalo o številnih zahtevah gospodarskih 
organizacij, da se sezijski krediti letos za-
radi težkih gospodarskih razmer prolongi-
rajo. Po daljši diskuziji, katere se je ud^Ie-
*.il tudi dosmrtni častni guverner g. Vajfert. 
je bilo sklenjeno, da moraio seziiski krediti, 
ki se dajejo na 3 mesece in se prolongirajo 
enkrat ali največ dvakrat, obdržati svoj zna-
čaj kot seziiski krediti. Za posamezne etro-
ke bo Narodna banka določila, kateri le'ni 
čas se ima za dotično stroko smatrati kot 
sezijski. Glede na obstoječo gospodarsko 
krizo bo Narodna banka letos odredila nove 
sezijske kredite, čim bo prejela tozadevne 
utemeljene prošnje, pri čemer se bodo upo-
šlevale vse okolnosti in likvidnost prejšnjih 
sezijskih kreditov. 

= Ratifikacija trgovinske pogodbe t  Al-
banijo. Pred tremi leti je bila med našo 
državo in Albanijo sklenjena trgovinska po-
godba, ki pa do danes še ni ratificirana. Ka-
kor poročajo iz Reograda. bo jugoslovensko-
albanska trgovinska pogodba v kratkem ra-
tificirana. s čemer bo ustvarjena podlaga za 
uspešnejši razvoj naše zunanje trgovine z 
Albanijo. Zaradi neurejenih odnošajev med 
našo državo in Albanijo igra danes v alban-
ski zunanji trgovini Italija dominantno ulo-
go. čeprav bi bila Albanija po svojem pri-
rodnem položaju najbolj navezana na našo 
državo. Da se doseže povečanje trgovinske-
ga prometa s to državo, ki ne bo važno sa-
mo za Južno Srbijo, temveč tudi za bolj in-
dustrializiran zapadni del n"še države, pa 
bo treba tudi misliti na zboljšanje promet-
nih zvez, predvsem pa na upostavitev stalne 
paroplovne zveze. 

= Pred ustanovitvijo Agnrne banke. Zad-
nje dni se opaža velika aktivnost srbskih in 
vojvodinskih agrarnih in zadružnih organi-
zacij glede sodelovanja pri ustanovitvi Pri-
vilegirane agrarne banke. Ta akcija se na-
naša predvsem na vpis delnic in izhaja od 
nekaterih agilnih voditeljev oblastnih za-
drug za kmetijski kredit, ki prirejajo v več-
jih gospodarskih centrih uspela predavanja. 
Tudi agrarni interesenti, ki so organizirani 
v agrarnih zajednicah. imajo svoja zborova-
nja. na katerih pozdravljajo ustanovitev 
Privilegirane agrarne banke. Subotiški 
agrarni interesenti so že sklenili, da bodo 
sodelovali pri vpisu delnic in da bodo da-
vili predlog za ustanovitev podružnice r.li 
ekspoziture v Subotici. Tudi širši upravni 
odbor Glavne zadružne zveze je imel te dni 
svoje seje, na katerih je bilo med drugim 
sklenjeno, naj se pri bodoči Agrarni banki 
individualni krediti reducirajo na minimum, 
naj se kreditiranje zadrug izvrši preko za-
družnih zvez in da se tantijeme pri Agrarni 
banki znižajo na maksimalno 20.0»t0 Din. Tu-
di upirava Saveza nabavljalnih zadrug držav-
nih uslužbencev je soglasno sklenila, da bo 

vpisala za tri milijone Din delnic Agrarne 
banke. 

= Ponovno povišanje uvozne carine za 
lahke prašiče v Češkoslovaški. Na podlagi 
zakona o agrarnih carinah od 22. junija 
1926, bo s 1. julijem tek. Iela povišana ca-
rina na lahke prašiče v teži od 50 — 80 kg. 
in sicer od 72 na 84 Kč za komad. Ta tarif-
na postavka je bila že 1. julija 1927 povi-a 
na od 48 na 60 Kč, 1. julija 192S pa na 
72 Kč. 

= Dobave. Direkcija državnega rudnika 
yelenje sprejema do 21. t. m. ponudbe 
de dobave kisa, paradižnikovega ekstrakta, 
testenin, kaše, mila, kreme za čevlje, me-
telj, krtač. Direkcija državnega rudnika Za-
bukovca pri Celju sprejema do 23 t. m. po-
nudbe glede dobave lO.OOi) kg portlandske-
ga cementa. — Direkcija državnega rudnika 
Kreka sprejema do 24. t. m. ponudbe g]e<le 
dobave 1200 kg kartona; do 31. t. m. -ilede 
dobave 40.000 kg portlandskega cemen'a in 
30n komadov lopat za premog. Direkcija dr-
žavnega rudnika Bukinje. pošta Kreka, spre-
jema do 25. t. m. ponudbe Jede dobave 10 
tisoč kg tračnic. 1(X)0 komadov spojnic za 
gornje tračnice in 2000 komadov vij ikov za 
gornje spojnice. Krajevni upravni odbor 
bratinske blagajne v Kakniu sprejema do 
25. t. m. ponudbe glede dobave perla. Ko-
manda strokovnega orožja v Boki Kotorški 
sprejema do 31. t. m. poniHb" glede loka-
ve raznih olj. minija, barv, laka, terpentina, 
bombaža za čiščenje, kalijevega mila, solne 
kisline, jx>cinkane ži"e. smirkovega platna, 
čopičev. ščetk itd. (Predmetni oglasi so na 
vpogled v i.isarni Zbornice za TOI.) 

Borzs 
13. maja. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devknl 
promet zelo slab. Le v devizah na London 
in Berlin je bilo nekaj potrebe. Deviza na 
Berlin se je okrepila na 13.J95. deviza na 
Dunaj pa na 8 — Tudi deviza na London 
se je za malenkost dvignila. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Vima 
škoda po zadnji ekrepitvi zopet nekoliko 
nopustija. Pod vplivom nižjih beograjskih 
tečajev se je za aranžma trgovala ro 411, 
za kasa po 410 — 412 in za december po 
438. Tudi tečaji ostalih državnih papirje* 
so nekoliko nazadovali. Investicijsko je bi'o 
zaključeno po 85. agrarne obveznice ra so 
se trgovale po 51. Med bančnimi vrednota-
mi se je Srbska banka okrenila za več točk 
na 15'> — 155. vendar ni prišlo do zaklirč-
ka. Trgovale so se Praštediona no 859, 
Unionbanka PO 200. Jugobanka po 81. Ljub-
ljanska kreditna po 123 in Poliodeljska po 
1(5. Industrijski papirji so bili bolj zanemar-
jeni. Brodska tvornica vagonov se je no zad-
njem naglem padcu zopet nekoliko dvignila 
na 165 — 200. Trboveljska se je trgoVaia 
po 460. v Oceaniji pa je bil zabeležen zaklju-
ček po 190. 

Devize in vabite. 
Ljubljana. Amsterdam 22.88. Berlin 13.4$ 

do 1351 (13.495) Bruselj 7.0O14 Budimpe-
šta 9.92. Curih 1094 4-1097 4 (1095 9) Du-
naj 7-985—8015 (8.00), London 275 75 oc 
276.55 (276 15), Newyork 56 795. Pariz 222.30 
Praga 167.93—168.73 (108.33) Trst 297 97 

Zagreb. London 275.75 — 276 55. Newyork 
56.692 — 56.892. Pariz 221.30 - 223-30." Mi-
lan 296.90 — 298.90. Curih 1094.4 — 1097 4, 
Berlin 13.48 — 13 51. Dunaj 7.085 — 8.015, 
Praga 167.93 — 168.73. 

Curih. Beograd 9.12875. London 25195, 
Nevvvork 519.27, Milan 27 10.5. Berlin 12^ 12, 
Dunaj 72.95. Praga 15.365. Bukarešta 3 03375, 
Budimpešta 90.50. Sofiia 3.75, Varšava 58.20-

Dunaj. Beograd 12.48875 - 12.52875. Eer 
lin 168-54 — 169-04. London 34 4850 do 
34.5850, Milan 37.2175 — 37-3175. N?wvnrk 
710.45 — 712.95, Pariz 27.7525 — 27.8525, 
Praga 21.01125 — 21.09175 

Efekti. 
Ljubljana. Celjska 158 den.. Ljubljanska 

kreditna 123 den., Praštediona 850 -len.. 
Kreditni 170 den., Vevče 123 den.. Stavbna 
50 den.. Ruše 250—260. Sešir 105 den. 

Zagreb. Državne vredno'3: Vnin? 5'-r>da 
411 — 412, kasa 411 — 412. za ;uni ; 415 do 
41.6, za december 435 438, investicijsko 
85 86. agrarne 51 — 51.75; bančne vred-
note: Praštediona 850 — 855. Union 206 de 
206.5. Kreditna 93 den., Srpska 150 — 155, 
Jugo 84 _ 85. Narodna 7550 den., Ljubljan-
ska kreditna 123 — 125, Poljo 155 — 15.75; 
industrijske vrednote; Gutmann 210 bla^o. 
Slaveks 102 — 110, Slavoniia 180 _ 100. 
Drava 395 — 410. Šečerana 450 bi., Narodna 
šumska 2() bi.. Ljevaonica 175 — 185. Prod 
vagon 165 — 200, Vevče 126 den.. Dubro-
vačka 500 _ 540. Oceanija 185 — 195, Ja-
dranska 575 bi.. Trbovlje 460 — 465. 

Beograd. Investicijsko 84.5 — 86. agrarne 
52 _ 53. Vojna škoda 410 — 411. Narodna 
banka 7650. 

Blagovna  tržišča 
+ S tržišča jaie. Kakor smo že pretekli 

teden poročali, je tendenca na našem trži-
šču iajc prilično čvrsta, kar je v zvezi z dej-
stvom. da je letošnja produkcija znatno 
manjša kakor druga leta. Nakupovalci pla-
čujejo trenotno 1 do 1.05 Din za komad. Pr? 
tei za sedanji čas precej visoki ceni pa iz-
gledi za izvoz niso znatni. V Berlinu noti-
rajo jugoslovenska jajca nespremenjeno 9 
do 9.2 pfeniga. 

+ Ljubljanska blagovna borza (13. t. m.) 
Les; Tendenca mirna. Zaključenih je i>ilo 
43 vagonov, in sicer 4 vagoni orehovih plo-
hov, 3 vag. tramov, 6 vag. bukovih hlodov, 
25 vag. drv in 5 vag. hrastovih plohov. 
Iščejo se bukova drva za junij - avgust, od-
nosno september - november (200 vagonov), 
dalje tramovi (4/4. 4 5, 5/6. od 4—10 mj in 
škorete, 12 mm. od 15 — 40 cm, 4 m.~De-
želni pridelki; Tendenca m'ačna. Zaklju. 
čen 1 vagon moke. Nudi se pšenica (s'ov. 
post., mlevska tarifa, plač. 30 dni): baška 
promntna po 285 — 287.50. za maj po 290 
—292.50; moka »Og-:. fco. Ljubljana, piac. 
po sprejemu blaga po 405 410. Koruza r 
laplatska, slov. post., za maj po 312.5—315, 
za junij no 307.5 — 310. za julij - septem-
ber po 302.5 — 305. baška. slov. postaja, 
plač. 30 dni, promptna po 302.5 — 3^5. za 
maj no 305 — 307.5: oves: baški, slov. post., 
TKI 295 — 297.5; ječmen: baški, ozimni po 
3:30 — 332.5. 

+ Novosadska blagovna borza (13. t. m.) 
Tendenca nespremenjena. Promet: 23 vago-
nov pšenice. 8 vagonov koruze in 6 vago-
nov moke. Pšenica: baška promptna 235 do 
240: baška potiska 240 _ 242.50; banašks 
pariteta Vršac 235 _ 237.50: sremska 237.50 
do 242.50. Oves: baški 232.50 - 237.50. Ko-
ruza: baška promptna 247.50v - 250; v ju-
nij 252.50 — 255: banaška 245 — 247-50. 
Moka: baška »0g< in »Oggj 335 — 345: >2 
315 - 325; »5c 295 - 305: »61 285-292.50: 
»7< 275 — 282.50. Otrobi: baški 173—i. <.o<> 
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Fantastični V/ilkinsovi načrti s podmornico 
Znani raziskovalec južnega teč 
čaj v oodmorskem čolnu — Če 

iskoval na isti način tudi 
Sir Hubert Wi'kins, junaški Avstra* 

lec, ki si je stekel veliko slavo s svojim 
drznim poskusom prodora v osrčje juž* 
pega tečaja, se mudi te dni v Londonu, 
kamor se je pripeljal na posvetovanja 
s strokovniaki za podmorske čolne. 
VVilkins je bil svojčas popotni tovariš 
Shackletona in je tudi vodil drugo ka« 
nadsko ekspedicijo v antarktične kra* 
je. Na južnem tečaju ie preletel kon* 
cem prošlega in v začetku letošnjega 
leta dolgo progo 3000 km. 

Novinarjem, ki so ga sprejeli na an* 
gleških tleh v velikanskem številu, je 
raziskovalec izjavil, da bo veljala nje* 
gova prihodnja ekspedicija severnemu 
tečaju. Še pred tem pa kani VVilkins 
ponovno obiskati južni tečaj, ki hrani 
zanj dozdevno važna odkritja. 

Priliodnji pohod na južni tečaj bo 
veljal kartografski stroki ter ima na« 
men obogatiti zemljepisno vedo. Že na 
svoji prekinjeni ekspediciji je VVilkins 
znatno izpopolnil zemljevide, ki odpi* 
rajo posebno v topografskem oziru no.-
ve vidike in bodo koristili splošnim 
naukom o zemljepisu prav tako kakor 
specijalnim eksploatatorjem južnega 
tečaja. 

O svojih poletih je izjavil Wilkins, 
da je ča? za taka podjetja na južnem 
tečaju izredno kratek. Jcdva trije do 
štirje tedni pridejo za polete v poštev, 
in sicer v mesecih decembru in janu* 
arju, kajti v tem času vlada na juž* 
nem tečaju poletje. 

Po \Vilkinsovih izkustvih ima eks* 
pedicija. ki se pri raziskovalni® delih 
poslužuje samo aerrplana. precej senč* 
nih strani. Po nhgovem spoznanju se 
lahko obnese samo tisto podjetje, ki 
se poslužuie 1 ombiniranih sredstev 
ladje in aeroplana. 

Na svojem drugem posetu južnega 
tečaia namerava V'"ilkins postaviti v 
teh krajih večjo vremenoslovno posta* 
jo, ki bo s svojimi poročili oskrbovala 
zlasti avstralske in južnoameriške po* 
Ijedelc,. Obveščala jih bo o gibanju 
zračnih plasti ter jih opozarjala na 
preteče nevarnosti, da se jim bodo lah* 
ko izognili. 

Vse fantastičnejši na so \Vilkinsovi 
proie' i glede raziskovania severnega 
in pozneje še južnega tečaja s podmor* 
nico. VVilkins si utvarja, da bo prvi 
raziskovalec, ki mu bo dano doseči se* 
verni tečaj — pod vodo. Če se mu na* 
mera posreči, bo ponovil sličen poskus 
tud' na : ižnem tečaju — dokoder se* 
ga m^rje. 

Podmornica bo kaj svojevrstna na* 
pr? a. V njej bo prostor a poveljni* 
ka in osem mož. opremljena pa bo s 
takšnimi prinomočki, da bo lahko 
ostala tri dni pod vodo. Posadka bo 
lahko topila led i  posebnimi kemičnî  
mi sredstvi. Po potrebi bo ledeni' 
di razstreljevala. " <• se bo zgodilo /\sl-
sti tedaj, če bo posadka v smrtni ne* 

aja se odpravlja na severni te-
še mu načrt obnese, bo raz-

morje okoli južnega tečaja 
varnosti. Pod vouo bj *o!n napravil 
prilližno tri vozle na uro. 

Niiinteresantnejša naprava na pod« 
mirnici bo lestev, ki bo omogočala 
posadk-" izstop i" čolna in raziskova* 
nje morskega dna. Wilkinsovi tovariši 
se bodo sprehajali na dnu orja kakor 
mi občani na promenadi. Seveda se bo* 
do na ta način seznanili s posebnost« 
mi morske favne, o katerih človeštvo 
še nima določenih pojmov. 

Wilkins računa, da bo opravil svoje 
delo na severnem tečaju v tridesetih 
dneh. Ko bo ekspedicija končana, se 
vrne med ljudi, potem pa odrine še na 
južni tečaj, seveda, če mu bo na sever* 
nem poprej vsa sreča mila. 

Volilni boj na Angleškem 
se vrši, kakor kaže ta slika, v znamenju krep-
kih volilnih tloskul. Dve rogati glavi zgoraj 
predstavljata Lloyd Georgea in Mac Donalda — 
oba najhujša nasprotnika Baldwinove konserva-
tivne stranke ki je na krmilu. Spodaj stoji la-
bourisl Mat Donald na plečih liberalca Llovda 
Georgea Ta prizor svari konservativce, naj ne 
glasujejo za nikogai drugega kakor za svoje 

kandidate 

Letalska nesreča blizu Kassla 
V Eitertiagnu pri Kasshi na Nemškem |e te  dni ponesrečilo letalo, ki prevaža potn:ke na liniji 
Praga-Marijanske Lazne-Koln-Rotterdam. Tri osebe, dva pilota in en pasažir so obležale mrtve. 
Nezioda se je pripetila zaradi pilotove pomote, ki ie menil, da se nahaja nad aerodromom v 
Kasslu, ne pa nad gozdom. Tresk letala na ze mljo ie inoral biti strašen. Drevesa so bila kakor 

odžagana In posekana. Slik a kaže ostanke aeroplana. 

Nobile oplakuje „Italio" 
Upokojeni italijanski general Nobi* 

le si je šel iskat pravice na tuje. Ta 
mesec, ko bo obletnica »Italie«, je 
zbral svoje spomine in vtise ter jih iz* 
ročil v tisk inozemskemu časopisju. 
»Prager Presse« je objavila v nedeljo 
prvi del popisa, kako je prišlo do ka* 
tastrofe. 

Nobile pripisuje krivdo na nesreči 
dejstvu, da so stroji zamrznili. Na lad* 
ji se je tudi nabrala plast ledu, ki jo 
je znatno obtežila. Zadnji trenutki 
pred padcem so bili jako dramatični. 

Cecioni, pripoveduje Nobile, mi je 
sporočil, da postaja trup ladje vedno 
težji. Instrumenti so pokazali, da pa* 
damo. Vsi napori, da bi zadržali pa* 
dec, so se izjalovili. 

Videl sem, da je katastrofa neizogib* 
na. Pobliskovo smo drveli k tlom, v 
objem ledenih mas. Mirno sem opazo* 
val tragedijo in čakal, kaj pride. Stra* 
šen šum mi je begal čutila. Nekaj mi 
je padlo na glavo. Imel sem občutek, 
da sem zmečkan in strt, bolečine pa 
nisem čutil nobene. Strmoglavil sem 
nizdol — in vse je bilo končano! 

Ko sem odprl oči. sem se znašel na 
ledu. Pogled mi je obstal na napisu 
»Italia«, ki se je risal črno na belem 
snegu in ledu. Potem sem začutil bole* 
čine v glavi in sem spoznal, da imam 
zlomljeno roko in nogo. Misel, da bom 
živel komaj še dve ali tri ure, me je 
navdajala z blaženostjo. S svojimi zad* 
njimi močmi sem zaklical, naj živi Ita* 
lija. To je bilo lani 25. maja ob 10. uri 
30 minut. 

Poznejših dogodkov se naši čitatelji 
spominjajo gotovo sami. 

Evropske Zedinjene države 
Pariški vestnik »Revue des Vivants« 

razpisuje nagrado za najboljši članek 
o evropskih Združenih državah. Čla* 
nek napiše lahk« vsakdo, ki se bavi s 
politiko in gospodarstvom, originalu 
pa je vsekakor priložiti francoski pre= 
vod. 

Vposlane sestavke bo ocenjevala po* 
sebna strokovna komisija. Rokopise je 
poslati do 31. oktobra letošniega leta. 
odločitev pa pade dne 10. decembra. 
Nagrada za naiboliši člant k pod zgor* 
njim naslovom znaša 10 tis<č frankov 
V komisiji, ki ho ocenjevala prsnev* 
ke so: Paul Roncotir, lord Cecil. Oeor* 
ges Duhamel, Paul Valerv. dr. Seipel. 
dr. Ninčie. Polifis, grof Sforza. Titul"* 
scu. Zaleski in drugi državniki, ki ima* 
jo stike z Društvom narodov v Ženevi. 

Brezposelnost - vzrok 
rekordoraaniie 

Rekordi  imajo  globlji  socijalni  pomen 
kakor  se  navadno  misli 

Ni še dolgo tega. ko so listi poro* 
čali, pod kakšnimi pogoji si je klavir* 
ski igralec Ledowski priboril, na Duna-
ju svetovni rekord v igranju klavirja 
Tri dni in tri noči je sedel pri klavir* 
ju in igral brez prestanka. Pitali so ga 
med igranjem in prav tako so mu su= 
šili pot, ki ga je oblival čim bolj se je 
bližal cilju. 

Po klavirskem rekordu hoče Dunaj 
doseči tudi rekord v plesu. Zani se pru 
teguie 251etni Heinz Rottom*Zaczrk. 
ki hoče potolči dosedanjega ameriške* 
ga rekorderk v plesni stroki Johna 
Rattlava iz Cnicaga. Ta je 72 ur ne-
pretrgoma drsal po nodu in je potolkel 
vs^ svoje nasprotnike. 

Rottom*Zaczek se ie že spustil v boj 
za plesni rekord in pleše v OHmpijski 
dvorani na Dunaju. Napravljen ie pre* 
nrosto: bele hlače za tenis, lahka ko* 
šulja in b^Ij snortni čevlii so vse. kar 
nosi na sebi. Na mizi poleg njega sto* 
ji steklenica kolinske vode goba in 
orirača S temi rekviziti se Zaezek na* 
deja. da si pribavi ime plesnega prva* 
ka na svetu. 

Kako se ho poskus iztekel ie vseeno 
Zanimiv ie samo vzrok te<?a hlastanja 
pn rekordu Današnji svet bo od svo* 
iih rekordov na koncu poginil Tudi 
Rn^om*Zaezek nima namena, da bi se 
stalno tepel za plesno prvenstvo sveta 

— o ne! Z doseženem rekordom hoče 
le javnost opozoriti nase. da ga spozna 

K slavno s tim Device Orleanske na Francoskem 
500letnica Jeanne d' Are ie dala pobudo za velike svečanosti na Francoskem. Cela vrsta pri. 
reditev slavi junakinjo in njene hrabre čine. O Devici Orleanski se pišejo razprave kot o ve-
likih vojskovodjih, zato ie čisto v redu. da se .slovesnosti udeležuje tudi predstavništvo re-
publike. Zgoraj: prezident Doumergue pri svojem prihodu v Orleans: spodaj na levi: figura 

izpred spomenika: na desni: pa peški delegat kardinal Lepicier. 

in mu da kruha, ki je tako potreben za 
vsakdanje življenje. 

Zaezek je živel že v boljših razme* 
rah kakor živi zdaj Hodil je v šolo, 
napravi] zrelostno skušnjo in stopil v 
banko. Ampak z bankami vemo vsi. 
kako je bilo. Po vojni so rasle kakor 
gobe, potem pa so izginile. Vsak dan 
jih je bilo manj in bančno uradništvo 
je moralo trumotr: na cesto. 

Med temi nesrečniki, ki so postali 
žrtve razmer, je tudi Zaezek Nihče se 
ni oziral nani. vsi so ga prezirali. Re* 
kel si je: Čakaj, bom pa ljudi drugače 
opozoril nase! In je začel plesati, da 
pokosi ameriški 72urni plesni rekord 
chicaškega rekorderja Rattlava. 

Za rekord se je Zaezek dobro pri* 
pravil. Redel je zadnjič 62 ur in ie na* 
to še tekel iz Dornbacha v Klos*erneu* 
burt?. da preizkusi svoje noge v trdno* 
sti. In vse to zaterrdelj. da "ride ne* 
kega dne — do koščka kruha. 

Bolgarski kralj se le cženi 
z itaKiarisVo princeso? 

Navzlic demantijem. ki so pred krat* 
kim preklicevali vesti o pretfstoječi 
zvezi med bolgarsko in italijansko 
kraljevsko hišo. se vnovi" pojavljajo 
govorice, da bo zveza med kraljem Ro= 
risom in italijansko princeso Giovan* 
no le oživotvorjena Posredovalno ak̂  
cijo /a rpali/acijo tega načrta je baje 
prevzel Rorisov oče bivši boloarski car 
Ferdinand Nedavno je obiskal pane* 
ža v Rimu ter mu razložil dejansko 
s+anje Papež f?ri je poslušal in po ne* 
k'h verzijah dal svoj pristanek, da se 
stvar uredi tako, kakor želi sofijski 
dvor. 

Rnie so se že obnovila pogaiania 
med Sofijo in Rimom in ie tudi bolgar* 
ski metropolit odnehal od svojena tr= 
dovratnega stališča, ki je do nedavno 
onemogočalo zvezo med pravoslavnim 
kraljem in rimsko-katoliško princeso 

Nekateri listi pripominiaio, da ie 
stvar sed-ri nerfektna Za dokaz, da se 
bo zveza obistinila. navajajo, da se Rol* 
gariia te dni prinravlia na velike na* 
rodne svečanosti in da so baš v teb 
dneh francoski, češkoslovaški in jugos 
slovenski pos^niki v Sofiii nastopili 
dopuste ter odšli iz bolgarske prestol* 
niče. Slednja vest pa doslej še ni urad* 
no potrjena. 

Spoštuj cčeta in mater! 
Na Dunaju se je zaključil nenava-

den proces proti mladoletnemu moril-
cu lastnih roditeljev, sedemnajstletne-
mu Ferdinandu Artmannu. Fant je bil 
edines svojih staršev. Oče ga je vzga-
jal po idealih angleškega gentleman-
stva. hotel je iz njega napraviti diplo-
mata Sin se .ie na ta način navadil 
zaničevati ženske, prizanašal ni niti; 
lastni materi. Kradel je hišni shižin-
čadi. za kar ga je oče pač pokaral, a 
ne ukrotil. Polagoma je sedemnajstlet-
nik zrasel tudi očetu čez glavo. Ne-
kega dne je ubil oba svoja roditelja. 
Sodišče ga ie poklicalo na odgovor in 
razprava je pokazala neverjeten, milje, 
kj ie Artmanna naravnost vzgajal za 
žalosten čin. 

Glede na niladoletnost delinkventa 
ie sodišče izreklo nad morilcem milo 
sodbo. Obsodilo ga ie na zaporno ka-
zen. ki bo trajala sedem do deset let 
Značilno za obsojenca je. da ie vzklik-
nil. ko je slišal obsodbo, proti sodni-
kom: »Vi niste ljudje, vi ste živine!« 
Psihijatri pišejo o Artmannu v dolgih 
člankih in ga slikajo kot pravcatega 
pavliho naših dni. ki se zaradi preveli-
ke svobode razvija iz nevrotika v zlo-
činca. Proces ie zbudil zlasti na Du-
naiu velikansko senzacijo, je na po-
učen glede na vso povojno mladino, ki 
ii lebde pred očmi nemogoči ideali, 
vodeči v tragične zablode. 

Ko1era v Kalkuti 
Angleški listi beležijo, da se kolera 

v Kalkuti in nieni okolici rapidno širi. 
Epidemija divja najboli v mestu sa* 
mem. Zavzela ie že takšen obseg, da 
se število bolnikov pomnoži vsak dan 
za sto oseb Med obolelimi so povečini 
Indijci. F.vropci so se podvrgli ceplie. 
niu. da hi se ubranili strašne bolezni 
Pravijo, da ima ta profilaksa ugodne 
posledice in da ie število koleričnih 
Evroncev v Ka'kuti daleko manjše, ka* 
kor bi bilo pričakovati. 

Velika tatvina v salezijanskem 
samostanu 

V Turinu so neznani tatovi iz salezi-
janskega samostana odnesli 280 tisoč 
lir denarja. Zgodilo se je to 29. apri-
la. Tajno je držala policija dosrodek 
do zadnjih dni. O tatovih ni duha ne 
sluha. 

Rudan: 

Zločin Dominika Šetraja 
V vrat h je zarožljal ključ, v celico 

je stopil jetniški paznik in s trdim in 
osornim glasom ukazal: 

»Dominik Šetraj. k zaslišanju!« Mlad 
moški v ponošeni oblek:, suh in shuj-
šan. se je nervozno zganil in vstal s 
kio-'i. na kateri ie bil sedel Trudno in 
s sklonjeno davo ie stooal pred Paz-
nikom po dolgem hodniku, po stopni-
cah navzdol in potem zopet navzgor. 

»Stoife!« je ukazal paznik. - potrkal 
na neka vrata. j:h odprl in potisni! iet-
nika v prostrano sobo preiskovalnega 
sodnika. 

Za veliko pisalno mizo ie sedel ši-
rokopleč gospod in se ni ganil Še'e 
čez čas. ko ie bilo Šetraiu že mnčno 
(K' ~akanh se ie nnrln oVrrnil. po-
gledal 'ettrkti naravnost v oč: in dejal 
s suhim in trdim r'asom: 

»Kako vam ie ime?« 
»Dombrk Šetraj.« 
»Poklic?« 
»Privatni uradnik — sem b'!.« je 

t't1 o in sramežbi^o odtrovor'1 Šetrai. 
Potem ie povedal octa'-e osebne po-
datke in y'obn<ko v7dihnil. 

Sodnik je prelistal policijsko ovad-

bo. prečita! nekaj- stavkov, se zopet 
ozrl v letnika in deial: 

»Dominik Šetraj. osumljeni ste. da 
ste se brez posla, brez sredstev m brez 
stalnega bivališča potepali po mestu: 
da ste se proti predpisom in brez voz-
nega listka zadrževali v kolodvorski 
čakalnici, tam prenočili in okradli 
Američana Franka Rodino. Po ovadbi 
policijskega komisarijata ste s; s tatin-
skim nameno-m prilastili nieeovo list-
nico. v kateri ie bilo 500 dolarjev in 
832 dinarjev v gotovini Dalje ste mu 
vzeli iz suknje hleb belega kruha in ga 
več kot polov:co pojedli Listnice in 
denarja ob aretaciji niste več imeli pač 
pa ie našel stražnik pri vas precejšen 
kas Američanove?a kruha. Kaj morete 
pripomniti k ovadbi?« 

»Da sem nedolžen!« ie odgovoril Še-
traj. 

»To morate šele dokazat'!« je dejal 
sodnik in ga pronici"'nee posrledal Po-
vejte kako ie b:!o? Kako s+e izmaknil 
listnico in kako ste prišli do Američa-
novefa kruha?« 

»Dob'1 sem tra.« ie de'a! Šetraj. 
»K;e? Kako? — Povite od kraji!« 
»fzguhij sem bil službo« je p-'<*e! 

Šetrai »Hosp^rlarcka kriza ie prisila 
podjetje, pri katerem sem bil zaposlen 
da ie odpustilo polovico nameščencev. 

Med tisto polovico sem bil tudi jaz. 
Druge službe nisem mogel dobiti. Ka-
morkoli sem se obrnil so me odslovili 
z isto utemeljitvijo: »Kriza ie. gospod! 
Ne moremo.« Pr hranke sem porabil in 
moral sem prodati vse. kar sem imel. 
Najprej sem oddal uro in verižico, po-
tem suknio. naposled obleko, obutev in 
perilo Ostalo mi ie samo. kar imam 
na sebi. Gospodinja mi je odpovedala 
stanovanje; v gostilni mi niso več ho-
teli dati hrane. Bil sem na cesti Gol. 
brez denaria. brez stanovanja, brez 
hra.ie sem se potepal od pisarne do 
pisarne, od podietia do nodietia in sem 
prosil. Zaman! Službe ni bilo. Nekai 
noči sem preb'1 v parku na klopi, a 
zeblo me ie in nisem moee' zdržati.« 

»Kako ste prišlj na kolodvor?« ga 
je prekinil sodnik. 

»Povetjal bom vse. kako ie bilo- ni-
Šetra.i. pomo'ča1 in nadalieval: »Zeblo 
me je in n\sem vedel kam bi Tedaj 
SPITI pri ta val neke p-oči do kolodvora. 
Opazoval sem potmke in oprezal. da 
bi s p vtOiotnnM v čakalnico in tam pre-
nočil. Po doleem iskanju ŝem našel 
osamlieno ograio. ;o preskočil in se 
vtihotapi1 nq peron O^ond^t sem pri-
ŠEL v čakalnico in 'e^e1 na k'oo. TOPIP 

bilo in prijetno in med mnoeim: pot-
niki, ki so čakali na odhod vlakov, me 

ni nihče opazil. Tako sem spal do zad-
njega lutranjega vlaka in se potem zo-
pet previdno in oprezno izgubil v me-
sto. 

»Da...« je zamrmral sodnik, »am-
pak glavno je: kdaj in kal.o ste okrad-
li Američana in kam ste skrili denar?« 

»Nisem ga okradel in za denar ne 
vem!« ie iskreno in prepričevalno de-
ial Šetraj. 

»Poveda bom vse. kako ie bilo: ni-
česar ne bom izpustil, ničesar d:>dal.« 

»Kako ste tedaj prišli do Američano-
vega kruha?« je vprašal sodnik in po-
bobnal s prsti po mizi. »To mi po-
vejte!« 

»Tako sem delal več dni.« je nada-
ljeval Šetraj. »Morebiti osem. morebiti 
štirinajst, natanko se ne spominjam. 
Ko sem neke noči zopet prišel v ča-
kalnico ie bila vsa polna tujih potni-
kov. Spal: so PO klopeh, no tleh — 
kjer ie bilo. Šele PO drvlarem iskanju 
sem našel me«ta "od klop;o. Legel sem 
;TI takoi zaspal. Ko sem se nrebudil — 
bi'a ie še noč — sem zagledal tik sebe 
hleb belega kruha. Ne vem. ka^o je 
prišel tia: vem le to. da sem bil la-
čen ?p tri dni nisem bi' okusil n kake 
:edi. »Otei.« se>m si de;a! »sam Bog 
se te je usmilil. Dnmmik ŠetraiN N:-
česar nisem pomislil, še tega ne, kako 

je bil utegnil priti tisti hleb prav k 
meni. Bil sem sam. Potniki, ki so prej 
ležali v čakalnici, so bili odšli. Zlezel 
sem izpod klopi, jedel kruh in hvalil 
Bogu. da se me je spomnil kakor lač-
nega Danijela v levnjaku.« 

»Takrat so vas prijeli?« je dejal sod-
nik in ga vprašujoče pogledal. 

»Da.« ie odgovoril Šetraj. »Ko sem 
iedel tisti kruh. .ie nenadoma prišel 
stražnik in me prijel. Odpeljal me .ie 
na koinisarijat. kjer so me preiskali in 
zaslišali. Hoteli so. da jim povem, kam 
sem del d-enar. Še vedel nisem, kaj 
hočejo.« • 

»Torej nočete priznati, da ste okradli 
Američana?« je suho in kratko vpra-
šal sodnik. 

»Dejal sem. da ga nisem. Ce bi trdil 
dnurače. bi lagal,« ie deial Šetraj. 

Sodnik se je zamislil, pobobnal s 
prsti po nrzi in je naposled vprašal: 
»Al: želite še kai dostaviti?« 

»Da bi me izpustili!« je zaprosil 
Šetraj. 

Sodnik se ie nasmehnil in kakor da 
bi tista prošnja ne bi zadevala njega, 
je vstal, stopil k strojepiski in jel na-
rekovati. Ko ip bila izjava spisana, io 
ie položil pred Šetraja in ga pozval: 

»Podpišite!« 
Setraj je prečital napisano, vzel pero 
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V krempljih  inkvizicije 
Zgodovinski roman. 

Za malo se mu je zdelo, da bi bil izdrl bodalo, svoje edino 
torožje. Vse, kar je storil, je bilo to, da se je postavil za klop, na 
kateri je prav kar še sedel. Ta kil o p je bila zadrcja v vrsti. Z levim 
kolenom na klopi, z rokami prekrižani mi na prsih, z nasmeškom n.a 
ustnicah in z očesom, iskrečim se od hudomušnega posmeha, je 
čakal, da pridejo do njega. 

Kaj je premišljeval? Kakšno drzno presenečenje jim je bil na-
menil? Fa.vsta, ki ga je opazovala s svojega mesta, je začutila, 
kako jo obhaja dvom. 

»Vse jih bo premagal! To je gotovo, to je usojeno! Niti praske 
ne bo na njem. ko pojde odtod.« 

A Pardaillan, ki je bil med tem spoznal ordinarce, je porogljivo 
Izpre govoril: 

»Dober večer, gospoda!« 
»Dober večer, gospod de Pardaillan!« je vljudno odgovorila 

trojica. 
»Že v drugo se me lotevate, gospoda. Vidim, da hočete pošteno 

odslužiti denar, ki vam ga plačutje gospa Favsta. Kar hutdio mfi je, 
je, da vam delam toliko neprii.k.« 

»Ne belite si glave, gospod. Samo da vas koncem koncev do-
bimo, pa bcmo zadovoljni,« je rekel Sainte-Maline. 

»Nadejam se, da bcmo imeli to pot več sreče,« je dodal Cha-
Jabre. 

»Motrda,« je miTmo dejal Pardaillan, »tem bolj, ker sem brez 
orožja, kakor vidite.« 

»Pa res!« je vziklikinil Montsery.in obstal. »Gosipod de Panda i lian 
je necborožen!« 

»Oh, vraga!« sta dedaJa tovariša in takisto obstala. 
»Kako naj ga potlej naskočimo, če se ne more bra"niti?« je tiho 

rekel Montsery. 
»Točno!« je menil Chalabre. 

/ »Zlasti, ker je ornih itak dovolj, da opravijo posel,« je dodal 
Sainte-Maline in z očesom pokazal na Centurionove ljudi. 

»Gospod vitez,« se je glasno obrnil k Pardaillanu, »ker nimate 
orožja, da bi se branili, se to pot vzdržimo boia. Vraga, saj ven-
dar nismo morilci!« 

Pardaillan se je nasmehni*, in ko ga je trojica pozdravila z meči, 
preden jih je spravila v nožnice, se je ljubeznivo priklonil, rekoč: 

»Ce je tako, gospoda, tedaj lahko stopite v stran in gledate, 
ako vas je vokia.« 

Centu rionovcri so med tem skaka K čez klopi, ki so bile med 
njimi in Pardailianom. Najiurnejši izmed njih so bili samo še dve vr-
sti od njega. 

Tedaj se je Pardaillan tehtno sklonil in oberoč pograbil klop. 
na kateri je klečal z levo nogo. Bila je hrastova klop, dobršen se-
ženj dolga in očividiio zelo težka. 

Pardaillan jo je vzdignil brez vidnega napora, in ko so prišli 
prvi napadalci v njegov doseg, je z iztegnjeno klopjo bliskoma za-
mahnil okolii sebe nalik koscu, kadar zasuče koso. 

Eden izmed napadalcev je obležal na tleh, brije so se stokaje 
umaknili, ostali so zijaje odreveneli na svojih mestih. 

Pardaillan se je t ho zasmejal in zasopel. Toda ostanek tolpe 

na-
se je bližal in rinil prrve vrste pred seboj, tako da so morale 
prej, naj so hotele ali ne. 

PardaiEan je hladtno in vestno ponovil svoj smrtonosni zamah, 
ispet so se trije pohabljenci umaknili v ozadje. 

Samo trinajst jih je še blo, če izvzamemo troiico ordinarcev, 
'ki so z izbuljenimi očmi opazovali ta pravljični boi enega samega 
'moza zoper dvajset nasprotnikov. 

„ Cen tu rio novci so se ustavili, nekateri so celo pokazali vidno 
zeljo, da bi jo čim preje odkurili iz dosega strašne klopi. 

Pardaillan je še erlkrat zasopel in iznova zavihtil svoje orožie. 
A to pot ni več udaril 
•mmelo skupino. 

to pot je z vso silo zalučil klop v oka-

Šport 
Nedeljski športni dogodki 

Ljuta borba za letošnje prvenstvo Slove* 
mi je v nogometu je končnoveljavno izvo» 
jevana. V drugič tekom svojega obstoja si 
je priboril naslov slovenskega prvaka Aka« 
deinski športni klub Primorje, ki je v ne* 
rieljo porazil v drugi finalni tekmi ISSK 
Maribor s 5 : 4 (4 : 1). Zmaga je bila za* 
služena, toda tudi Mariborčani so kakor 
lani dokazali, da igrajo v našem nogometu 
zelo važno vlogo. Brezdvomno je, da je 
pripadel naslov letošnjega prvaka najbolj 
vrednemu moštvu, ki se je v zadnjem ča* 
su s pridnim delom in izredno vztrajnost 
jo dvignilo na tako višino, da tudi njego« 
vih nastop v tekmovanju za državno pr* 
•verstvo ne smemo pričakovati s pesimiz= 
mom. Naloga, ki je pripadla Primorju je 
težka, toda v borbo lahko gre z zavestjo, 
da jo slovensko prvenstvo pridobil zaslu« 
ženo, zaradi česar bo tudi vsa slovenska 
športna javnost pri predstoiečih državno' 
prvenstvenih tekmah brez razlike klubove« 
ga pripadništva na strani — slovenskega 
prvaka. ASK Primorje pa na tem mestu 
izrečemo svoje čestitke. 

Poleg te glavne tekme so se vršile v 
Ljubljani še naslednje: Svoboda : Villacher 
Athletik SK 4 : 1 (2 : 1), Svoboda jun. : 
Grafika rez. 6 : 2, Svoboda rez. : Grafika 
I. 3 : 1, Ilirija jun. : Slovan rez. 5 : 1. 
Reka : Krakovo 3 : 1 (2  : 1). — V Celju 
je komb. Ilirija proti SK Celje dosegla z 
12 : 1 ( 5 : 0 ) visoko zmago. Od ostalih te» 
kem hi hilo omeniti nastopne: Zagreb: 
Gradjanski : Slavija (Sofija) 2 : 1 (0 : 1) 
Kazalo bi pridobiti Slavijo za gostovanje 
v Ljubljani. Beograd:  Beograd : Subotica 
2 : 0 (1 : 0). Split:  Hajduk : BAC (Dunaj) 
6 : 2 (4 : 1) in 2 : 2 (2 : 1). Dunaj: Hakoah 
: Austria 3 : 3 (2 : 1), Nichilson : Vienna 
2 : 2 (1 : 0). Budimpešta:  Admira (Dunaj) 
: Hungaria 1 : 0 (1 : 0). Praga: Sparta : 
Rohemians 4 : 2 (0 : 1), Slavija : Liben 
9 : 1 (5 : 1). Berlin: Berlin : Pariz 5 : 0. 

Hazenska družina Ilirije je porazila dru= 
žino Ptuja s 13 : 5 (5 : 1). 

Razpis propagandne štafete po 
Ljubljani za prehodno darilo 

»Jutra« 
ASK Primo-rje razpisuje na binkoštni ponede-

ljek, dne 20. maja t. 1. propagandni stafetni tek 
skozi Ljubljano za prehodno darilo »Jutra«, 
bronasti kap »Matija Gubec«, umetniško delo 
akademskega kiparja Lojzeta Dolinarja, s star-
tom ob 11. uri. 

Start Narodni dom. cilj Nunska cerkev. 
Tekmovalna proga je: 

I. proga: Narodni dom — pošta — 280 m. 
II. proga: Pošta — Dalmatinova ulica — 

200 m. 
III. proga: Dalmatinova ulica — hotel Štru-

kelj — 500 m. 
IV. proga: Hoted Štrukelj — Komenskega ce-

sta — Resi je v a cesta — Zmajev most — 350 m. 
V. proga: Zmajev mosit — Kopitarjeva ulica 

•— Vodn-kov spomenik — 260 m. 
VI. proga: Vodnikov spomenik — Stritarjeva 

uRoa — Prešernov spomenik — 350 m. 
VII. proga: Prešernov spomenik — pošta 

— 200 m. 
VIII. proga: Pošta — Nunska cerkev — 

2SO m. 
Proga ima naslednje predaje: 1. pošta, 2. vo-

gal Dunajske ceste-Dalmatinova, 3. vhod v ho-
tel Štrukelj, 4. leva stran zmajevega mostu, 5. 
Vodnikov spomenik, 6. Prešernov spomenik, 
f. pošta. — Proga je dolga 2220 m. 

Prehodno darilo »JtK-ra« preide v defmftivno 
last onega klu.ba, ki zmaga v štafeti ali štiri-

krat zaporedoma, ali šestkrat v presledkih. 
Vsakoletni zma.goiva!ec dtobi od »Jutra« priznal-
no diplomo in inia pravico do začasne posesti 
darila, ako da zadostno garancijo za njega 
ohranitev ter ima primerne prostore, sicer osta-
ne darilo v shrambi »Jmtra«. — Tekmovanje se 
vrši po občnem pravilniku in pravilniku za tek-
movanje JLAS-a v Zagrebu. 

Tekmovanje je odprto za vse klube, člane 
JLSS-a v Zagrebu. Prijavo in a znaša za moštvo 
Din 30. Prijave je nasloviti najkasneje do če-
trtka 16. maja 1929 na naslov: geom. Miroslav 
Černe, Mestni stavbni urad, Za Kresijo in sicer 
kuverfcirane. Naknadne prijave se sprejemajo 
do sobote 18. maja 1929 ob 12. uri proti dvojni 
prijavnini na isti naslov. Akademski športni 
klub Primorje. 

Odgovor LNP na protest Pri-
morja 

(Službena objava LNP.) 
Na izjavo ASK Primorja, ki je bila ob' 

javljena v nedeljskem »Jutru« pod našlo* 
vom »Protest Primorja« je dostavil LNP 
ASK Primorju v nedeljo pred prvenstve* 
nim finalom naslednji dopis: 

»Tit.  ASK  Primorje,  Ljubljana. 
Predsedstvo LNP mora v svoje obžalo« 

vanje ugotoviti, da je izjava, ki ste jo pri« 
občili danes v »Jutru«, sposobna harangui* 
rati publiko ter zavesti gotov del občinstva 
tako daleč,' da utegne ogražati miren, pra» 
vilen potek današnje prvenstvene tekme 
Primorje : Maribor in osebno varnost de* 
legiranega sodnika kakor tudi ostalih so* 
delujočih. 

Predsedstvo podsaveza je smatralo za 
potrebno opozoriti na to tudi policijsko 
direkcijo v Ljubljani ter izposlovati pri* 
merno ojačenje varnostne straže na stro* 
ške Vašega uglednega kluba. Ne glede na 
to Vas v naprej obveščamo, da smatramo 
Vaš cenjeni klub neposredno odgovornim 
za incidente, ki bi se morda pripetili med 
tekmo ali v zvezi s tekmo. Z Vašim pošto* 
panjem, ki ga ni mogoče spraviti v sklad z 
obstoječimi pravili in interesi LNPa oz. 
JNSa, se bo seveda bavil še upravni odbor 
LNPa oz. JNSa. 

LTpamo, da boste še v zadnjem hipu — 
v interesu lastnega kluba — storili potreb* 
no, da Vaša publika ne prekorači dopust* 
nih mej. 

Kar se tiče Vašega protesta pri Sekciji 
ZNS proti delegiranju sav. sodnika g. St. 
Deržaja za današnji prvenstveni finale, 
ugotavljamo za enkrat samo na kratko, da 
je postopala Sekcija ZNS po obstoječih 
pravilih ter da smatra Sekcija ZNS Vaš 
protest za formalno in stvarno neuteme* 
ljen, objavo protesta na sam dan tekme pa 
poleg tega za nelojalen in nesporten čin. 

S športnim zdravo! 
Ljubljanski  nogometni  podsavez.« 

K tekmi Concordia - Železničar 
O tekmi Concordia : Železničar ki se je vr-

šila na praznik, dne 9. t. m. v Mariboru in ki 
je z 2 : 2 ostala neodločena, objavljamo še na-
slednje podrobnosti: 

Concordia, ki je nastopila brez Premrla in 
Paveliča I, ki sta igrala v državni reprezentan-
ci proti Rurmuiijii, ter brez Brozoviča, je pred-
vedla lepo, nizko komibinacijsko igro. Moštvo 
se je odlikovalo po skupili in tehnično dovršeni 
igri. Najboljši del moštva je bila napadalna vr-
sta, ki je s svojimi hitrimi in ostrimi napada 
večkrat resno ogrožala vrata domačinov. Za-
nesljiv in siguren je bil obrambeni trio, ki je re-
šil goste poraza. 

Bnajstorica domačinov je prijetno iznenadile. 
Svojo tehnično pomanjkljivost je nadoknadila z 

izredno požrtvovalnostjo. Zelo dobra je bila 
obramben a trojica z vratarjem na čelu, kii pa 
dela večkrat prevelike izlete. Drugi gcl gre na 
njegov račun. Najboljši del moštva je bila k.ril-
ska vrsta, v kateri se je posebno odlikoval 
srednji krilec Frangeš, ki je bil najboljši mož na 
polju Dobra je bila tudi desna stran napada, ki 
je ustvarjala s svojimi hitrimi potezami na gol 
nevarne situacije pred golom gostov, duoi.m je 
leva stran odpovedala. 

Igra je potekla v majhna premoči Železničar-
jev izredno fair. Gole so zabili za Goncordijo 
Armano in Martinovič, za domače Paulin in 
Frangeš. 

Sodi! je pred mnogoštevilno publiko odlično 
in strogo objektvno savezni sodnik dr. Planim-
šek. 

S. K. Ilirija (lahkoatletska sekcija). Danes po-
poldne ob 17. redni trening, obvezen za vse 
atlete. Po treningu kratek, a izredno važen se-
sitanek v klubovi sobi v kavarni Europi. 

Za kasaške In ualopske dirke, ki se bodo vr-
šiSe oba binkoštna praznika v Mariboru, vlada 
veliko zanimanje in je že nad 50 konjev prigla-
šenih iz Maribora, Ljubljane, Zagreba, Ptuja, 
Ljutomera, Celja in Avstrije. Tako številne pri-
glasitve za Maribor še ni bilo in upati je, da 
bo tudi poset dirke od strani občinstva mnogo-
brojen. Za jugoslovenski der>by j« priglašenih 
10 konjev, med temi 5 iz naše domače kmetske 
reje. Totalizater bo povečan, da se omogoči ob-
činstvu čim večja udeležba. Kasaško društvo je 
prosilo za polovično vožnjo za posetnike. Pri-
čakuje se v kratkem ugodna rešitev. Poleg 6 
kasaških dirk v nedeljo im ponedeljek bosta tudi 
po d.ve gailopski dirki za gg. oficirje, ki razpo-
lagajo z najboljšimi komji. Priglasitve so iz Ma-
ribora, Zagreba in Cako<vca. Poskrbljeno bo za 
redni avtobusni promet z Glavnega trga v Ma-
riboru na dirkališče na Tesnoi. 

S. K. Ilirija (iz tajništva). Današnja seja na-
čelstva se ne vrši v običajmih prostorih, kakor 
je bito objavljeno, temveč v hotelu Umion, kjer 

Zdaj je nastopila zmešnjava. C en tur ion o vi ljudje so v neredu 
zbežali ter se ustavili šele ra prazinem prostora pred ploščadjo. 

S Centurioncm vred. ki je bil po srečnem naključni odnesel 
samo nekaj neznatnih bunk. fh ie bilo samo še šest sposobn-h za 
boj. 1 et jeh je ležalo na tleh, mrtvih alS vsaj tako težko poškodo-
vanih, da se niso mogli pobrati. Vsi ostali so bih boli ali mani po-
toltem in nerabni za nadaliino borbo. 

Pardaillan si je potegnil z roko po čelu, kii se ie bilo spotilo od 
-napora, in se zasmejal: 

»Nu, junaki, česa čakate? Naskočite vendar, tako mi smrti 
božje! Saj vidite, da sem sam in brez orožja!« 

Toda nasprotniki se niso ganili z mest, videč, da je vitez pri 
teh besedah postavil nogo na tisto klop, ki mu je bila zdai nafbližia 
Centunon j:m je zanan prigovarjal, naj obnove napad. 

Tedaj se je Pardaillan še glasneje zasmejal, pobral enega -zmed 
rapirjev, ki jih je bila njegova klop izbila morilcem iz rok mahnil 
z njem, da je zažvižgalo, in velel z ostrim, porogliivim glasom-

se istočasno vrši poslovilni večer trenerju 
JZSS inž. Hanssenu. Poleg gg., ki tvorijo na-
čelstvo, se vabijo k tej seji tudi vsi ostali od-
borniki. — Tajnik. 

Članstvu S. K. Ilirije. Danes zvečer priredi 
J. Z. S. S. svojemu zaslužnemu trenerju inž. 
Hanssenu poslovilni večer v beli dvorani hotela 
Union. Odbor S. K. Ilirije vabi vse svoje član-
stvo zlasti pa smučarje, da se udeleži tega ve-
čera korporativno ter da s svoio navzočnostjo 
izreče vse svoje priznanje uspešnemu delu po-
slavljajočega se nž. Hanssena. — Odbor. 

Službene obiave JLAS-a. Ukinja se zabrana 
sitarta atletu g. WaIInerju ASK Primorju se za-
branjuje nastopanje v času od 2. maja do 2. ju-
nija 1929. — Tajmik I. 

ASK Primorje, nogom. sekcija. Danes v torek, 
nadaljevanje sodniškega tečaja ob 20. uri v taj-
ništvu. Vsi in točno. — Tajnik. 

ASK Primorje (lahkoatletska sekcija). Danes 
točno ob pol 18. uri seja odbora v tajništvu na 
Masarykovi cesti. Ker je seja važna zaradi šta-
fete, prosimo naslednje gospode sigurne ude-
ležbe: Mario Kuret, geom. Černe, Savo Sancin, 
Petkovšek, Močan. — Tajnik. 

Smučarski klub Ljubljana poziva vse svoje 
članstvo, da se polnoštevilno udeleži poslovil-
nega večera g. inž. Torleif Hanssena, ki se vr-
ši danes ob 20. uri v srebrni dvorani hotela 
Union. — Predsednik. 

B o l n e , g o r e č e , 

r a n j e n e , » z e b l e n o g e 

Veliki zaroj (o 
li sv. Roka za 
nogfc 16 Din. 

5 iopeljo er. 
Roka so l i 
nojre takoj Sf.ra-
•̂'JO v red. Za-

dostuje, da raz-
*'?!>ite jedilno 
žličko soli ST. 
Roka za nogt v 
umiva.lDiku top-
le vode in T 
njem močite no-
ge okrogr 10 mi-
nut. Po tem ča-
su Vam bodo 
nosre kakor pre-
rojene. 

KUDUUC ,.Zvezdanko"! 

C$hmant>fta  dariia 

v veliki izbiri po znižani ceni 

L. VILHAR, urar, LJUBLJANA 

Sv Petra cesta 36 

Dobi se v vseh lekarnah in drogerijah 
Glavni depo za Slovenijo: 

Drogerija G R E G O R 1 Č v Ljubljani. 

LUTZ i l i MONOLIT JA SAMOTO 
najcenejša, prvovrstna Samota za peči in štedilnike 

Etektr mo orii C O N t A l t o n a B a h r e n f e k t 
ing. G U Z E L J L u i b l i a n a V I I . Jerne eva c. 5 
'e efen te«, 3252 

•Veva 

avtomo&iCb&a  $ve$a  t 
Otvoritev  v  četrtefc  t 

Avtobus vozi iz Ljubljane: J i a r i j i n trg, Vevče, Zg.  In 

Sp. Kašelj, Zalog in nazaj ter se bo 

na željo potnikov poljubno ustavil. 

Mesečne in tedenske karte! 

Občinstvu se priporoča avtopromet 

FRAUfC ( iKAD , posestnik in gcsti:ničar, Zg.  Kašel j , 
p. Devica Marija v Polju. 6535 

Največja Izbera — najnižje cene najno-
vejših dvokoles dirkalnih, za ceste ture 
in damskih, motorjev, malih dvokoles 
za otroke, igračnih in otroških vozičkov 
razn:h modelov od najcenejšega do naj-

finejšega, brzošivalnih strojev Central Bobbin. Pred naku-
pom oglejte si zalogo pri tvrdki Tribuna F. B. L., tovarna 
dvokoles in otroških vozičkov, Ljubljana, Karlovška c. 4. Ceniki frank©. 

Prodaja na obroke. 

in se podpisal. 
Sodnik se je zopet nasmehnil, po-

ln olčal in dejal: 
»Premišljujte o svoji zakrknjenosti 

ln ko se boste skesali, priznajte! Bo-
Jje bo...« 

Šetraj je hotel nekaj reči, toda paz-
nik je prav tedaj odprl vrata, ga prijel 
za jamo in ga potisnil na hodnik. 

Šetraju se je tista pot nazaj v ce-
lico zdela kakor pot na Kalvarijo. Ve-
del je, da je nedolžen, da ni ničesar 
eakrivil, a oni, ki je pravica na svetu v 
njihovih rokah, mu niso verjeli. Zahte-
vali so, da bi lagal, da bi priznal zlo-
čin. katerega ni storil. »V imenu pra-
vice. v imenu zakona...« je pomisilil 
6etraj. 

* 

Preiskava proti Dominiku Šetraju je 
fala zaključena. Zaradi pomanjkanja do-
kazov in neoporečne prošlosti je b'l 
obsojen samo zaradi potepanja in pri-
3astitve najdenega hleba ter izpuščen. 

Mršav. sključen in kakor da bi ga 
tiščal k tlom neizvršeni zločin, zaradi 
katerega je bil pretičal tri dolge me-
sece v preiskovalnem zaporu, je stopil 
skozi velika vrata jetnice na golo in 
trdo cesto in se zastrmel v tla. 

»Kam?« se je vprašal in čuvstvo 
tesnobe, ki ga je bilo morilo v zaporu, 
je zamenjalo drugo, nič lažje: čuvstvo 
bede in sramote. Kakor v snu je odšel 
po ulici v ono isto strašno življenie, 
iz katerega so ga bili pred tremi me-
seci nasilno potegnili. Ali takrat je bi-l 
čist, vsaj čist! Trudno je sklonili mrša-
vo glavo in z brezizraznimi očmi str-
mel v tla. kakor da bi iskal nekaj iz-
gubljenega, o čemer je vedel, da je ne-
koč bilo, a da nikoli več ne bo. 

»Tat!« mu je zazvenelo v ušesih. 
»Zločinec!« se je oglasilo od vsepo-
vsod, in Dominiku Šetraju se je za-
zdelo, da se vse oči upirajo vanj, da 
vsi nrsti kažejo nanj: 

»Tat! Zločinec!« 
In tedaj se je Šetraju nenadoma za-

hotelo, da bi biil resnično tat in zlo-
činec. 

»Kaj bi bilo huje? — Nič, čisto nič!« 
si je dejal. »Imel bi vsaj hrano in sta-
novanje, bi'l bi resničen tat in zločinec 
in manj bi trpel kakor zdaj, ko so mi 
pritisnili na čelo črn žig soima — in 
nisem ne tat in ne zločinec ...« 

Sklonjen in ubH je odšel dalje, in ni 
videl ceste pred seboj im ne vstajenja j 
v novo življenje. 

C A T A I I I A 
M A L T A 

JtfCffINAK : - T . 

» • k i * -vs 

I M P E P I A B 
M A t f C I L U : 

AICCL#KFA 

• 's- • 
• , \ \ / 

• » M A ~ 
T B B B M / K A P L t T I B B A 
M A 4 M 9 I B I M I / C V I B 1 E M I 
M O ? l M 9 T I K M I P A K M I E I 

Z a informacije in predbiležbe prostorov se 
treba obrniti na Centralo na Čeki, ali pa 
na Agencijo ,IJoyd Triestino« in oa Agen-
cijo »Cosulich« ter na katerisikoli bodi pot-
niški urad. 46-a 

T E S A R S T V O , M I Z A R S T V O , 
L E S N A IXIML S T R M A ! 

Podpisani si dovoljujem javiti cenjeni javnosti, da sem opre-
mil svoje podjetje z najmodernejšimi mizarskimi, tesarskima in 
lesno industrijskimi stroji, nakar se cenj. javnosti najtopleje pri-
poročam za vsa v to stroko spadajoča dela. Kupim vsako ko-
ličino hlodov. FRANC MARTINEC, mestni tesarski mojster, Ljub-
Hana - Prule 8. Telefon 2432. 6524 

Kupi se vsana množna 
hrastovih surovih frizov 

(Schmallfriesen od dolžine 25—60 cm, širine 4, 5. 6, 7 in 8 cm. 
la. iD Ha., v polsuhem stanju za takojšnjo in poznejšo doba-
»o (do julija) proti takojšnjemu plačilu. Prosi se za obvezne 
olerte z navedbo oene pod šifro »Export frizov« na oglasni 
oddelek »Jutra« v Ljubljani. 6426 

Poznana predvojna mad-
žarska odlična specijalitela 

o b u t e v z a d a m e 
najboljše kvalifete in naj-
e!egantnejš«h modelov se 
bo kmalu dobila pod svet. 
varstveno znamko original 

^ b ® . 1 O K S 
v vseh boljših v  stroko 
- spadajočih prodajalnah -

Z a h v a l a . 
Za mnoge djkaze iskrenega sočutja in udeležbo pri 

pog ebu naše p.erano umrle nepozabne soproge cz roma 
maiere, gospe 

Mici Grobelšek 
kakor tud> za obilno krasno cvetje izrekamo tem potom 
našo najiskrerejšo /ah^aio. 

Piav tako se iskreno zahvaljujemo ceii. pevskemu 
društvu pekov pod vodst om g. profesorja Fullekrufia za 
OD odprtem grobu zapete žalostinke. 

R o d b i n i G r o b e l š e k - M a r i n i . 



CC.Vf MALIM  OGLASOM: 

Za  oglase,  ki služijo  v po-
sredovalne  in socialne 
namene občinstva  vsaka 
beseda 50 pur. Če  naj 
pove naslov Oglasni  od-
delek  *Jutra«,  je plačati 
posebno pristojbino  2 Din. 
Če  pa je oglas  priobčen 
pod šifro  je plačati  pri-
stojbino  za šifro  3 Din. 

Telefonske  številke: 
2492, 3492 

Mali  oglasi 
0Cdor  hoče  po  p o č i t naslov 

atS  GaGo  drugo  informacijo  ticoco  me  malih 
oglasov  naj 
sicer  no  bo 

rw|« m f v r r n a c i / v ( i cvkv »k m u n n 

i; pritoži  v mnamGah /Trn* 
»o prejel odgovora /  * Z^mmM 

CENE  MAUM  OGLASOM: 

Ženitve in dopisovanja 
ter oglasi trgovskega in 
reklamnega značaja: vsa-
ka beseda 1 Din. Naj-
manjši  znesek 10 Din. 
Pristojbina za šifro  5 Din. 
Vse  pristojbine je uposla-
ti obenem z naročilom, 
sicer se oglasi ne priob-
čujejo. Št. ček. rač. pri 
Pošt.  hranilnici v Ljublja-

ni, 11842. 

Damske frizerje in 
frizerke 

dobro izurjene, za Ljublja 
«o m Bled iščem u takoj 
».i po dogovoru. — »Salon 
Jl ia-, Ljubljana, Dunaj-ka 
«wi> 7. 126oo 

Dobrega risarja 
•frfejUie U*oJ stavbno uofl 
jetje' Naslov v oglas od 
<l«;Uu »Jutra«. 12606 

Več čevljarskih po-
močnikov 

prrovrsimli sprejme takoj 
Jadransko ;>osaveka čev-
Ijarna v Krauju. 12593 

Odgojiteijico 
k 7 io 13 le', starima otro-
koma takoj sprejmem. Per-
fektno znanje francoščine 
je pogoj. Ponndlie s »sliko 
hi navedbo plačilnih jiogo-
je* ca nasiuv: Spitzer Ru-
dolf. Bro.l. 12391 

Trg. pomočnika 
affiinega. spretnega proda-
jalca, zmožnega slovenšči-
ne in nemščine .-prejme ga-
lanterijska trgovina. Na-
tančne ponudbe * sliko c« 
ejlasoi oddelek Jutra pod 
»;a'anterija«. 12588 

Vrtnarja 
ia vzdrževanje že obsToje-
čega ijar.a sprejmemo Ker 
»ima drugih vrtnarskih 
opravi). bi bil obvezan, 
opravljati razna hišna dei* 
kakor »vto snaiiti, drva 
donasat; itd Ponudb« na 
'iv.irni.-o Arko. Zagreb t., 
pose. pretinac 41. 12556 

Vajenca 
in pomočnica 

sprejmem. Pomočnik inura 
biti vešč izdelave finih 
ž<-n«kih torbic. Hrana in 
stanovanje pri mojstru za 
obadva. Vajenec brezplač-
no. M. Šipic, sedlarstvo. 
Kranj. 12880 

Brivskega 
pomočnika 

mladega, dobrega delavca, 
cjirejme z oskrbo takoj 
brivski salon Gjurin, Kam-
nik. Plača po dogovoru. 

12864 

Pekovskega 
vajenca 

sprejmem z vso oskrbo v 
hiši. Kari Plevanč. pekov-
ski mojster v Ljubno v 
Sav. dol. 12S74 

Brivskega 
pomočnika 

dobrega bubi - štucerja, 
sprejmem s 30. majem. — 
Avgust Delbello, brivski 
salon. Domžale. 12867 

Gospodično 
»aii^sljivo in č ictu. ki je 
ir bila v »lični alužbi — 
»prejmem k ? let-i rtaremn 
otroku. Stanovanje io lira 

v hiši. Ponudbe z na 
v.-.lbc .joceoaiijib eiužb in 
f>la >-e na oglasni oddelek 
».iinra< po<i značko »Blizu 
l.jubljane«. 1284S 

Čevljar, pomočnika 
/.a fino rom šivano delo. 
kakor tudi čevljarsko pre-
šrepo*a!k> va;enko. 14 iet 
staro. sprejmem takoj. — 
Hran* in .taoovanje r hi-
ši. Krane liohine. skofja 
Loka 12013 

Dva oglarja. 
fcpr*\*Dem izdelavo ra 
•večje ril ' . . ' / ! o g l j a . Ivan 

I.<»i-ni£k:ir. lesni Trgovec. 
Šmartno pod šmarno £o-
m. lifitfl 

(iospodična 
v«-s<-.. <io\enskega in upni-
škega jezika. spre}me 
f .kavnik kot pomočnico. 
V tioštev orldej" .-.tiiio one. 
'si bi bile zmožne poma-
gat- pri operacijah. Poiro-
ji po dogovoru. Reflektau-
tinje naj se t.-e dnev-
en ra-i tj', i.; 19. uro pri 
dr. Hafner-ju. ik^osiče-
va cesta 7 11. 12911 

Kuharico 
perfektno, 35—45 let sta-
ro, išeern. Plača 500 Din 
mesečno. Mara Ne<lelj-ko-
vič. Zemun, Kralja Ale-
ksandra ul. 13. 12835 

Brivskega 
pomočnika 

sprejmem takoj. Bernard 
Do ležal, St. Vid n. Lj. 

12903 

Vpokojenec 
ki pozna elektrotehnični 
materijal, dobi takoj za 
časno službo. Ponudbe 
pod »Elektrotehnika 44« 
na oglasni oddelek »Ju 
tra«. 12957 

Potnike 
manufakturne stroke — za 
privatne stranke iščemo 
Obširne ponutlbe na oglas, 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Velefirma« 12267 

Potnike 
iščeta 2 tvrdki alkoholne 
stroke, za Slovenijo. Osrla 
siti se je v pisarni Dru-
štva trgovskih potnikov in 
zastopnikov za Slovenijo. 
Ljubljana, Goaposvetska 
cesta št. 2, dvorišče. 12942 

!« I 4 

Brivskega 
pomočnika 

mlajšega, dobro moč. 
-.prejme Widniann, Valva-
zorjev trg 5. 12856 

Krojaškega 
pomočnika 

za veliko dele »prejme ta-
koj nio.lna krojačniea A. 
Z.igon. Kožua dolina. 12S95 

Deklico 
boljšo iu pridno. 15—16 
let staro, za pomoč v tr-
govini, sprejmem takoj. — 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jtttra«. 12896 

Dekle 
poštenih staršev, za delo 
v trgovini z jestvinami, 
sprejmem. Ponudbe pod 
»Pošteno dekle« na oglas-
ni oddelek »Jutra«. 12839 

Dva čevljarska 
pomočnika 

sprejme takoj Anton Hri-
bar. revij, mojster. Litija 
Št. 42. 12938 

Kuharico 
2 0 — l e t . staro, zmožno 
veli gospodinjskih del. 
veščo nemščine in sloven-
ščine, sprejme obitelj brez 
orro-k. Druga služkinja na 
pomoč. Naistoip takoj ali s 
1. junijem. Ponudbe s pre-
pisi spričeval (nemško pi-
-aninvi) in <-li:ko na go-po 
dirnktr.r .lah D. Vevče pri 
Ljubljani. tvornica pa,rnr-
ja. 12933 

Slikar, pomočnika 
sprejme takoj j Dva mojstra nnajsega. 

Ivan K vai 
r -Metliki. 

. SOblll «1 
Delo za .{alT 

12871 

Trgov, pomočnik 
iniajša mi"-. d.»ber proda-
ja fr-. dobi službo v rrgo-

T. mešanim blagom. — 
P'»jroj .Io1>ra sr»ričeva.la. 
Ponti»-|be na Alojz Peee. 
CrnA pri Pre valjali. 12883 

Služkinjo. 
IM11 16—22 let. pridno in 
pošteno, vešro vseh hiš-
nih »pravil, ki zna tu li 
nerusko. sprejme takoj 
družina z 2 oirokoma. Po-
nudile stavita na Poštno 
ložei-e Dobrava-Vintgar št. 
1- 12879 

za trikotažo 
ene^a z9 Jaijuard stroj, 
drugega (lahko tudi žen-
sko) za pletilni «troi ®t. 8 
si rej me tvornica trikotaže 
»Jadar«. Feodor Rokotjan-
eki. Sabac. 12936 

Blagajničarko 
ali prodajalko sprejmem. 
V poštev pridejo one. ka-
ter<> so še v službi Po-
nudile na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Stalno«. 12911 

Pekovskega 
vajenca 

snrejme Vinko Požar. 
IMmat. Moste pri Ljublja-
ni _ Oskrba v hiši. 12918 

G. Th. RII i man: 

Zastopstvo 
na t r g u (Platzvertretung) 
aii zastojistvo za Slovenijo 
prevzame trgovec z la-t-
nim lokalom v Ljubljani 
Manufaktura, nogavice, 
platno ali drugo kratko 
blago hi i uspehom upeljal 
ob svojem velikem poznan 
skem krogu med večino tr-
govcev » Slov. in Hrvat 
ski. kjer je več let poto-
val za velike tvrdke Re 
flektira samo na konkuren 
ce zmožne tovarne ln en 
gros tvrdke, ki nudijo 
ugodne možnosti zaslužka 
Ponudbe pod »pridobitev 
Slovenije« na ogl. odd. Ju 
tra. 12754 

Šivilja 
gre šivat in krpat perilo 
na dom. Naslov v o?las. 
nem oddel. »Jutra«. 12821 

Trgov, zastopstva 
za Sušak in Primorje 
sprejme: E. B. Sušak, 
poštni predal 13. 12875 

Dober zaslužek 
dobi moški. zmožen pro-
daje šivalnih strojev, ple-
tilndh, pisalnih. IPotrebna 
kavcija 5000 Din. Dopise 
pod »Pošten 44« na oglas-
ni oddelek »Jutra«. 12244 

Zastopstvo 
prevzame trgovec. Bančna 
garancija do 200.000 Din. 
Ponudbe pod »pošten za-
stopnik« na oglasni odde-
lek »Jutra«. 12930 

r4S 

Prva oblast, konsesijonlrana 

šoferska šola 
Camernik Ljubljana (Jngo 
avto) Dunajska cesta 36 
I elefon 2236 Strokovnjaški 
teoretični pouk tu praktič 
ne vožnje na različnih mo 
d»rnib avtomobilih, e pn 
četkem vsakega prvega 

254 

Šofer 
dober in zanesljiv vozač, 
išče službo. Nastopi lahko 
takoj. NMIOV V oglasnem 
oddelku »Jutra«. 12777 

Gospod Kozamurnik 
in njegov  avtomobil 

33. 
>'a srefo gospoda Kozamurnika jc bil na 

koncu raške ulice trg. »Tu lahko Tožim na 
»krog. dokler ne porabim vsega bencina,« 
je pomislil. »Potlej se mora pošast sama od 
•ebe ustaviti.« Kakor je rekel, tako je sto-
ril. Tri ure je dreril x avtomobilom okoli 
• e r k v e . ' 

Strojnik 
vešč parnih in električnih 
strojev tei del na žagi, že-
li spremeniti službo. Naslov 
pove ogl. oddelek Jutra 

12712 

Trg»vski pomočnik 
mešane stroke, vojaščine 
prost, dober prodajalec in 
z večletnimi -spričevali, teli 
službo v meetu ali na de-
želi. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 12623 

Mlad trgovec 
ki bi vloži) event potreb-
no kavcijo, želi mesto pot-
nika pri kaki ugledni tvrd-
ki. — Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 12618 

Zanesljiva oseba 
fina kuharica, išče zapo-
slen ja od 10—14. ure. Po-
nudbe pod »"kuharica« na 
upravo »Jutira«. 12902 

Pletilja 
izvežbans, išče službe. — 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 12917 

Gospodična 
popolnoma vešča samo-
stojnega vodstva knjig ko-
retipondence, srbohrvašči-
ne, cirilice, slovenščine, 
italijanščine in strojepisja 
želi primerne službe. Do-
pise pod ^Samostojna 76« 
na oglasni oddelek ».Tti-
»*«. 12876 

Službo gospodinje 
želi gospa, stara 23 let. 
pri samostojnem boljšem 
gospodu. Ponudbe na ogl. 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»timpreje«. 13843 

Mesto pomočnice 
za šivanje oblek prosi kot 
začetnica z dobrimi spri-
čevali. Naslov pove oglas-
ni oddelek »Jutra«. 12958 

Prodajalka 
izvežbjuia v mešani stro-
ki. želi premeniti mePto 
takoj ali pozneje. Poma-
gala bi tudi pri gospodinj 
Ptvii. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 12878 

» 7 » r* 

Žaganje 
v vsasl množini po znižani 
ceni prodaja parna žaga V 
Scagaattl. 9929 

Odpadke 
od parketov. bukove ln 
hrastove, za Kurjavo do-
stavlja po oizki cen) na 
dom V Scagnetti parna 
žaga v Ljubljani ta go 
renjskim kolodvorom 108 

Puhasto perje 
razfošiljam po p o v z e t j u 
najmanj 5 kg po Din 38 kg 
Izkoristite priliko dokler 
traja zaloga L Brozovič 
Zagreb, (lica 82 Kemična 
čistilnica perja. 189 

Razno: 
Bencin motor, gnojnični voz 
stiskalnico zs seno. tovorni 
avto, diro na vzmeteh, ple 
tilni stroj, železne blaga j 
ne slamo, vreče, razne sto 
klenice. sidra (Anker) in 
kopirne preše. plinski avto-
mat proda Franc Stupica, 
železnina v Ljubljani. Go 
sposveteka cesta 1. 115 

Limuzina 
»VTanderir«. 6 cilinderska, 
5 6edežev, popolnoma no-
va, na prodaj radi odpo-
tovanja. Ponudbe na in 
seratni oddelek »Jutra« 
pod »\Vanderer«. 12931 

Vsakovrstno zlato 
kupuje po najvišjih cenah 

Č e r n e — juvelir 
Ljubljana, VVoffova ulica 3 

88 

Zlata ura 
moška, in zlati starinski 
uhani za narodno nošo 
poceni naprodaj. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

12905 

Briljantne uhane 
v vrednosti do Din 10.000 
kupim in plačam takoj. 
Naslov v upravi »Jutra«. 

12919 

Prodam razno: 
Nov gramofon »Vox« e 24 
ploščami, prikladen za sa-
lon ali gostilno; Zeiss 
IVieder, šestkratni, Goerz 
povečalm ajarat od 4'<i X 
6 na 13 X 18. 1'enis-raket 
(nov), visokofrekvenčn- apa 
rat za masažo \Volfov slov 
nemški slovar. Schiller ilu 
stnrane zbrane spise Koer 
ner. Hacklžnder. Ogledati v 
Gregorčičevi ulici 7, pri-
tličje. desno. 12837 

Kopalno peč 
banjo (kompletno) in ku-
hinjski štedilnik, ugodno 
prodam. Cesta na Rožnik 
19. 12907 

Prodam večjo množino 

praznih steklenic 
kanditnih doz. balonov ter 
patentno tehtnico. Naslov 

oglasnem oddelku »Ju-
tra«. 12912 

Kopalno banjo 
poceni prodam. Posredo-
valnica Mrak. Ljubljana, 
Sv. Petra cesta 8. 12922 

Kadi* 
Neutrovox A 25 

prodam. 45 evropskih po 
staj. Amerika na kratike 
valove. Ponudbe na ogl. 
oddelek Jutra pod »4000 
Din«. 1261X3 

Kdor prodsja «11 kotmle 

AUTO 
na] se obrne aa naslov. 
Karo! Camernik Ljubljana 
DunatskB cesta 36 fJugo 
Aato. tolefon 2236) in voo 
šlje popis voza kakršnega 
želi orodati ali kupiti Pri 
tem posredovanju se nai 
bolj varujejo Interesi oro 
dajalca in kupca 23 

Harley-Davidson 
motor « prikolico, v naj-
boljšem stanju, kompletno 
opremljen, ugodno naprodaj 
Na ogled v garaži Žužek, 
Kolodvorska ulica 12760 

Osebni avto 
»Daimler«, popolnoma v do-
brem stanju. 22—27 k. s., 
temno-zeleno pleskan. skoro 
nove pnevmatike, 1 rezerv-
no kolo, 4—6sedežni, težak 
980 kg. rabi zelo malo ben-
cina. razsvetljava na kar-
bid. taksa plačana, se za 
18 000 Din takoj p r o d a . 
Voz se lahko ogleda v Moj-
trani ali na Jesenicah in 

ie pripraven za gg piotnike 
ali na deželi za avtotakso. 

Vprašanja na ravnatelja 
Mibajla Rozman-a. Mojstra 
na. Gorenjsko. 12552 

Avto 
s-edežni. Citroen tipa. 

dobro ohranjen, na pro-
daj. Poizve se pri fvrdki 
Kopač Uranič, Bleivei-
sova cesta. 12915 

Motorno kolo 
rabljeno, dobro ohranjeno, 
novejšega tipa. kupim. — 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 12898 

Motorno kolo 
e prikolico, rabljeno, toda 
v brezhibnem stanju, samo 
prvovrstne znamke, kupim. 
Ponudbe na: Makso Salun 
K. D., Osijek. 12877 

Motorno kolo 
v zelo dobrem stanju, z 
novo pnevmatiko, znamke 
BSA, z električno razsvet-
ljavo. zelo poceni na/pro-
daj. Ogleda se pri Ameri-
can motors. Dunajska ce-
sta, Ljubljana. 1294T 

Ariel motor 
550 ccm s prikolico in 
električno razsvetljavo 

Za birmo 
brilja/ntni uhani. Ornega 
moška ura. ovratna veri-
žica z obeskom, ženska 
zlata ura naprodaj. — Na-
slov v oglasnem oddelku 
»Jut/ra«. 128-3 

Ure in zlatnino 
vsakovrstne, popravlja naj-
ceneje in z jamstvom Lu-
dovik Zaje. mrar, Kolo-
dvorska ulica 23. 12853 

Hišo 
z dvema stanovanjima na 
periferiji mesta Ljubljane 
oddam v najeiu a 8. ja-
nuarjem. Vič št. 24. 12865 

Posestvo 
oddam v najem na lepi 
ravnini- Dravskega polja 
blizu Pragerskega. Kje, se 
izve v gostilni Debenak v 
Cirkovcah pri Pragerskem 

1287" 

Hišo ali vilo 
eno ali dvodružinsko, ne 
predaleč od centra Ljub-
ljane. kupim. Ponudbe pod 
»Dober plačnik« na oglas 
oddelek »Jutra«. 12866 

Travniki — parti 
na Barju š<> naprodaj. — 
Plačilo tudi na obroke. — 
Franc Pust, Streliška 33 

12927 

Pisalno mizo 
trd le«, kupim. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Pisalna«. 12928 

Več moške obleke 
še dobro ohranjene, pro-
dam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 12900 

Za posojilo 3000 Din 
dam namesto ohrei-ti 5 
mesecev zastonj najboljšo 
hrano. Ponudbe na oglas-
ni oddelek »Jutra« pod 
»Hrana«. 12926 

Vrtno klop 
i železnim stojalom, ku-
pim. Ponudbe z opisom in 
ceno na Petek,. Linharto-
va 18. 12882 

Foto aparat 
13X18 kupim. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« 
pod >13X18«. 12934 

Kot družabnik 
pristopim 

s kapitalom 60—70.000 Din 
v kako dobičkanosno pod-
jetje ali posodim onemu, 
ki mi rla lahko stalno 
službo. Naslov v oglas-

nem oddelku »Jutra«. 12886 

Družabniku(ci) 
kot samostojnemu vodji po-
družnice Ljubljana, proto-
kolirane vpeljane tvrdke, 
se nudi sigurna eksistenca. 
Potreben kapital kot kritje 
za blago in inkasi Din 100 
tisoč. Dobiček osigura stal-
no eksistenco. Strokovna 
izobrazba ni pogoj, ker 
uredništvo, potnik na raz-
polago Dopisi v Maribor 
poštni predal 16. 6458 

Posojilo 2000 Din 
iščem za tri mesece. Vr-
nem 3000 Din Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« 
pod »Nujno 25«. 12925 

Lepe urad. prostore 
celo drugo nadstropje na 
Turjaške-m trgu št 3. ob-
stoječe iz 7 velikih sob od 
damo s 1. avgustom 1929 
v najem Refb-ktanti naj 
se čimprej zgla.-ijo pri 
Kmetijski družbi v Ljub-
ljani. 12806 

Trgovino 
v Mariboru 

z mešanim blagom, 8 let 
obstoječo, na prometni ce 
sti, brez konkurence, radi 
preselitve v lastno hišo pro 
dam. Pojasnila daje Kosec. 
Državna cesta 24 — vogal 
Tržaške. 12766 

Lokal 
primeren za delavnico 
bližini kolodvora se takoj 
odda. Kolodvorska ulica 29 
pritličje. 12.835 

Lokal 
na prometnem kraju odda 
Realitetna pisarna. Kon-
gresni trg 4. 12914 

Lep lokal 
z izložbo na prometnem 
kraju v bližini gl. kolo-
dvora, oddam takoj ali 1 
avgusta. Naslov pri oglas 
oem oddelku »Jutra«. 12889 

Restavracijo 
na prometnem kraju vza-
mem s 1. julijem v na-
jem. Ponudbe na oglasni 
oddelek »od značko »Pro-
met« 12894 

500 Din nagrade 
dobi tisti, ki mi preskrbi 
kmetski miin v najem, ob 
stalni vodi in žitni okolici. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 12939 

Mecesnove deske 
20. 30 in 40 mm debeline, 
zajamčeno suhe ter štalel-
ne 8 cm' kupim. Ponudbe s 
ceno pod »Prva in druga« 
na ogla«ni oddelek »Jutra« 

12819 

Jesenovega lesa 
kolovske^a, vezanega en 
vagon m večjo množino 
suhib jesenovih kolesnih 
oi-ti proda Petkovšek Fr., 
kolar. Drenov grič 28. po-
šta Vrhnika 12708 

Hrastove hlode 
kupi J Pogačnik, Ljublja-
na, Kralja Petra trg št. 8. 

12626 

Parcelo 
v bližini cerkve sv. Jožefa 
prodam Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 12686 

Gozd s travnikom 
ugodno prodam. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra« 

12635 

Trgovino 
mešanega blasa. z odkupom 
blaga in inventarji, s hišo 
na zelo prometnem kraju, 
poleg farne cerkve in blizu 
postaje oddam v najem. 
Za odkup blaga potrebno 
50.000 Din. Dopise na ogl. 
oddelek »Jutra« pod tifro 
»Zelo ugodna prilika«. 

12617 

Hiša z gostilno 
dobro idoda. blizu Tabora 
naprodaj najvišjemu ponud-
niku. Ceno in naslov pove 
oglasni oddelek »Jutra« 

12387 

Hišo s pekarijo 
v mostu al; na deželi, ku-
pim. Ponudbe na ogla-ni 

prodaj. Naslov v oglasnem! oddelek »Jutra« pod »Me. 
oddelku »Jutra«. 12627 sto - dežela«. 12949 

Hišni posestniki; 
Stanovanja, ki jib oddajate 
bodisi za maj ali poznejši 
termin, prijavite ia oddajo 
tvrdki »Posest«. Miklošiče 
va cesta 4. — Prijava in 
posredovanje za oddajalca 
popolnoma b r e t p l a i n o 

78 

Stanovanje 
lepo. oddam takoj mirni 
stranki brez otrok Kje. 
pove upra-a »Jutra«. 12904 

Komfortno 2 opremljeni sobi 
c t a n f l v a n f o o^dam. Naslov v ogias-

sianuvanje n e m o d e l k u , J u t r a i - l i ) j & i 
centru mesta, obstoječe iz 4 sob, kuhinje, kopalni-

ce in pritiklin. oddam. — 
Ponudbe na ogla/sni odde-
lek lw»a pod »Zračno sta-
novanje«. 12897 

Sobo in kuhinjo 
takoj oddam 2 osebama. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 1286S 

Stanovanje 
1—2 sob in kuhinje išče 
mirna stranka treh odras-
lih o*eb za avgust. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »3 
be«. 12855 

Stanovanje 
2—3 6ob. kuhinje in priti-
klin v sredini išče mirna 
stranka brez otrok za av-
gust. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod znač-
ko »Avgust«. 12854 

Sobico 
prazno ali meblovano. od-
dam takoj ali s 1. junijem. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 12901 

Opremljeno sobo 
oddam dvema gospodoma 
ali zakon.-kemu paru. Flo-
rijanska ul. 16. 12891 

Prepelico 
samca, kr tk«g>i. kr dobro 
peje. kupim - Ponudbe z 
navedbo cene na oglas-ni 
oddelek »Jutra« pod šifro 
»Prapelica« 12847 

Gospodično 
sprejmem na stanovanje. 
Naslov v oglasnem oddel-
ku »Jutra«. 12892 

Sobico aii kabinet 
v sre-iini mesta za 15. 
maj išče soliden gospod. 
Ponudbe na oglasni odde-
lek »Jutra« pod št. 200. 

12923 

Stanovanje 
ene ali dveh sob in kuhi-
nje išče gospa. Ponudhe 
na oglasni oddelek »Ju-
tra« pod »Cel dan odsot 
na«. 12921 

Stanovanje 
sobe. kuhinje in pritiklin. 
takoj oddam mirni stranki 
brez otrok v novi hiši za 
mi-sečnih Din 600. Kdor 
plača '4 letno naprej, za 
Din 1650, za pol leta na 
prej Din 3200. Naslov v 
oglasnem oddelku »Ju-
tra«. 12945 

Stanovanje 
ohstoječe iz sobe in kuhi-
nje, išče stranka brez 
otrok. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 12956 

Dijaško stanovanje 
za dva nižjegimnazijca iz 
boljše rodbine iščem za 
prihodnje šolsko leto. Rod-
bina s ipopolno nemško 
konverzacijo ima prednost. 
Zeli se vrt in klavir. — 
Ponudbe pod »nižjegimna-
zijec« na oglasni oddelek 
»Jutra«. 12918 

2 prazni sobi 
v mansardi, lepi in zračni, 
z elektriko in posebnim 
vhodom iz stopnišča takoj 
oddam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 12639 

Sobo 
oddam solidni gospodični. 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 12595 

Sobo 
separirano. solnčno s popol-
no oskrbo ali brez nj9 išče 
soliden drž uradnik naj-
raje pri hišnem ~ospodarjit 
ali pri samostojni mladi 
vdovi, event. brez otrok. 
Ponudbe pod »Učitelj« z 
navedbo cene na oglas-ni 
odd. »Jutra«. 12.844 

Opremljeno sobo 
š č e zakonski par v cen-

tru Ponudbe na oglas, od-
delek »Jutra« pod značko 
»Zakonca-. 12820 

Opremljeno sobo 
oddam boljši gospodični 
poleg magistrata, takoj. — 
Naslov v oglasnem od-le'-
ku »Jutra«. 12910 

Sobo ali kabinet 
z električno razsvetljavo 
in vhodom e stopnic išče 
oliden gospod za takoj 

ali s 1. jun. Ponudbe na 
oglasni oddelek »Jutra« 
pod šifro »Prazna soba«. 

12906 

Sobo 
s separiranhn vhodom, 
elekitriko. oddam takoj 
gospodu. Naslov v oglas-
nem odelku »Jutra«. 12929 

Sostanovalca 
sprejmem takoj. Naslov v 
ogla.-nem oddelku »Jutra«. 

12943 

Mesečno sobo 
s separatnim vhodom In 
elektriko, v sredini mesta, 
išče bol ši industrijski 
uradnik. Ponudbe po<l »I. 
nadstropje ali parter« na 
oglasni oddelek »Jutra«. 

12946 

Sobico 
s hrano oddam. Gorupovn 
ul. 3/11.  levo. 12959 

Na stanovanje 
sprejmem dva gospoda ali 
gospodični. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

U960 

Bernardince 
mlade, prodam. Po.zve se 
Zaloška cesta 46. 12830 

Pisalni stroj 
»Adler«, prodamo ta^oj za 
2500 Din. Glince, cesta 
IX, žb/a. 1.924 

Foto Staut 
z majem z n i ž a n e cene. 

11811 

Samo v gostilni 
na Mestnem trgu 

»Pod Skalco« 
se toči čet ulico pristno 

rdeče 

vino po 10 Din 
ter mnogo drugih prvo-
vrstnih vin Sprejemajo s« 
abonenti na izhorno celo-

dnevno 

hrano po 12 Din 
11338 

Električni motor 
dobro ohranjen. 2—3 HP, 
za vrtilni tok. 220 V. ku-
pim — Ponudbe na na lov: 
Janez Bogataj, Gorenja vas 
št. 16. 12569 

Lokomotivo 
8 PH. prodam po ceni. — 
Ivan Stenovec.p. Ra;h<-n-
burg. 12873 

Opremljeno sobo 
s 2 posteljama oddam. — 
Ulica na grad 7. 12950 

Več kot 21 let 
se uporabljajo Larucin kap 
sule z najboljšim uspehom 
pri kapavici (triperju), be-
lem perilu ženrk in bolezni 
sečnih organov V vseh le 
karnab škatljica [io 25 Din 
— Po pošt; pošilja lekarna 
Bi um. Subotica 13- 115 

1. 
Prostovoljna javna 

dražba 
v komisijo oddanih naj-
različnejših predmetov se 
vrši 15. t. m. v agenturni 
in komisijski tTgo^-ini. 
Studentovska ul. 7. 12961 

rs7 

Gospodični 
uradnici, želita v svrho 
razvedrila znanja z inte-
ligenti, ki znajo biti duho-
viti, zabavni, diskretni. — 

Neanonimne ponalbe — 
tudi nemške — l i o/ia-ni 
oddelek »Jutra« pod po-
izkusit velja«. 12920 

»Značaj 1929« 
Dvienite prosim nujno pi-

o. 12839 

Motor 
25—90 HP. na .-urovo olje, 
le v brezhibnem stanju, 
kupim. Ponudbe z naved-
bo cene na naslov: M-sič 
in Fartek — Kuzdoblanja 
— G. Lendava. 12937 

Damski dežnik 
je bil najden. Dobi se 
Ilirska ul. 21/1 Miculinič. 

12890 

za kurjavo (odpadki od ža-
ge) v v s a k i množini se 

dobe pn 

IVAN ŠIŠKA 
parila žaga in tovarna par-
ketov, Ljubljana. Metelko-
va ulica 4. o4yQ 

Prodam po ceni 

pletilni 
strop 

marke H. Stoli 
e/so skoro nov, in 
Oberlock stroj z 
motorjem. Plačati 
treba ob novem le-
tu. Še rajši bi pro-

izjav,jam.^iL plač- ^ t a k e ™ ' k a t e r * 
nik za dolgov«, katere bi ! bi 1116111 Za jesen 
žfna™Dernič̂ r'\'alentin.mJi-- j dobavil lepega ple-
senice- 12852 ; tenega blaga. Hitre 

ponudbe ali pa 
osebno priti do 

B. Tkalec 
trgovec 

ZAGREB, Ilica 72, 

Jermenarsko obrt 
staro, dobro vpeljane pro-
dam. Naslov v ogl. odd 
Jutra. 12687 

č2o 

Prazno sobo 
z elektriko in strogo se-
pariranim vhodom. takoj 
oddam Naslov v oglas-
nem oddel. »Jutra«. 12849 

Opremljeno sobo 
lepo, z elektriko in upo-
rabo kopalnice oddam za 
250 Din. Naslov v oglas-
nem oddelku »Jutra« 12870 

Zakonski par 
brez otrok, išče sobo v 
Ljubljani ali v okolici. — 
7,ena je vajena vseh del 
in bi pomagala delati. Mož 
bi pa tudi pomagal izven 
službe. Ce bi dobila sta-
novanje brezplačno, hi de-
lala zato. Nastopila bi 
lahko takoj. Kaj več se 
dogovorimo osebno. Po-
nudbe na upravništvo »Ju-
tra« pod »Stanovanje in 
delo«. 12833 

Vdova 
pče v Ljubljani sobo In 

kuhinjo, opremljeno a'i ne-
opr^mljeno. po možnosti z 
"lalim vrt'-m. Dopisi na 
go p Ziffir, Zagroh, 1/2 

Publicitas«, Gunrluličeva 
11. 12881 

M. . . 
Srečala te. Bleiweisova ce-
sta, nisi hotel videti, ra 
da bi govorila. 12857 

Damo v črnem 
vljudno prosim za šesta-
nek v dopoldanskih urah. 
v svrho raztolmačen.ia na-
pačnega mnenja. Na oglas-
ni oddelek »Jutra« pod 
šifro »Sanje«. 12932 

Dama s cvetlicami 
opazovana v soboto ob 6. 
uri od Jugoslovanske ti-
skarne, se lepo naproša, 
kdaj mogoče svidenje, na 
ojlasni oddelek »Jutra.: 
pod »Tul.pe«. 12944 

Inteligenten obrtnik 
z dobro idočo obrtjo na 
prometni točki, se želi po-
ročiti z gosoodično. staro 
0(1 24—28 _ let z 10—20.000 
Din gotovine radi poveča-
nja obrata. — Za vodstvo 
obrta zmožne gospodične, 
po možnosti izurjene šivi-
lje. naj pošljejo ponudbe 
s sliko na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Idealna lju-
bezen«. 12887 

5 CHEVROLET, rabi], osebnih 
avtomobilov, v ceni od Din 

20.000— do Din 35.000— 
OAKLAND, 50 HP, 6 cil., 5-
sedežni, odprti, 

FIAT, 501 Šport, 4sedežni, no-
ve gume, nova streha in no-
vo DUCO ličan, 

ROLA.VD PII.L  A IN, 35 HP, 4 
cil„ 4gedežni šport touring 

ASSALDO. 35 HP, 4 cil., 4se-
dežni odprti, 

A.VSALDO. 35 HP, 4 cil., 6se-
dežni odprti, 

ITALA, 24 HP, 4sedežni, 
PEUGEOT, 24 HP, 4se<iežni. 8 
spremenljivo karoserijo kot 
tovorni aii kot osebni 

PEUGEOT, 4-15 HP, mali pol-
tovorni, dvosedežui, z novo 
pnevmatiko, 

PEUGEOT. 30 HP, mala 4se-
dežna športna tipa 

CITROEN, 24 H P, Sedežni, v 
dobrem stanju 

4USTR0 FIAT. 35 HP. 4 cil., 
6sedežni, 

AUSTRO DAIMLER. z dvojno 
karoserijo, zaprlo in odprto, 
6sedežni. 65 HP, 6 cil., 

S. A. M., športni dvosedežni, 
30 HP, 4 cil., 

RENAULT OMNIBUS, 16se-
dežni, model 1928. 35 HP 

Vozovi v vozovno pripravnem stanju, z de-
loma že plačanimi taksami za letošnje leta 

Informacije daje: 

V. & M Barešič & Co., Ljubljana 
DUNAJSKA CESTA 12, 

eiavno zastopstvo CHEVROLET avtomobilom 

> 38.000 

> 32.000 

> 35.000,—i 

» 40.000— 

> 50.000.— 

> 32.000.-

> 27.000.— 

> 19.000._ 

» 30.000— 

> 25.000— 

» 15.000—< 

> 45.000— 

> 20.000.—. 

> 52.000.— 

4 <4 « št i A 

Kratek klavir 
BSsendorfer, črn. najfinej-
ši. prodam. — Na-lov v 
oglasnem cddelku »Jutra«. 

12893 

Vrtnar 
z večletno prakso in dobrim pozna-

njem svoje stroke 

dobi dobro službo 
Nastop službe do mesca drr. Ponudbe 
s prepisi spričeval in zahtevikif plačila 
na direkcijo Fabrike šečera Cupri.ia. 

fM 
CO 

DUrkopp in drugih najboljših svetovnih 
znamk. 

P O M N I T E , da ima velikansko izbiro koles, šivalnih strojev ter gramofonov in plošč p o 
n a j n i ž j i h c e n a h tvrdka: 

» T E H N I K " J O S I P B A K J A I , L j u b l j a n a 
P r a ž a k o v a n l i c a 1 9 . L j u b l j a n s k i D v o r . V neposrednji bližini glavnega kolodvora. 

P R I D I T E I N O G L E J T E S I . A L I Z A H T E V A J I E P O N U D B E ! 

Prodaja tudi na obroke ! Proda ja tudi na obroke! 

'Jrejujc Davorin Ruvljta. Izdaja sa konzorcij cJUra* Adull Ribuikai. Za Narodno tiskarno d. d. kot tiskafoaua Fran«; Jczerfek. Z*  taacratm del j« odgovoren Alojzij Novak. Vai v Ljubljani. 


